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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - Arte - Bibliografia - Musica
1	 (Faenza ceramiche rinascimento) ARGNANI 

G. Il Rinascimento delle Ceramiche. Maiolica-
te in Faenza, presentaz. di G. Conti. Con ap-
pendice di documenti inediti forniti dal Prof. C. 
Malagola. Roma, Multigrafica, 1974. (Rist. ediz. 
Faenza 1898) 2 voll. In-Folio. Pp. 341. Con fig. 
n. t. e 40 belliss. tav. a doppia pag. al II° vol. 
Mz. pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodia 
edit. ill. in tela. Come nuovi. Edizione di soli 
400 esemplari numerati.	 € 150,00

2	 (Collez. Spinelli) ASTA Giudiziaria autorizza-
ta dall’Ill. Sig. Cons. dirig. Collezione Spinelli. 
Firenze, Gall. Bellini, 1934. In-4. Pp. 32. Con 

50 tav. f. t. Come nuovo. Schiavone, Del Sar-
to, Luca Giordano, Bernadei, Zuccari, Muziano, 
Salviati Cigoli, Pontormo, Bombelli, Rotari, Pe-
ruzzi, Poppi, Bronzino etc.	 € 40,00

3	 AA.VV. Artisti alla corte granducale. Palazzo 
Pitti Appart. Monumentali, mag. lug. Firerze, 
Centro Di, 1969. In-8. pp. 164. Con 122 ill. n. t. 
Come nuovo.	 € 23,00

4	 (Medicea laurenziana) AA.VV. Biblioteca medi-
cea laurenziana Firenze. Firenze, Nardini, 1986. 
In-4. Pp. 316. Con 221 ill. a col. n. t. Similpelle 
edit. tit. oro ai dorso e piatto ant. Sovracc. Cu-
stodia.	 € 28,00
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5	 (Bibl. Nazionale Firenze) AA.VV. Biblioteca 

nazionale Centrale Firenze. Firenze, Nardini, 
1989. In-4. Pp. 275. Con 204 ill. a col. n. t. Si-
milpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo.	 € 28,00

6	 (Ceramica) AA.VV. La Ceramica dell’Estremo 
Oriente. Milano, Mondadori, 1983. In-4. Pp. 
398. Con 314 magnifiche tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Scritti di: Ayers, Fromen-
tin, Tamburello, Paul-David. Bell’opera.	€ 35,00

7	 AA.VV. Civiltà delle arti minori in Toscana. Atti 
del I convegno Arezzo 11-15 mag. 1971. Firen-
ze, Edam, 1973. In-4. Pp. 218. Con 132 tav. f. t. 
anche a col. Come nuovo. Ampie note. Minia-
ture; Vetrate, Stoffe e ricami, Maioliche, Pietre e 
marmi intarsiati e scolpiti, Ferri battuti e bronzi, 
Nurnismatica e sfagistica, Sigilli pisani del ‘300, 
etc.	 € 30,00

8	 (Bassano) AA.VV. Jacopo Bassano catalogo 
della mostra a cura di P. Zampetti. Venezia Pal. 
Ducale giu. ott. Venezia, Alfieri, 1957. In-8. Pp. 
292. Con 105 ill. in nero e 4 tav. a col. Cart. 
edit. Come nuovo.	 € 25,00

9	 AA.VV. Labyrinthos (n° 13/16) studi e ricerche 
sulle arti dal medioevo all’Ottocento raccolti da 
Gian Lorenzo Mellini. Firenze, Vallecchi, 1990. 
In-8. pp. 490. Con oltre 150 ill. f. t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 30,00

10	 AA.VV.La Litografia duecento anni di storia, 
arte, tecnica a cura di D. Porzio etc. Milano, 
Mondadori, 1982. In-8. Pp. 280. Con centinaia 
di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera.		
		 € 40,00

11	 (Mattia Preti) AA.VV. Mattia Preti tra Roma, 
Napoli e Malta. Napoli, Museo di Capodimonte, 
mar. giu. Napoli, Electa, 1999. In-4 carré. Pp. 
262. Con 182 ill. anche a col.	 € 34,00

12	 (Michelangiolo) AA.VV. Mostra delle opere 
Michelangiolesche. Catalogo. Roma, De Luca, 
1964. In-8 carré. Pp. 174. Con 96 belle ill. n. t. 
Come nuovo. Bel catalogo.	 € 20,00

13	 (Guardi) AA.VV. Problemi Guardeschi atti del 
convegno di studi promosso dalla mostra dei 
Guardi Venezia 13-14 sett. 1965. Venezia, Al-
fieri, 1967. In-8. Pp. 238. Con 237 ill. f. t. Am-
pie note come nuovo.	 € 25,00

14	 (Scultura) AA.VV. La Scultura Italiana dall’alto 
medioevo alle correnti contemporanee a cura 
di R. Bossaglia E. Carli, F. Russoli, V. Martinelli, 
C. Pirovano. Venezia, Electa, s.d In-Folio. Pp. 
452. Con 244 belle ill. anche a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo. 		
		 € 40,00

15	 (‘700 Italiano) AA.VV. Il Settecento Italiano 
pitture, incisioni, illustraz. del libro, legature, 
biglietti da visita. Testo di Fogolari, Moschini, 
Hermanin, Dazzi, Morazzoni e pref. di U. Ojetti. 
Milano, Treves, Treccani, Tumminelli, 1932. 2 
voll. In-Folio. Pp. 38. Con 1364 ill. in 747 tav. 
f.t. Tela edit. Ott. esempl.	 € 65,00

16	 (De Marinis) AA.VV. Studi di bibliografia e di 
storia in onore di Tammaro De Marinis. Milano, 
Mardestaig, 1964. 4 voll. In-4. Pp. 1430. Con 
250 tav. f. t. anche pieg. più volte. Tela edit. 
azzura tit. oro su tass. ai dorsi. Taglio sup. oro. 
In barbe ampie note. Splendida opera come 
nuova. Prezzo Olschki nelle proprie ediz.€ 
679,00	 € 180,00

17	 (Gruau) BARGIEL R. NISSEN S. René Gruau. 
Paris, Cherche Midi, 1999. In-4. Pp. 130. Con 
226 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
		 € 40,00

18	 (Morandi) BASILE F. Morandi i luoghi, le cose 
con fotogr. di P. Ferrari. Bologna, Marescalchi, 
1991. In-8. Pp. 92. Con 8 ill. e 30 tav. anche a 
col. Come nuovo.	 € 20,00

19	 BERENSON B. Valutazioni 1945-56 a cura di 
A. Loria. Milano, Electa, 1957. In-8. pp. 230. 
Con 117 tav. f. t. Tela edit. tit. oro.	 € 45,00

20	 (Macchiaioli) BERTINI O. Pittura italiana del-
l’Ottocento. Firenze, Gall. Canceli nov. 1965. 
Firenze, Torchi, 1965. In-8. Pp. 10. Con 24 tav. 
f. t. a p. pag	 € 18,00

21	 (Disegni veneti ‘700) BETTAGNO A. Disegni 
veneti del Settecento della Fondazione Giorgio 
Cini e delle collezioni venete. (Catalogo della 
mostra. Presentaz. di G. Fiocco. Venezia, Neri 
Pozza, 1963. In-8. Pp. 108. Con 128 ill. f. t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

22	 (Ill. ‘900 Ferrero) BEVILACQUA E. San Ro-
medio con xilografie originali di A. Ferrero. Par-
ma, Fresching coi tipi bodoniani, 1928. Folio. 
Pp. 40 Con 4 grandi xilografie a p. p. pag. 
(una in bicromia) del santuario di San Ro-
medio in Val Di Non, inoltre brochure orig. 
a due colori con altre due xilogr. una con 
lo scudo araldico del Santuario e l’altra con 
lo stemma di Trento. Intonso. Come nuovo. 
Le tav. protette da velina. Edizione di soli 300 
esemplari il ns. 5. Lunga dedica autogr. del-
l’Aut. Rara opera.	 € 220,00

23	 (Ed. ‘800 Celebri epistolari artistici) BOT-
TARI G. M. Raccolta di Lettere sulla PIttura, 
Scultura ed Architettura scritte da’ più celebri 
personaggi dei secoli XV, XVI e XVII pubblicata 
da M. G. Bottari e continuata fino ai nostri Gior-
ni da S. Ticozzi. Milano, Silvestri, 1822-25. 8 
voll. In-16. Pp 4288. Tela rigida tit. oro ai dorsi. 
Esempl. freschi. Ritr. inc. in rame in antip. al 
1° vol. Con note. Importante opera assai ri-
cercata e rara. Cfr. Graesse: I 504. Brunet: I, 
1145. Gamba: 2714. Cicognara, 1202 citando 
l’ediz. del ‘700 (meno completa della nostra) 
dice: “Questa è la uiù preziosa raccolta di 
Lettere Pittoriche che si conosca”. Fossati-
Bellani, 4219.	 € 250,00

24	 (Pittura) CARLI E. BERTELLI C. Catalogo 
della Pittura Italiana dal ‘300 al ‘700 (a cura di 
M. Cinotti. Milano, Mondadori, 1985. In-4. Pp. 
360. Con 32 tav. a col. f. t. e centinaia di ill. in 
nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.		
		 € 30,00
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25	 (Avanguardia) CARRIERI R. Pittura scultura 

d’avanguardia (1890-1950) in ItaIia. Milano, 
Conchiglia, 1950; In-4. Pp 358. Con 401 ill. n.t. 
Mz. tela edit. Come I ruovo.	 € 40,00

26	 (Ceramiche Collez. Galanti) Catalogue des 
objets d’art ancien Faiences italiennes Hispa-
no-Mauresque et Orientales tableaux, Porcelai-
nes, Etoffes, Bronzes, Tabatières en or émaillé, 
objets variés composant la collection de Mr. le 
Comte Galanti. Florence, Ciardello, 1925. In-4. 
Pp. 38. Con 44 tav. f. t. anche a doppia pag. 
per compless. 92 ill. Come nuovo. 	 € 30,00

27	 (Manoscritti Francescani) CENCI C. Mano-
scritti francescani della Biblioteca Nazionale 
di Napoli. Quaracchi, Coll. S. Bonaventurae, 
1971. 2 voll. In-8. Pp. 1198. Intonsi come nuovi. 
Ampie note. 662 opere descritte.	 € 45,00

28	 (Codici miniati) CIAVARELIA A. Codici miniati 
della Biblioteca Palatina di Parma. Milano. Sil-
vana. 1964. In-Folio. Pp. 56. Con 21 ill. n. t. e 
37 magnifiche tav. a col. a p. pag. f. t. Cart. 
rigido edit. ill. Tit. oro al dorso. Come nuovo.		
		 € 25,00

29	 (Ed. ‘800) CICOGNARA L. Del bello ragiona-
menti con le notizie su la vita e le opere dell’au-
tore compilate da Defendente Sacchi. Milano, 
Silvestri, 1834. In-16. Pp. 240. Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame fa Rados. Tela mod. Conservate 
le cop. orig. In barbe. 	 € 45,00

30	 (Architettura) CRANE T. Architectural Con-
struction the choice of structural design. New 
York, Wiley, 1961. In-8. Pp. X, 433. Con 270 
ill. n. t. Tela edit. tit. al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Ex libris Sanpaolesi. 	 € 20,00

31	 (Arte Egea) DEMARGNE P. Arte Egea. Milano. 
Feltrinelli, 1954. In-4. Pp. 446. Con 536 belle 
ill. anche a col. e pieg. più volte f. t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.	 € 30,00

32	 (Bibloteconomia) ESPOSITO E. Manoscritto 
libro a stampa biblioteca. Lezioni di Bibliografia 
e Biblioteconomia, tenute nell’anno accademi-
co 1970/71. Roma, Elia, 1972. In-8. Pp. 388. 
Con ill. n. t. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’ Aut. 	 € 24,00

33	 (Archittura) FASOLO V. Guida metodica per 
lo studio della Storia dell’Architattura. Roma, 
Ateneo, 1954. In-8. Pp. 520. Con 22 tav. f. t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

34	 (Pitt. Fiamminga) FIERENS-GEVAERT. Hi-
stoire de la Peinture Flamande des origines a 
la fin du XVe siècle Les Continuatéur, des Van 
Eyck. Paris-Bruxelles, Van Oest, 1928. In-4 gr. 
Pp. 106. Con 72 tav. f. t. Bell’opera. € 30,00

35	 (Bibliografia ed. ‘700) FONTANINI G. Della 
Eloquenza Italiana libri due: nel primo si tratta 
dell’origine, e del processo dell’Italiana favella. 
Nel secondo si dà una Biblioteca degli Scritto-
ri più singolari, che volgarmente hanno scritto 
in ogni materia. Venezia, Malachin, 1727. In-
8. Pp. 16 nn, 317, 2 nn. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Esempl. immacolato in carta ec-
cellente. Firma coeva di appart. 	 € 130,00

36	 (Pitt. Gotica Firenze) FREMANTLE R. Flo-
rentine Gothic Painters from Giotto to Masac-
cio a guide to Painting in and near Florence 
1300 to 1450. London, Secker, 1975-. In-4. Pp. 
692. Con 1324 ill. n.t 1 tav. a col. in antip. 
e 7 mappe. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera.	 € 50,00

37	 (Maiolica) GADEYNE E. Les Faïenceries Lié-
geoises du XVIIIe siècle. Préf. de J. Breuer, 
introd. de J. Philippe. Bruxelles, Palais des 
Acadérnies, 1955. In-8. Pp. 208. Con 37 tav. f. 
t. con compless. 67 ill. Ampie note. Esempl. 
fuori commercio.	 € 26,00

38	 (Celebri raccolte) Galleria Scopinich: Raccol-
ta del Conte Mancinelli Scotti. Milano, Rizzoli, 
1929. In-4 gr. Pp. 8 nn. Con 56 tav. f. t. a pag. 
con descriz. a front. Ott. esempl. Celebre rac-
colta. 	 € 35,00

39	 (Sicilia barocco) GANGI G. Il Barocco nella 
Sicilia occidentale. Roma, De Luca, 1968. In-4. 
Pp. 240. Con 130 ill. n. t. a p. pag. Tela edit. 
Sovracc. Splendide le fotogr.	 € 40,00

40	 (Scala) GATTI C. Il Teatro alla Scala nella sto-
ria e nell’arte (1778-1963) Cronologia completa 
degli spettacoli e dei concerti a cura di G. Tin-
tori. Milano, Ricordi, 1964. 2 voll. In-4 gr. Pp. 
8 nn, 528; 374. Con 22 tav. a col. e 76 pp. 
f. t. di ill. in nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Bella e fondamentale opera assai 
vasta.	 € 60,00

41	 (Arazzi ill. ‘800) GENTILI P. Arazzi antichi e 
moderni descritti e illustrati. Roma, Sociale, 
1897. In-Folio. Pp. 112. Con 6 belle tav. a p. 
pag. a col. f. t. Come nuovo. Non comune. 
L’Aut. era dirett. della Fabbrica Degli Arazzi 
in Vaticano.	 € 70,00

42	 (Persia) GHIRSHMAN R. Arte Persiana. Parti 
e Sassanidi. Milano, Feltrinelli, 1962. In-4. pp. 
406. Con 453 belle ill. anche a col. n. t. e 
pieg. più volte. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo bell’opera.	 € 30,00

43	 (Persia) GHIRSHMAN R. Arte Persiana Proto-
iranici, Medi e Achemenidi. Milano, Feltrinelli, 
1964. In-4. Pp. 610. Con 590 belle ill. anche a 
col. n. t. e pieg. più volte. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo bell’opera.	 € 30,00

44	 (Santa Cecilia) GIAZOTTO R. Quattro seco-
li di storia dell’Accademia nazionale di Santa 
Cecilia. Verona, Mondadori, 1970. 2 voll. In-4. 
Pp. 456; 566. Oltre 300 ill. anche a col. n. t. 
Tela edit. sovracc. Custodia edit. Come nuovi. 
Bell’opera. 	 € 60,00

45	 (Bibliografia) GUERRINI M. PROSPERI A. La 
Biblioteca antica dell’Osservatorio Ximeniano: 
catalogo. Firenze, Giunta Regionale, 1994. 2 
voll. In-8. pp. 816. Con ill. oltre 2000 opere 
descritte.	 € 35,00

46	 (Macchiaioli) L’Immutabile tempo dei Mac-
chiaioli opere scelte da R. e F. Tassi presentaz. 
di U. Baldini. Firenze, La Stanzina, 1977. In-8. 
Pp. 10. Con 28 tav. f. t. a p. pag.	 € 18,00
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47	 (Le Corbusier) IZZO A. GUBITOSI C. Le Cor-

busier disegni dawings. Roma, Officina, 1978. 
In-8 carré. Pp. XV, 384. Con centinaia di ill. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 30,00

48	 (Ed. ‘800) LANZI L. Storia pittorica della Italia 
dal risorgimento delle belle arti fin presso al fine 
del XVIII secolo. Milano, Silvestri, 1823. 6 voll. 
In-16. Pp. 2172. Tela. Esempl. in barbe ampie 
note.	 € 140,00

49	 (Giardini) LENSI A. OJETTI U. Mostra del 
Giardino italiano catalogo. Firenze, Pal. Vec-
chio. Firenze, Ariani, 1931. In-16. Pp. 236. Con 
64 tavv. ap. pag. f.t. Come nuovo.	 € 30,00

50	 (Maioliche ‘700) LEVY S. Maioliche Settecen-
tesche Lombarde e Venete Piemontesi Liguri, 
Romagnole Marchigiane, Toscane e Abruzzesi 
con cenni e documentazione sulla storia delle 
singole fabbriche. Milano, Gorlich, 1962-64. 2 
voll. In-4 gr. Pp. 33; 68. Con più di 1000 ill. in 
736 tav. f. t. in nero e 134 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovi. Splendide 
illustrazioni bellissima opera.	 € 150,00

51	 (Ill, ‘ 900) MALLARME S. DEBUSSY C. CHAR-
PENTIER H. Un Favne. L’ Après-midi d’un: Fa-
vne. Prélude a l’après-midi d’un Favne. Gloses. 
Lithographies originales de René Demeurisse. 
Paris, Rombaldi, 1943. 4 vol l. In-Folio. Cc. 12; 
14; 32; 20 nn. Con 72 lithographies in nero. 
Esemplari perfetti in cartella in mz. tela e cu-
stodia edit. Prima edizione in soli 190 esem-
pl. sur vélin pur chiffon à la forme des pape-
reries de Lana in ns. 124. Cfr. Monod, 7684. 
Carteret, IV, 261: “Ensemble très recherch 
et coté”.	 € 250,00

52	 (Musica) MARIANI R. Verismo in musica e altri 
studi, raccolti da C. Orselli con prefaz. di G. Ga-
vazzeni. Firenze, Olschki, 1976. In-8. Pp. 362. 
Esaurito. Come nuovo.	 € 34,00

53	 (Macchiaioli) MARSAN C. Il fascino dell’Otto-
cento quaranta opere scelte. Firenze. La Stan-
zina. 1975. In-8. Pp. 26. Con 18 tav. f. t. a p. 
pag. Esempl. numerato.	 € 16,00

54	 (Macchiaioli) MATTEUCCI G. Realtà e lirismo 
nella nostra pittura dell’Ottocento. Firenze, 
Gall. Spinetti, feb. mar. 1973. Firenze, Torchio, 
1973. In-8. Pp. 22. Con 20 tav. a p. pag. f. t. 
anche a col.	 € 25,00

55	 (Manifesto) MENEGAZZI L. Il Manifesto Italia-
no 1882-1925. Milano, Electa, 1975. In Folio. 
Pp 233. Con 529 ill. anche a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc. custodia. Come nuovo.	 € 35,00

56	 (Pitt. ‘800) Michele Finck Mignone presenta 
alla “Florence Art Gallery” Una collezione di 
quadri dell’Ottocento della Galeria Robert Fin-
ck de Bruxelles. Firenze, Il Torchio, 1974. In-16 
oblungo. Con 69 ill. Ott. esempl.	 € 18,00

57	 (Sculture) MIDDELDORF U. Sculpture from the 
Samuel H. Kress collection european schools 
XIV-XIX century. London, Phaidon, 1976. In-4. 
Pp. 312. Con 219 belliss. ill. f.t. Tela e. tit. oro. 
Sovr. Come nuovo. Splendide le ill.	 € 35,00

58	 (Bibliogr. Carteggi Medicei) MORBIDUCCI 
M. (a cura) Carteggio Universale di Cosimo I 
De Medici/VIII. Archivi di Stato di Firenze. In-
ventario VIII (1554- 57) Mediceo del principato 
filze 447-460. Firenze, Giunta regionale, 1998. 
In-8. Pp. 471. Con 28 ill. a col. f. t. Come nuo-
vo.	 € 18,00

59	 (Domenici) Mostra antologica di Carlo Dome-
nici alla Gall. d’arte Pallavicini 15 mar. 1975. 
Firenze, Giorgi e Gambi, 1975. In-16 oblungo. 
Pp. 4. Con 50 tav. a p. pag. f. t. Ott. esempl.		
		 € 24,00

60	 (Ed. ‘800) NERI A. L’Arte Vetraria distinta in 
libri sette, ne’ quali si scoprono effetti maravi-
gliosi et insegnano segreti bellissimi del vetro 
nel fuoco et altre cose curiose. Milano, Silve-
stri, 1817. In-16. Pp. 304 Con sottolin. a 4 pp. 
coeve. In barbe. Cfr. Gamba, 681: “Nitida e 
correta ristampa in cui sono emendati sba-
gli corsi nelle antecedenti, sono aggiunte 
giudiziose note, è rinnova la interpunzione, 
ed è posto al fine l’indice delle voci ammes-
se nel vocabolario”. 	 € 65,00

61	 (Saraceni) OTTANI CAVINA A. Carlo Sarace-
ni. Mijano, Spagnoli, 1968. In-8. Pp. 192. Con 
155 ill. in nero f.t. e 10 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Opera fondamentale 
non comune.	 € 150,00

62	 PUALLUCCHINI R. Sebastian Viniziano (Fra 
Sebastiano del Piombo) Milano, Mondadori, 
1944 In-8. Pp. 256. Con 2 tav. a col f.t. e 112 
in nero f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bel volume.	 € 30,00

63	 (Macchiaioli) PELAGATTI J. Una raccolta di 
Dipinti dell’800 e del 900 italiano. Viareggio, La 
Navicella, 1962. In-8. Pp. 14. Con 28 tav. a p. 
pag. f. t.	 € 18,00

64	 (Macchiaioli) PESTELLINI F. Raccolta di di-
pinti dell’800 toscano. Firenze, La Stanzina, 
1974. In-8. Pp. 20. Con 15 tav. a p. pag. f. t.	
		 € 16,00

65	 (Incisione ‘500) PETRUCCI A. Panorama 
della incisione italiana: Il Cinquecento Roma, 
Bestetti, Banca Naz. Lavoro, 1964. In-4 gr. Pp. 
114. Con 80 tav. a p. pag. f. t. 23 ill. n. t. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo.	 € 40,00

66	 (Marini) PIROVANO C. Marino Marini scultore. 
Milano, Electa, Fotogr. di A. Amendola. Milano 
Electa, 1973. In-4 carré. Pp. 185. Con 147 ill. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Esempl. nu-
merato. Come nuovo.	 € 40,00

67	 (Bronzi Rinascimento) POPE-HENNESSY J. 
Renaissance bronze from the Samuel H. Kress 
collection reliefs, plaquettes, statuettes utensils 
and mortars. London, Phaidon, 1965. In-4. Pp. 
343. Con 616 belle ill. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera splendide le 
ill.	 € 40,00

68	 (Gotico) POPE-HENNESSY J. La Scultura 
italiana:Il Gotico. Milano, Feltrinelli, 1963. In-4. 
Pp. 232. Con 208 ill. anche f. t. molto belle. 
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Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 40,00

69	 (Carracci) POSNER D. Annibale Carracci a 
study in the reform of italian printing around 
1590. London, Phaidon, 1971. 2 voll In-4. Pp. 
198; 357. Con 10 tav. a col. f t. e 467 ill. in 
nero f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vi. Custodia.	 € 150,00

70	 RESTELLINI M. Modigliani Soutine Utrillo e i 
pittori Zborowski. Firenze, Pal. Vecchio, Sala 
d’Arme, nov. mar. Venezia, Marsilio, 1994. In-
4. Pp. 178. Con 6 ill. n. t. e 89 tav. p. pag. a 
col. Come nuovo	 € 20,00

71	 (Monti) RUGGERI U. (a cura) Francesco Monti 
bolognese (1685-1768) Studio dell’opera, pit-
torica e grafica. Bergamo, Monumenta Bergo-
mensis, 1968. In-Folio. Pp. 116. Con 61 ill. n. 
t. di cui 9 col. e 386 tav. di disegni inediti f. t. 
Tela edit. tit oro dorso e piatto anteriore. 		
		 € 30,00

72	 (Klimt) SABARSKY S. Gustav Klimt testi di P. 
Baum, R. Bossaglia, C. Cresti, G. Frool, M. G. 
Messina, A. Strobl, apparato critico e schede di 
L. Lombardi. Firenze, Artificio, 1991. In-4. Pp. 
231. Con 207 ill. anche a col. n. t. Come nuo-
vo. Bel catalogo della celebre mostra di Pal. 
Strozzi a Firenze.	 € 20,00

73	 (Miniatura) SALUMI M. La Miniatura Italiana. 
Milano, Electa, 1956. In-4. Pp. 258. Con 9 ill. 
n.t. in nero e 74 tav.a col. molto belle a p. 
pag. Cart edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc.Come nuovo. Splendida opera	 € 40,00

74	S ALVINI R. Guida all’arte moderna. Firenze, 
l’Arco, 1949. In-8. Pp. 308. Con 100 ill. n. t. 
Tela edit.	 € 24,00

75	 (Architettura Roma) SAPORI F. Architettu-
ra in Roma 1901-50. Roma, Belardetti, 1953. 
In-4. Pp. 237. Con 240 belle fotogr. n. t. Tela 
edit. Ex libris. Sovracc. Come nuovo. Edizione 
limitata e numerata fuori commercio.		
		 € 35,00

76	 (Architettura) SCHILD E. Dal Palazzo di Cri-
stallo al Palais des Illusion. Firenze, Vallecchi, 
1971. In-8. Pp. 304. Con 157 ill. n. t. Come 
nuovo.	 € 20,00

77	 (Ill. ‘800) SCOTT L. The Cathedral Builders the 
story of a great masonic guild. London, Low, 
Marston, 1899. In-8. Pp. 450. Con 83 ill. f. t. 
Tela edit. Tit. oro al dorso. Come nuovo.		
		 € 40,00

78	 (Buffet) SORLIER C. Bernard Buffet Litho-
graphe. Paris, Draeger, 1979. In-4 gr. Pp. 235. 
Con 325 belle tav. a col. n. t. e 3 litogr. origi-
nali di cui 1 in cop. Come nuovo. Sovracc.		
		 € 150,00

79	 (Chagall) SORLIER C. Les Céramiques et 
sculptures de Chagall préf. de A. Malraux, no-
tes et catalogue. Monaco, Sauret, 1972. In-4. 
Pp. 250. Con 220 ill. n. t. anche a col. ed 1 
Litografia originale a col. in antiporta. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 70,00 

80	 (Ciani) TASSI R. e F. Cesare Ciani opere scel-
te, presentaz. di T. Paloscia. Set. ott. Firenze, 
La Stanzina, 1978. In-8. Pp. 14. Con 39 tav. a 
p. pag. f. t. ed 1 ill.	 € 25,00

81	 (Macchiaioli) TASSI F. e R. Dipinti dell’Otto-
cento toscano. Firenze, La Stanzina, 1976. In-
8. Pp. 16. Con 16 tav. f. t. p. pag.	 € 18,00

82	 (Macchaioli) TASSI R. DINI P. Opere scelte 
dell’800 italiano. Montecatini, La Cupola, 1964. 
In-8. Pp. 71 tav. a p. pag. f. t. Come nuovo.		
		 € 24,00

83	 TASSI R. e F. Opere scelte dei Postmacchiaio-
li. Firenze, La Stanzina, 1974. In-8. Pp. 6. Con 
22 tav. a p. pag. f. t.	 € 17,00

84	 (G. G. Dal Sole) THIEM C. Giovan Gioseffo Dal 
Sole dipinti affreschi disegni. Bologna, Nuova 
Alfa, 1990. Folio. Pp. 240. Con 140 ill. in nero 
e 33 a col. Mz. tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bel Volume.	 € 50,00

85	 TIETZE H. I tesori delle Grandi Gallerie Na-
zionali. Firenze, Sansoni, 1954. In-8. Pp. 200. 
Con 289 belle ill. in nero f. t. e 8 tav. a col. f. t. 
Tela edit. tit e fregi oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 25,00

86	 TWITCHETT J. BAILEY B. Royal Crown Der-
by. Wooldbridge, Collectors’ Club, 1988. In-4. 
Pp. 272. Con 62 ill. a col. n. t. e 310 ill. in 
nero n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

87	 (Nanni di Banco) VACCARINO P. Nanni, pre-
sentaz. di R. Longhi. Firenze, Sansoni, 1950. 
Folio. Pp. 76. Con 146 splendide tav. a p. 
pag. in nero. Ampie note. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. con strappi con-
serv. la fascetta orig. Importante monografia 
in prima edizione. Dedica autogr. dell’aut.		
		 € 56,00

88	 (Impressionisti) VAGNETTI G. (a cura) Im-
pressionisti. Firenze, Gonnelli, 1944. In-Folio. 
Pp. XLIV. Con 10 fig. e 155 belle tav. in nero 
a p. pag. f. t. e 16 a col. Mz. tela edit. Esempl. 
527 di 1200 stampati e numerati.	 € 25,00

89	 (Arazzi Tappeti) VIALE M. e V. Arazzi e tappeti 
antichi. Torino, ILTE, 1952. In-4. Pp. 254. Con 
7 tav. a col. f. t. e 216 ill. su 171 tav. f. t. Tela 
e cart. edit. tit. oro. Ampie note. Bell’opera.		
		 € 40,00

90	 (Van Gogh) VOLLARD A. Lettres de Vincent 
Van Gogh a Emile Bernard. Paris, 1911. In-8 
gr. Pp. 170. Con 2 tav. a col f. t. e 100 tav. in 
nero f. t. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Bell’opera.	 € 75,00

91	 (Foppa) WITTGENS F. Vincenzo Foppa. Mila-
no, Pizzi, 1949. In-4. Pp. 130. Con 105 tavv, 
in nero f.t. e 10 a col. f. t. Cart. edit. Custo-
dia. Come nuovo. Non comune. Cfr. Freitag, 
3009.	 € 70,00

92	 (Crivelli) ZAMPETTI C. Carlo Crivelli. Milano, 
Martello, 1961. In-4. Pp. 132. Con 165 belle ill. 
in nero f.t. e 24 ill. a col. n. t. Tela edit. tit oro. 
Sovracc Custodia come nuovo	 € 30,00
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93	 (Falsi) ZERI F. L’Inchiostro variopinto. Milano, 

Longanesi, 1935. In-8. Pp. 288. Con 32 tav. f. 
t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cronache e com-
menti dai falsi Mogliani al falso Guidoric-
cio.	 € 22,00

94	 (S. Rosa) ZOCCHI V. Salvator Rosa a Firenze, 
Da Vinci, 1962-63. In-8. Pp. 40. Con 29 tav. f.t. 
anche a col. con compless. 45 ill. Qc. lieviss. 
Menda a 3 tav. Sovracc. Timbro di appart. Ediz. 
di 300 esempl.	 € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

95	 (Lincei) ALESSANDRINI A. Cimeli Lincei a 
Montpellier. Roma, Acc. Lincei, 1978. In-8. Gr. 
Pp. 380. Con 64 tav. f.t. Intonso come nuovo. 
Ampie note.	 € 28,00

96	 (Dantesca) ALESSANDRINI M. Dante fedele 
d’Amore. Roma, Atanor, 1960. In-8. Pp. 198. 
Ampie note.Come nuovo.	 € 24,00

97	 (Ill. ‘ 800) ALFIERI V. Tragedie. Firenze, Pas-
sigli, 1835. In-16. Pp. 528. Front. inc in rame 
con vignetta di Viviani, ritr. e 21 vignette e 5 
soggetti inc. in rame su 2 tav. f. t. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Testo a 2 col. 
lievi fiorit. sguardie marmorizz. Bella edizione 
Cfr. Bustico, 42. Firma di appart. Con pareri di: 
Cesarotti. e Ranieri de’ Casalbigi.	 € 65,00

98	 ALGAROTTI F. Opere scelte. Milano, Class. 
Italiani, 1823. 3 voll. In-8. pp. 568; 317; 548. Bel 
ritr. inc. in rame da Boggi in antip. Esempl. 
assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Ex libris. Tagli azzurri. Contiene 
il dialogo sopra l’ottica di Newton, i saggi le let-
tere e le poesie. Cfr. Gamba, 2119: “Ediz. da 
tenersi in pregio”. Razzolini-Bacchi, 388. 		
		 € 170,00

99	 (Ill. ‘800) ALIGHIERI D. Il Convito emendato 
da Matteo Romani e dedicato alla Santità di 
Pio IX. Reggio Emilia, Davolino, 1862. In-8. 
Pp. 307. Ott. esempl. in barbe. Opera non 
comune. Cfr. Mambelli, 819: “Il Romani fa 
precedere al testo una sua Dissertazione 
sopra la questione se il ‘Convivio’ sia stato 
pubblicato prima o dopo la Div. Commedia”. 
Fiske, I, 71.	 € 90,00

100	 ALIGHIERI D. Il Convivio ridotto a miglior 
lezione e commentato da G. Busnelli e G. 
Vandelli con introduz. di M. Barbi. Firenze, Le 
Monnier, 1934-37. 2 voll. In- 8. Pp. 544; 469. 
Intonsi. Ampie note. Perfetti.	 € 100,00

101	 ALIGHIERI D. De Vulgari Eloquentia ridotto 
a miglior lezione, commentato e tradotto da 
A. Marigo con introduz. analisi metrica della 
canzone studio della lingua e glossario. IIIa 
ediz. con appendice di aggiornam. a cura di P. 
G. Ricci. Firenze, Le Monnier, 1957. In-8. Pp. 
CLVI, 410. Molto ampie le note.	 € 38,00

102	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia, a cura di 
D. Guerri. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp. 495. 
In barbe. Cart. rigido. Tit. oro al dorso. Perfetto 
esempl. 	 € 30,00

103	 (Ill. ‘900) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
illustrata da Sandro Botticelli. Proemio S. Bat-
taglia, storia dei disegni L. Donati, commento 
alle tav. V. Guzzi. Roma, Canesi, s. d. (1981?) 
In-4 oblungo. (cm. 33x44) Pp. 328. Con mol-
tiss. ill. e tav. anche a col. Pelle edit. tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Custodia edit. in pelle e cart. 
rigida. Esempl. ottimo, esempl. 738 di 2000 
stampati.	 € 150,00

104	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Laude inedita di 
Dante Allighieri in onore di nostra Donna con 
un discorso del dott. Anicio Bonucci e col fac-
simile del Codice. Bologna, Marsigli e Rocchi, 
1854. In-8. Pp. 26, 2 nn. Stemma in rame al 
front. e facsimile di scrittura inc. in rame n. 
t. In barbe assai fresco. Ampie note. Edizione 
di soli 150 esemplari. Cfr. Fiske, I, 88. Mam-
belli, 1037.	 € 50,00

105	 ALIGHIERI D. Rime a cura di G. Contini. Ri-
produz. in facsimile della Ila edit. riveduta e 
accresciuta. Torino, Einaudi, In-8. Pp. 304. 
Custodia edit. Corne nuovo. Tirat. limitata. 
Intonso.	 € 34,00

106	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Tre Epistole latine 
restituite a più vera lezione annotate e traditte 
da L. Muzzi coadiutore per le lingue nella I. e 
R. Bibl. Mediceo-Laurenziana con la giunta di 
altre cose relative al detto poeta. Prato, Gia-
chetti, 1845. In-8. Pp. 91. Ampie note. Mz. pel-
le coeva fregi oro. Ott. esempl. Cfr. Mambelli, 
942. Fiske, I, 74.	 € 56,00

107	 ALIGHIERI D. Tutte le opere a cura di L. Bla-
succi. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. Pp. 961. 
Con glossario al fine. Similpelle edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo.	 € 26,00

108	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Vita Nova Dantis 
Frammenti di un Codice membranaceo del 
secolo XIV nuova ente scoperti a cura di G. 
L. Passerini. Firenze, Olschki, 1899. In-8. Pp. 
29, 3 nn. Con 1 tav. del frammento. Esempl. 
in carta a mano in barbe. Cfr. Mambelli, 743: 
“Edizione di lusso di soli 100 esemplari, 
su carta a mano con riproduz. diplomatica 
del testo. Il frammento prezioso, scoperto 
dal Comm. Olschki, venne donato alla R. 
Biblioteca Mediceo-Laurenziana”. Fiske 
additions, 21.	 € 46,00

109	 ALIGHIERI D. La Vita nuova con il commento 
di T. Casini IIIa ediz. rinnovata e accresciuta 
di una scelta del Canzoniere per cura di L. 
Pietrobono. Firenze, Sansoni, 1933. In-8. Pp. 
XXXII, 22. Con 3 tav. f. t. Mz. pelle mod. tit. 
oro al dorso. Ampie note come nuovo	€ 24,00

110	 ALIGHIERI D. La Vita Nuova con introduzio-
ne e commento di D. Guerri. Firenze, Perrella, 
1922. In-8. Pp. 155. Ampie note. Ott. esem-
pl. Cfr. Mambelli, 783: “Sapori Armando in 
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Studi su Dante, chiamò il commento ‘no-
tevole’, fatto in maniera semplice ma con 
straordinaria finezza”.	 € 30,00

111	 ALIGHIERI D. La Vita Nuova per cura di M. 
Barbi. Firenze, Soc. Dantesca, 1907. In-8 Pp. 
CCLXXXVI, 2 nn, 104, 2 nn. Con 5 tav. f. t. 
pieg. riproducenti antichi codici. Tela edit. 
tit. oro al dorso ai piatti fregi in oro. Esempl. in 
carta distinta in barbe. Ampie note. Esempla-
re ad personam. Bella e importante edizio-
ne. Cfr. Fiske additions, 15. Mambelli, 751: 
“Edizione critica pubblicata dalla Società 
dantesca italiana col contributo dello Sta-
to”.	 € 130,00

112 ALTIERI BIAGI M. L. Studi sulla lingua della 
commedia toscana nel primo settecento (Fa-
giuoli, Gigli, Nelli) Firenze, Olschki, 1965. In-
8. Pp. 129. Estratto. Ampie note come nuovo. 
Dedica autografa dell’Aut.	 € 23,00

113	 (Villon) AMATO M. Le opere di François Villon 
ediz. critica con traduz. commento note glos-
sario studio sulla lingua e sulla versificazione 
del poeta. Palermo, Trimarchi, 1930. In-8 gr. 
Pp. 396, 46. Ritr. in antip. Come nuovo. Ope-
ra non comune.	 € 54,00

114	 (Ed. ‘600) ANACREONTE. Le poesie tradotte 
in verso toscano e d’ Annotazioni illustrate. In 
Parigi, G. B. Coignard, 1693. In-8. Pp. 14 nn, 2 
b.che, 164, 43, 2 nn. Vignetta inc. in legno al 
front. Piena perg. molle coeva. Esempl. assai 
fresco nonnostante varie fiorit. d’umido margi-
nali. Cfr. Hoffinann, I, 142. Graesse, I, 112.		
	 € 200,00

115	 APPIANUS. Bellorum Civilium liber primus in-
troduz. testo critico e commento con traduz. 
e indici a cura di E. Gabba. Firenze, Nuova 
Italia, 1967. In-16. Pp. 500. Ampie note. Con 1 
carta pieg. f. t Tela edit. Con sottolin, leggere 
a matita rossa.	 € 35,00

116	 (Ed. ‘800) ARISTOPHANES. Comoediae re-
censuit et annotationes instruxit Fridericus 
Henricus Bothe. Editio Ila emendatior. Lipsiae, 
Harnianae, 1845. 4 voll. In-8. Pp. 417; 384; 
320; 336. Mz. per coeva con punte tit. oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ex libris nobiliare in 
rame coevo. Ampie note. Bruniti. Minima abra-
sione a 2 dorsi. 	 € 150,00

117	 AA.VV. Atti del Primo convegno di studi su 
Umanesirro e Cristianesimo. Montepulciano 
sett. 1961. Firenze, Olscki, 1963. In-8. Pp. 
158. Con 13 ill. f. t. Come nuovo. Con note. 
Scritti di: Bacci, Neppi Modona, Secchi Tarugi, 
Lusini, Baldini, Adriani, etc. Esaurito.	 € 25,00

118	 (Manzoni) AA.VV. Catalogo della mostra 
manzoniana. Biblioteca Naz. Braidenze Mila-
no Nov. Dic. Milano, Allegretti, 1951. In-8. Pp. 
200. Con 24 tav. f. t. Come nuovo.	 € 25,00

119	 (Ed. ‘600) AA.VV. Delle rime piacevoli del 
Berni, Casa, Mauro, Varchi, Dolce, Et d altri. 
Autori, Liquali sopra varij soggetti capricciosi 
hanno mostrato la bellezza de gl’ingegni loro.. 

Ridotte a lettione candida, e buona. Vicenza, 
Barezzi, 1603. 3 parti in un vol. In-12. Pp. 24 
nn, 360; 18 nn, 384; 22 nn, 2 b.che, 408. Mar-
che edit. ai front. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva molle. Esempl. fresco. Firma di appart. 
al front. coeva. Interessante raccolta di rime 
con argomenti curiosi: in lode del bicchie-
re dell’insalata, del debito della zuppa; del 
naso contro le calze, lode de ravenello, del 
poppone dell’hosteria, del nespolo, etc.		
	 € 220,00

120	 AA.VV. Dizionario enciclopedico della lettera-
tura italiana. Bari, Laterza-Unedi, 1966-70 6 
Voll. In-8. Pp. 3572. Con centinaia di ill. n. 
t. Testo a 2 col. Per ogni autore biografia e 
bibliografia delle opere. Utilissimo.		
	 € 100,00

121	 AA.VV. Grafia e interpunzione del latino nel 
medioevo. Seminario Internaz. Roma, 27-29 
sett. 1984 a cura di A. Maierù. Roma, Ateneo, 
1987. In-8. Pp. 230. Con 7 tavv. f. t. Ampie 
note come nuovo.	 € 25,00

122	 AA.VV. Letteratura e società a cura di R. 
Escarpit. Bologna, Mulino, 1972. In-8. Pp. 
269. Ampie note. Come nuovo.	 € 18,00

123	 AA.VV. I Lirici Greci (Elegia e Giambo) trad. 
da G. Fraccaroli. Torino, Bocca, 1923. In-8. 
Pp. 312. Ampie note come nuovo.	 € 25,00

124	 AA.VV. Lirica Italiana antica. Novissima scelta 
di rime dei secoli decimoterzo decimoquarto 
e decimoquinto. Illustrate con 60 riprod. di 
pitture sculture miniature incisioni e melodie 
del tempo e con note dichiarat di E. Levi. Fi-
renze, Bemporad, 1908. In-16. Pp. XXXII;368. 
Intonso, in barbe. Ott. esempl.	 € 40,00

125	 (Hauvette) AA.VV. Mélanges de philologie 
d’histoire et de littérature offert à Henri Hau-
vette. Paris, Presses Françaises, 1934. In-8 
gr. Pp. 885. Ritr. in antip. Ampie note come 
nuovo.	 € 50,00

126	 (Bo) AA.VV. Paradigma. 4 1982: Studi e testi 
raccolti da P. Bigongiari in onore di Carlo Bo 
nell’occasione dei suoi settanta anni. Firenze, 
Nuova Italia, 1982. In-8. pp. 411 Con 80 ill. f. 
t. Ampie note. Come nuovo. Inoltre su L. Lippi, 
Leopardi De Chirico, Savinio, Aleramo, etc.		
	 € 18,00

127	 (Medioevo) AA.VV. Poesia dell’alto medioevo 
europeo manoscritti, lingua e musica dei ritmi 
latini. Atti delle euroconferenze per il Corpus 
dei ritmi Latini (IV-IX sec.) Arezzo, set. 1998. 
A cura di F. Stella, prefaz. di C. Leopardi. Fi-
renze, Sismel, 200. In-8. Pp. 503. Ampie note 
come nuovo. Tela edit. sovracc.	 € 30,00

128	 (Ed.’800) AA.VV. Raccolta di Melodrammi 
Giocosi scritti nel secolo XVIII. Milano, Class. 
Italiani, 1826. In-8. Pp. 692. Ritr. del Casti in 
antip. inc. in rame da Rampoldi. Esempl. in 
barbe marginoso. ottimo. Pregiata opera Cfr. 
Gamba, 2747. Graesse, VI, 11. Brunet, IV, 
1074. Raccolta presieduta da Giov. Ghera-
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dini, ed offre un genere di componimenti di 
cui non abbiamo esemplari anteriormente 
al sec. XVIII. Opere di Gigli, Goldoni, Casti, 
Ranieri de’ Casalbigi, Metastasio, Lorenzi.		
	 € 100,00

129	 (Trompeo) AA.VV. Studi sulla letteratura del-
l’Ottocento in onore di Pietro Paolo Trompeo. 
Napoli., ESI, 1959. In-8. Pp. 582. Ampie note 
come nuovo. Prima edizione in 1500 copie.		
	 € 28,00

130	 (Ediz. ‘890 Tramater) AA.VV. Vocabolario 
Universale italiano compilato a cura della so-
cietà tipografica Tramater e C. Napoli, Trama-
ter, 1829-40. 7 voll. In-Folio. Pp. 5530. Belle 
leg. coeve in mz. pelle con doppio tass. ai dor-
si con tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai freschi testo a 2 col. Opera importante 
pregiata, il vocabolario Tramater fu uno dei 
più autorevoli vocabolari italiani del passa-
to compilato da un gruppo di studiosi coor-
dinati dal linguista napoletano Raffaele Li-
beratore. Si narra la storia dei dizionari, e 
riporta il catalogo degli Accademici della 
Crusca nel I° tomo, il II° contiene uno scrit-
to di Pasquale Bonelli dal titolo: “Intorno 
ai principi dell’arte etimologica per servire 
al vocabolario universale italiano” e il IV° 
riporta una risposta alle osservazioni di 
Pietro Monti, e tante altre interessanti no-
tizie. Rara opera in eccellente esemplare. 
Cfr. Gamba, 2777.	 € 390,00

131	 (Testo di Lingua ‘800) BALDUCCIO L. Te-
stamento di Lemmo di Balduccio pubblicato 
per intero e illustrato dal Dott. L. Rigoli biblio-
tecario della Riccardiana. Firenze, Magheri, 
1822. In-16. Pp. 124. Ritr. dell’Aut. in antip. 
in litogr. Esempl. in barbe marginoso. Ex libris 
Gerini. Interessante testo di lingua del noto 
benefattore G. Di Balduccio nativo a Mon-
tecatini non comune. Cfr. Gamba, 1064.		
	 € 60,00

 132	 (Canzoni antiche) BALLATE E RISPETTI del 
secolo XV. Firenze, Galileiana, 1915. In-8. Pp. 
42. Con 4 tav. a p. pag. f.t. Cart. rigido floreale 
edit. Edizione di soli 100 esempl. Contiene 
13 ballatette del Magnifico e del Poliziano.		
	 € 35,00

133	 BARTOLINI L. L’Orso ed altri amorosi capitoli. 
Firenze, Vallecchi, 1933. In- 16. Pp. 287. Pri-
ma edizione. Parz. Intonso come nuovo.		
	 € 45,00

134	 (Ed. ‘800) BATACCHI D. Opere complete. 
Parigi, 1830. In-8. Pp. 423. Testo a 2 col. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz.	 € 40,00

135	 BEDARIDA H. Atravers trois siècles de Lit-
térature Italienne. Paris, Didier, 1957. In-8. Pp. 
522. Ritr. in antip. Intonso ampie note come 
nuovo.	 € 28,00

136	 (Scillér) BELLI A. Pensiero lirica drammi di 
Federico Schiller. Venezia, Emiliana, 1925. In-

8. Pp. 206. Ritr. in antip. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 22,00

137	 (Rare Cinquecentine Venete) BEMBO P. 
Delle Lettere I, II, III, IV volume. Vinegia, 
(Gualtiero Scotto) 1552. 4 voll. in 2 tomi In-8. 
Pp. 16 nn, 48 (Residuo che spesso manca), 
336; 16 nn, 432; 16 nn, 268. Belle e grandi 
marche edit. ad ogni front. con Mercurio 
che abbraccia Minerva, entrambi tengono i 
piedi incrociati su un dado e un libro chiu-
so, Minerva ha elmo piumato e tiene in una 
mano due dardi. Mz. pelle ‘800. tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti restaurati agli spigoli. 
Bei capill. in xilogr. fig. in bei caratt. corsivi. 
Esempl. assai freschi. Qc. carta ingiallita. Pre-
giatissima ed assai rara ediz. Cfr. British, 
80. Adams, B. 591. Graesse I, 332. Brunet, 
I 707. Parenti 72. Biancardi-Francese, 54. 
Razzolini-Bacchi, 49/50. Renouard, Anna-
les des Aldes, pag. 149, 15 nota: “le mème 
Scotto a donné aussi en 1552 les tomes III 
et IV, d’ impression semblable au premier. 
ils sont plus rares encore que les deux au-
tres. M. Majan lesa inutilement cherchées, 
et j’ai longtemps douté de leur existence.. 
“. Gamba, 138 nota: “Pregiata raccolta di 
tutte le lettere ai quali tutti vuolsi che abbia 
prestato sua assistenza Carlo Gualteruzzi 
da Fano.. Esempl. contenente il “Residuo” 
appartenendo le lettere contenute in esso 
alle vertenze che’ erano tra il Papa e la Re-
pubblica, furono escluse dal volume d’or-
dine de’ Riformatori dello Studio e stampa-
te separatamente di soppiatto” (Colombo).		
	 € 1.100,00

138	 BENELLI S. La cena delle beffe poema dram-
matico in quattro atti. Milano, Treves, 1910. 
In-8.Pp. 168. Ritr. in antip. In carta forte in 
barbe. Cop. ill.	 € 20,00

139	 (Scritt. d’Italia) BERCHET G. Opere a cura di 
E. Bellorini. Vol. I° Poesie. Vol. II° Scritti critici 
e letterari. Bari, Laterza, 1911-12. 2 voll. In-8. 
Pp. 440; 256. Come nuovi.	 € 50,00

140	 (Ed. ‘700) BETTINELLI S. Tragedie con la tra-
duz. della Roma salvata di Mr. De Voltair e un 
cantata per la venuta dell ‘Imperador a Roma 
Bassano, Remondini, 1177, In-8. Pp. XL, 350. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione 
delle tre tragedie del Bettinelli. Cfr. Parenti, 
85. Biancardi Francese, 62. Bertana, 265/7. 
De Backer-Sommervogel, I, 1419,17.		
	 € 220,00

141	 (Dantesca ed. ‘800) BlANC G. L. Vocabolario 
Dantesco o dizionario critico e ragionato della 
Divina Commedia di Dante Alighieri, ora per 
la prima volta recato in italiano da G. Carbo-
ne. Firenze, Barbera, ln-16. Pp. 480. Testo a 
2 col. Mz. coeva tit. oro. Piatti. marmorizz. Cfr. 
Fisker, I, 136. 	 € 45,00
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142	 BIGNONE E. Poeti Apollinei Sofocle, Euripide, 

Orazio. Bari, Laterza, 1937. In-8. Pp. 271. Am-
pie note come nuovo.	 € 23,00

143	 BINNI W. Poetica, critica e storia letteraria. 
Bari, Laterza, 1963. In-8. Pp. 146. Ampie note 
Sovracc. Come nuovo.	 € 19,00

144	 (Decadentismo) BINNI W. La poetica del de-
cadentismo. Firenze, Sansoni, 1949. In-8. Pp. 
150. Ampie note.	 € 20,00

145	 (Decadentismo) BINNI W. La Poetica del de-
cadentismo. Firenze, Sansoni, 1961. In-8. pp. 
167.	 € 16,00

146	 (Dantesca ‘800) BOCCACCIO G. Il Comento 
di Giovan B. sopra la Commedia con le anno-
tazioni di A. M. Salvini preceduto dalla vita di 
Dante Alighieri scritta dal medesimo per cura 
di G. Milanesi. Firenze, Le Monnier, 1863. 2 
voll. In-16. Pp. 555; 470. In barbe. Cfr. Fiske, 
I, 137. Dorsi abrasi.	 € 98,00

147	 BOCCACCIO G. Decameron a cura di V. 
Branca nuova ediz. con xilogr. tratte dalla pri-
ma stampa illustrata (1492) Firenze, Le Mon-
nier, 1965. In-8. Pp. 1400. Con ill. Ampie note. 
Tela edit. vracc. Custodia. Come nuovo.		
	 € 30,00

148	 (Teatro Parma) BOCCHI E. La Drammati-
ca a Parma 1400-1900 Parma, Battei, 1913. 
In-16. Pp. 265. Come nuovo. Dedica autog. 
dell’Aut. Interessante ricostruzione storIca 
degli spettacoli. a Parma negli ultimi ‘500 
anni rappres. sacre commedie umanisti-
che, letterat. teatrale, teatri stabili e comici, 
il collegio dei nobili ed il teatro gesuitico, 
la drammatica del ‘700 e coi primi Borboni, 
l’800 e le forme popolari.	 € 45,00

149	 (Ill ‘800) BOILEAU. Oeuvres illustrées par T. 
Johannot, J. J. Grandville et Deveria, avec 
une notice par M. Daunotu. Paris, Desmalis, 
1840. In-8. Pp. 511. Con 18 tav. a p. *pag. f. 
t. inc. in legno, molte inc. n. t. Ritr. dell’Aut. 
inc. in acciaio da Jacquemin, 5 titoli��������   ������� di cui 
4 in camaieu e 1 su legno. Bella leg. coeva in 
mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Cfr. Vicaire 
I, 832. Carteret, III 97. Prima edizione. 		
	 € 110,00

150	 BORSI G. Lettere scelte (1902-16) a cura di F. 
Palazzi. Milano, Treves, 1931. In-16. Pp. 380. 
Con 7 tav. f.t. Timbro di appart.	 € 20,00

151	 (Ill. ‘900) BOYLESVE R. L’Enfant a la Balu-
strade avec des aquarelles de P. Brissaud. Pa-
ris, Le Livre, 1922. In-8. Pp. 309. Con 5 bellis. 
tav. a col. f. t. a p. pag. Intonso. Come nuovo. 
Esempl. 368 di 900 sur vélin pur chiffon 
des papeteries de Voiron. Cfr. Carteret, IV, 
80.	 € 55,00

152	 (Ed. ‘600 Testi di Lingua) BRACCIOLINI F. 
Dello Scherno degli dei, Poema Piacevole 
con la Filide Civettina, e col’ Batino. Firenze, 
Giunti, 1618. In-4. Pp. 16 nn, 252. Arma del 
Card. Medici al front inc. in legno. Capill. 

fig. e orn. Testo inquadrato da cornice ti-
pogr. Esempl. in caratt. corsivi. Firme coeve 
cassate al front. Lieve alone al marg. est. di 
poche cc. Mz. perg. con punte ‘800 tit. e fre-
gi oro al dorso piatti e sguardie marmorizz. 
Manca l’ultima carta con approvaz. ed errata. 
Rara prima edizione. Cfr. Camerini, II, 364. 
Michel-Michel, I, 208. Gamba, 1815. Paren-
ti, 100. Graesse, I, 517. Quadrio, VI, 725. 
Brunet, 1195. Belloni, p. 252/5 (15) Pianta-
nida, 2885. Razzolini-Bacchi, 75. Bianciar-
di-Francese, 75. Haym, 97, 6: “Ex libris mss. 
1666 Ant. Dom. De Guidis senensi”	 € 350,00

153	 (Testi di Lingua ed. ‘700) BUONARROTI 
M. La fiera commedia e la Tancia commedia 
Rusticale del medesimo coll’annotazioni del-
l’Ab. Anton Maria Salvini. In Firenze, SAR Tar-
tini e Franchi, 1726. In-4. Pp. XVI, 604, 1 nn. 
Bel ritr. a p. pag. inc. in rame a f. t. da V. 
Franceschini. Front. in caratt. rossi e neri 
con marca edit. inc. in rame con veduta 
di Firenze. Fregi tipogr. Leg. mod. in piena 
pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Testo 
a 2 col. Esempl. privo della pag. 13/14 alle-
gata in fotocopia. Velature d’umido. Rara e 
pregiatissima opera. Cfr. Gamba, 253: “pri-
ma ediz. della Fiera”. Allacci, 343. Flamini, 
292/3. Razzolini-Bacchi, 79. Graesse I, 573. 
Brunet, I, 1394. Olschki, Choix, 21334. Gui-
da, I, 16. Soleienne, 4642.	 € 160,00

154	 (Ed. ‘700) CAPPONI G. La vera pace ana-
creontica recitata nell’Accademia dei Risorti 
il dì 20 nov. 1799. Firenze, Luchi. In-16. Pp. 
12. Freschiss. esempl. Cartoncino rigido mar-
norizz. moderno. Nessun esempl. censito 
nell’ICCU.	 € 45,00

155	 (Manzoni Ed. ‘800) CARCANO G. Vita di 
Alessandro Manzoni. Milano, Rechiedei, 1873. 
In-8. Pp. 51. Cfr. Salveraglio 475. Prima edi-
zione.	 € 25,00

156	 (Ed. ‘800) CASTI G. B. Novelle (Galanti) Pa-
rigi, Italiana, Anno IX (1801) 6 voll. In-16. p. 
1356. Ritr. dell’Aut. inc. in rame in antip. da 
P. Zancon. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. 
Parz. prima edizione. Cfr. Graesse, II, 65: 
“Edition beaucoup plus complète”. Brunet, 
I, 1628. Timbro.	 € 240,00

157	 CASTIGLIONE B. Il libro del Cortegiano a 
cura di M. Scherillo. Milano, Hoepli, 1922. 
In-16. Pp. 481. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note	 € 22,00

158	 (Tragedia greca) CATAUDELLA. Q. Saggi 
sulla tragedia greca. Messina, D’Anna, 1969. 
In-8. Pp. 492. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 24,00

159	 CATAUDELLA Q. Utriusque. Linguae studi e 
ricerche di letteratura greca e latina: Tomo I° 
Parte greca. Tomo Il° parte latina. Messina, 
D’Anna, 1974. 2 voll. In-8. Pp. 519; 174. Inton-
si. Come nuovi. Ampie note.	 € 48,00
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160	 (Cinquecentina Veneta) CAVALCANTI B. La 

Retorica divisa in VII Libri dove si contiene tut-
to quello che appartiene all’arte oratoria con 
le postille di M. Pio Portinaio Giuresconsulto, 
che dimostrano, sommariamente tutto quello, 
che vi si tratta. Venetia, C. Franceschini, 1578. 
In-4. Pp. 8 nn, 571, 3 nn. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Leg. mod. in mz. perg. antica 
con punte. Piatti marmorizz. Timbro di appart. 
e firma coeva al front. In caratt. corsivi. Qc. cc. 
Brunita. Cfr. Graesse, II, 91. Manca al British 
e Adams.	 € 280,00

161	 CECCHI E. Pesci rossi nuova ediz. con uno 
scritto di G. De Robertis. Firenze, Vallecchi, 
1940. In-16. Pp. 218. Come nuovo.	 € 20,00

162	 CECCHI E. Saggi e vagabondaggi. Milano, 
Mondadori, 1962. In-8. Pp. 998. Ritr. in an-
tip. Facsimile al fine in portfolio. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia edit. in tela. Carta 
india. Come nuovo. Prima edizione.	 € 30,00

163	 CECCHI E. Scrittori inglesi e americani: Byron, 
Carlyle, Melville, Poe, Tennyson, Rossetti, 
Swinturne, Arnold, Pater, Stevenson, Wilde, 
Belloc, etc. Lanciano, Carabba, 1935. In-16. 
Pp. 308. Prima ediz. Come nuovo.	 € 35,00

164	 (Ed ‘800) CECCHI G. M. Li Sbarbati comme-
dia. Firenze, Franchi e Cecchi, 1880. In-16. 
Pp. 201. In barbe con note. Esempl. 48 di 
110. Ritr. in antip. I° vol. della collana: “Spi-
golature di curiosità letterarie serie e face-
te inedite o rare”. Prima edizione.	 € 50,00

165	 (Ed. ‘800) CECCHI G. M. Il Riscatto farsa spi-
rituale. Firenze, Franchi e Cecchi, 1880. In-16. 
Pp. 128. Ritr. in antip. In barbe ott. esempl. 
n° 86 di soli 110 stampati Prima edizione 
curata da C. Arlia.	 € 46,00

166	 (Ed ‘800 Testi di Lingua) CLASIO L. Favole 
coll’aggiunta de, Sonetti Pastorali del mede-
simo aut. nuova ediz. accresciuta e corretta. 
Firenze, Borgognissanti, 1807. In-8. Pp. 294. 
Intonso in barbe. Varese mod. Ampi margini. 
Cfr. Gamba 2570.	 € 38,00

167	 CLAUDEL P. Partage de Midi. La Voce, 1912. 
In-16. Pp. 132. Intonso in barbe. Come nuovo. 
Prima edizione Italiana. Trad. di P. Jahier.		
	 € 65,00

168	 COCLUS R. Les Amies de nos Amis nouvelles 
illustrées par R. Préjelan. Paris, Vie Parisien-
ne 1911. In-16. Pp. 232. Con 23 ill. n.t. Mz. 
tela mod. tit. e fregi oro al dorso come nuovo.		
	 € 24,00

169	 (Ill. ‘900) COLETTE. La Vagabonde Litho-
graphies de Grau Sala. Monte-Carlo. Ed. du 
Livre, 1950. In-16. Pp. 302. Con 9 tav. a p. 
pag. a col. f.t. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch. Bordeaux con punte tit. oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. 
Le cop. orig. e il dorso. Perfetto esempl. nu-
merato. 	 € 60,00

170	 (Ed. ‘800) COMMEDIA di Dieci Vergine. Fi-
renze, Arte della Stampa, 1882. In-8. Pp. 85. 

Ampie note. Esempl. in carta distinta in barbe. 
Con 1 inc.	 € 26,00

171	 COMPARETTI O. Virgilio nel Medio Evo nuo-
va ediz. a cura di G. Pasquali. Firenze, Nuo-
va Italia, 1937. 2 voll. In-8. Pp. 330; 332. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovi, 
ampie note. Esempl. 344 di 1500.	 € 70,00

172	 (Boccaccio ed. ‘800) CORAZZINI F. Le Let-
tere edite e inedite di Messer Giovanni Boc-
caccio tradotte e commentate con nuovi docu-
menti. Firenze, Sansoni, 1877. In-8. Pp. 626. 
Ampie note. Mz. perg. coeva tit. a china piatti 
marmorizz.	 € 78,00

173	 (Beaumarchais) CORDIER H. Bibliographie 
des oeuvres de Beaumarchais. Paris, Libro 
Science, 1968. In-8-. Pp. 152. Ritr. 519 opere 
descritte Rist. anastatica.	 € 18,00

174	 (Petrolini) CORSI M. Vita di Petrolini. Milano, 
Mondadori, 1944. In-8. Pp. 244. Con 98 ill. 
n.t. Come nuovo.	 € 25,00

175	 (Pascoli) CROCE B. Giovanni Pascoli studio 
critico. Bari, Laterza, 1942. In-8. Pp. 162. Ott. 
esempl.	 € 20,00

176	 (Goethe) CROCE B. Goethe con una scelta 
delle liriche nuovamente tradotte Bari, Later-
za, 1919. In-8. Pp. 294. Cart. rigido tit. oro. 
Come nuovo.	 € 34,00

177	 CROCE B. Nuovi saggi sul Goethe. Bari, La-
terza, 1934. In--8. Pp. 204. Con 1 tav. f. t. 
Come nuovo. Prima edizione.	 € 23,00

178	 (Dantesca) CROCE B. Poesia di Dante, IIª 
ediz. riveduta. Bari, Laterza, 1921. In-8. Pp. 
213. In barbe.	 € 20,00

179	 CROCE B. Poesia popolare e poesia d’arte 
studi sulla poesia italiana dal tre al Cinquecen-
to. Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp. 534. In barbe 
perfetto. Prima edizione.	 € 32,00

180	 (Decamerone bibliografia) DALLA POZZA 
G. Le Decarneron en France editions-Illustra-
tions. Paris, Ist. Ital. di Cultura, 1976. In-8 gr. 
Pp. 74. Con 59 tav. f. t. Come nuovo.	€ 24,00

181	 D’ASTE V. Epigrammi illustrati da Dilvo Lotti. 
San Marino, Ist. Internaz. Edit. 1950. In-8. Pp. 
278. Tav. in antip. Intonso come nuovo.		
	 € 40,00

182	 DE BLASI J. Antologia delle Scrittrici. italiane 
dalle origini al 1800. Firenze, Nemi, 1931. In-
16. Pp. 564. Ott. esempl.	 € 28,00

183	 DE BLASI J. Le Scrittrici italiane dalle origini 
al 1800. Firenze, Nemi, 1930. In-16. Pp. 407. 
Con 32 tav. f. t. Come nuovo.	 € 25,00

184	 (Sand-Musset carteggio) DECORI F. Cor-
respondance de George Sand et d’Alfred de 
Musset publiés intégralement et pour la pre-
mière fois d’après les documents originaux 
avec dessins d’Alfred De Musset. et fac-simi-
lès, d’autographes. Bruxelles, Deman, 1904. 
In-16. Pp. 260. Con 8 tav. f. t. 	 € 24,00

185	 (Manzoni Fauriel Ed. ‘800) DE GUBERNA-
TIS A. Il Manzoni ed il Fauriel studiati nel loro 
carteggio inedito, IIª ediz. con l’aggiunta del 
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testo francese delle lettere del Manzoni  e dei 
ritratti incisi dai A. Manzoni e di C. Fauriel. 
Roma, Barbera, 1880. In-8. Pp. 361. 2 ritr. f.t. 
In barbe. Ampie note. Cfr. Salveraglio, 734. 		
	 € 68,00

186	 (Ill. ‘800) DELAVIGNE C. Messéniennes et 
chants populaires. Paris, Furne, 1840. In-8. 
pp. 412. Ritr. dell’Aut. inc. in rame in an-
tip. a p. pag. e 70 inc. in legno n. t. di varie 
grandezze. Bel mz. marocch. scuro coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. fresco in parte qc. fiorit. 
Cfr. Brivois, 117. Vicaire, III, 111. Prima edi-
zione.	 € 90,00

187	 (Epigramma) DE MAURI L. L’epigramma Ita-
liano dal Risorgimento delle Lettere ai tempi 
moderni con cenni Storici, Biografie e Note Bi-
bliografiche. Milano, Hoepli, 1918. In-16. Pp. 
512. Ott. esempl.	 € 25,00

188	 DE SANCTIS F. Saggi critici. Napoli, Morano, 
1930-31. 3 voll. in 2 tomi. In-8. Pp. 345; 387; 
541. Mz. perg. coeva tit. a china ai dorsi.		
	 € 58,00

189	 (Dantesca Ed. ‘800) DI COSTANZO G. G. L. 
Di un antico testo a penna della Divina Com-
media di Dante con alcune annotazioni su le 
varianti lezioni e sulle postille del medesimo, 
lettera ad. Angelio Sidicino. Roma, Fulgoni, 
1801. In-4. Pp. 111, 1 nn, 16. Incisione in 
rame al front. Mz. pelle coeva con punte. Tit. 
e fregi oro al dorso nervi. Piatti marmorizz. e 
tagli. Es. assai fresco. Prima edizione del 
primo studio del Codice Cassinese, mano-
scritto quasi sincrono del poeta e ricco di 
commenti e chiose latine. Cfr. Koch, I, 196. 
De Batines, I, 358. Fiske, I, 196. Lancetti, 
312. Aloni.	 € 230,00

190	 (Dantesca) DI PINO G. La figurazione della 
luce nella Divina commmedia. Messina, D’An-
na 1962. In-8. Pp. 198. Come nuovo.	€ 20,00

191	 DOLFI L. Studio sulla commedia di Tirso 
De Molina “Por el Sotano y el Torno” Messi-
na, D’Anna, 1973. In-8. Pp. 118. Ampie note. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 16,00

192	 (Erotica) DUCLOS. Les Confessions du 
Comte De*** préf. de H. Frichet illustration de 
M. L’Hoir. Paris, Ed. de la Grille, 1928. In-8. 
Pp. 200. Con 6 ill. n. t. Cop. ill. in barbe ott. 
esempl. Ediz. sur Vélin Alfa numerata.		
	 € 26,00

193	 EGGER C. Lexicon nominum locorum. Roma, 
Off. Libr. Vaticana, 1977. In-8. Pp. 345. Come 
nuovo.	 € . 40,00

194	 (Ed. ‘700) ERCOLANI G. M. La Sulamitide bo-
schereccia sagra di Neralco Pastore Arcade. 
Roma e Bologna, Dalla Volpe, 1733. In-8. Pp. 
96. Fregio tipogr. al front. e altri n. t. Esempl. 
assai fresco. Cart. coevo marmorizz. con dor-
so consunto. Cfr. Lancetti, 191. Gamba, 2228 
nota, Soleinne, 4522 Ila ediz.	 € 90,00

195	 (Ed. ‘800) EURIPIDE. tragedie tradotte da Fe-
lice Bellotti. Milano, Stella 1829. In-8. Pp. 483. 
In barbe marginoso. Varese mod.	 € 40,00

196	 EURIPIDIS. Orestes introduz. testo critico 
commento e appendice metrica a cura di V. Di 
Benedetto. Firenze, Nuova Italia, 1965. In-8. 
Pp 352. Tela edit. tit. oro. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 40,00

197	 (Ed. ‘700) FACCIOLATI J. Ortografia moder-
na Italiana per uso del Seminario di Padova 
ediz. XI nuovamente accresciuta di voci, e 
ricorretta s’aggiungono: I Avvertimenti gram-
maticali. II Avvertenze per le lettere familiari. 
III Vocabolario domestico. IV Alcune Lettere di 
Franc. Redi in proposito di lingua. Padova, Se-
minario Manfré, 1765. In-4. Pp. 20 nn, 316, 63. 
Front. in caratt. rossi e neri. Fregio al front. 
Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco. Perfetto.	 € 80,00

198	 (Coleridge) FERRANDO G. La critica lette-
raria di Samuel Taylor Coleridge. Firenze, Al-
dino, 1909. In-8. Pp. 63. Con note e lettera 
autogr. dell’Aut.	 € 20,00

199	 (Ed. ‘700) FIRENZUOLA A. Opere. Firenze 
(in realtà Venezia) 1763-66. 4 voll. in 2 tomi. 
In-8. pp. XXXII, 328; 285; 397, 1 b.ca; XII, 
VIII, 60. Vignetta inc. in rame ai front. Con 
7 inc. in legno n. t. Esempl. freschiss. Cart. 
rigido colorato coevo tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Tagli gialli. Pregiata e rara opera. Cfr. 
Graesse, II, 584: “Le III° vol. contenent le 
3 comédies et le IV° differentes piece qui 
ne sont pas dans l’édit. de 1773”. Brunet, 
II, 1269. Gamba, 463. Razzolini-Bacchi 151. 
Parenti, Luoghi di Stampa, 90. Seroni, Bibl. 
delle opere di Firenzuola, n°13: “Opera fon-
danentale”. La vita del Firenzuola è di D. 
Maria. Manni. Ex libris.	 € 250,00

200	 (Manzoni Stampa) FLORI E. Alessandro 
Manzoni e Teresa Stampa dal carteggio ine-
dito di Donna Teresa. Milano Hoepli, 1930. 
In-16. Pp. 620. Con 32 tav. f. t. e facsimil. 
Perfetto esempl.	 € 30,00

201	 (Ed. ‘800 Schiller) FOA’ A. L’Ideale estetico 
di Federigo Schiller. Saggio critico. Parma, 
Ferrari e Pellegrini, 1892. In-8. Pp. 84. Ampie 
note come nuovo.	 € 23,00

202	 (Manzoniana) FOSSI P. La conversione di 
Alessandro Manzoni. Bari, Laterza, 1933. In-
8. Pp. 317. Con 2 tav. f. t. Strappo a 2 pp. 
senza mancanze. Cart. rigido. tit. oro al dor-
so.	 € 20,00

203	F RANCOIS N. Conseils d’un père a son fils 
imités des vers que Muret a écrits en latin 
pour l’usage de son neveu. Verona, Valdone-
ga, 1969. In-8. Pp. 48. Cart. edit. Carta di-
stinta. Edizione di soli 500 esemplari la ns. 
una delle 100 riservate a C. A. Chiesa.		
	 € 23,00

204	 (Spenser) GALIMBERTI A. Edmondo Spen-
cer “l’Ariosto inglese”, con prefaz. di A Farinel-
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li. Torino, Gambino, 1938. In-8. Pp. 242. Ritr. 
in antip. Ampie note.	 € 18,00

205	G ALLO F. Rime edizione critica a cura di M. 
A. Grignani. Firenze, Olschki, 1973. In-8. Pp. 
448. Intonso. Ampie note. Cop. con qc. mac-
chia. Prezzo Olschki € 72,00	 € 34,00

206	 (Manzoniana ed. ‘800) GAMBINI C. Cenni 
storici e riflessioni sulle dispute, insorte dietro 
le proposte del Manzoni per l’unità della lingua, 
discorso. Milano, Zanaboni e Gabuzzi, 1884. 
In-8. Pp. 167. Intonso. Varese mod. Conserv. 
la cop. orig. ant. Cfr. Salveraglio, 1360.		
	 € 45,00

207	 (Dostoevskij) GASPARINI E. Dostoevskij e il 
delitto. Milano, Montuoro, 1946. In-8. pp. 162.		
	 € 17,00

208	 (Manzoniana ‘800) GELMETTI L. La Dottri-
na Manzoniana sull’unità della lingua nei suoi 
difensori prof. L. Morandi e prof. F. D’Ovidio. 
Nuovi studi critici sullo stato definitivo della 
quistione. Milano, Battezzati, 1881 In-16. Pp. 
390. In barbe. Ott. esempl. fiorit. Cfr. Salvera-
glio, 1366.	 € 54,00

209	G ERALDY P. Toi et Moi nouv. édit. orné de 
deux dessins d’Ed. Vaillard. Paris, Crès, 1926. 
In-8. Pp. 170. Con 2 tav.  a piena  pagina 
f. t. Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. bruno tit. oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie rnarmorizz. Conserv. 
le cop orig. Perfetto. Esempl. numerato.		
	 € 45,00

210	 (Decimo laberio P. Siro) GIANCOTTI F. Mimo 
e Gnome studio su decimo Laberio e Publilio 
Siro. Messina, D’Anna, 1967. In-8. Pp. 478. 
Come nuovo. Intonso. Ampie note. 	 € 26,00

211	 (Sallustio Tacito) GIANCOTTI F. Strutture 
delle monografie di Sallustio e di Tacito. Mes-
sina, D’Anna, 1971. In-8. Pp. 513. Come nuo-
vo. Con note. 	 € 25,00

212	 (Boccaccio) GIANI G. Cepparello da Prato 
(lo pseudo Ciappelletto) Secondo la leggenda 
boccaccesca e secondo i documenti degli Ar-
chivi Pratese e Vaticano. Studio storico-critico. 
(Unito) IDEM. Ancora due parole su Cepparel-
lo da Prato. Ivi, Martini, Rindi, 1916. 2 fasc. 
In-8 e in-16. Pp. 124; 24. Ritr. in antip. Ampie 
note.	 € 28,00

213	 (Negri Milano) GIANSIRACUSA E. Il pen-
siero poetico e liriche inedite di Antonio Negri 
Milano, Quad. di Poesia, 1940. In-8. Pp. 356. 
Cop. ill. a col. Prima edizione. Cfr. Binda, 
1999. Ampie note. 	 € 20,00

214	 (Calligrafia) GIULIANO M. L. Coltura e Atti-
vità Calligrafica nel secolo XII a Verona. Fi-
renze, Olschki, 1933. In-8. Pp. 120. Con 17 
illustrazioni. f. t. Intonso ampie note come 
nuovo.	 € 20,00

215	G IULIOTTI D. Il Merlo sulla forca (Francesco 
Villon) Firenze, Vallecchi, 1934. In-8. Pp. 353. 
Picc. mancanza al dorso. Prima edizione.		
	 € 25,00

216	G IUSTI G. Vita scritta da lui medesimo rac-
colta e pubblicata da. G. Fiagi Firenze, Le 
Monnier, 1932. In-16. Pp. 166. Come nuovo.	
	 € 16,00

217	GO NCOURT E. DE. La Fille Elisa composi-
tions et eaux-fortes originales de G. Jean-
niot. Paris, Testard, 1895. In-8. Pp. 268. Con 
64 inc. in legno n. t. e 10 tav. doppie. t. a 
p. pag. inc. Bellissima leg. coeva d’amatore 
in mz. marocch. ocra con punte, tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai 
piatti marmorizz. come le sguardie. Leg. fir-
mata Canape. Conserv. le cop. orig. ill. ed il 
dorso. In barbe. Esempl. perfetto. Edizione di 
soli 300 esempl. il ns. n°83 di 50 sur papier 
vélin à la Cuve avec duble-suite des eaux-
fortes. Cfr. Carteret, I, 358 e IV, 190: “Belle 
pubblication”.	 € 260,00

218	 (Londra Società Letteraria) GOUGAUD L. 
La société lettrée de Londres observée par 
un écrivain français en 1839. Journal inédit 
de François Rio. Louvain, 1934. In-8. Pp. 66. 
(Estratte Revue Histoire ecclesiatique) Ampie 
note come nuovo.	 € 18,00

219	 (Novelle ‘800) GROSSI T. Ildegonda novella 
liberamente tradotta in ottava rima milanese 
dal D. C. Terzaghi. Milano, Guglielmini, 1855. 
In-8. Pp. 284. Intonso. In barbe marginoso. 
Cart. rigido marmorizz. coevo. Strappo con 
restauro ad l pag.	 € 60,00

220	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Asino sogno. 
Torino, Franco, 1859. In-16. Pp. 545. Mz. pelle 
coeva.	 € 35,00

221	 (Ill. ‘800) GYP. En Balade Images coloriées 
du Petit Bob. Paris, Montgredien, 1897. In-16. 
Pp. 187. Con 46 ill. a p. pag. e a doppia pag. 
a col. n. t., cop. ill. a col. Picc. mancanza al-
l’ang. di cop. 	 € 60,00

222	 (Riviste) HEMRET A. La ventura delle riviste 
a cura di M. Biondi. Firenze, Vallecchi, 1987. 
In-8. Pp. 400. Con 122 ill. n. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Leonardo la Voce, Lacer-
ba, la Ronda, Il Selvaggio, Solaria, Il Fronte-
spizio, Campo di Marte.	 € 20,00

223	 (Ed. ‘800) JULLIEN A. La Comédie et la Ga-
lanterie au XVIIIe siècle Au théatre, dans le 
monde, en prison. Paris, Rouveyre, 1879. In-8. 
Pp. 14 nn, 178, 32. Testatine e finalini finem. 
inc. in rame da Rouveyre & De-Malval. Va-
rie inc. e fregi n. t. inc. in legno. Con caratt. 
rossi e neri, 1 tav. a col. Mz. tela coeva con 
punte tit. oro al dorso. Conserv. la cop. orig. 
Ediz. di soli 100 esempl. il ns. è l’esempl. 
per l’Autore. Ex libris. Cfr. Vicaire, IV, 611. In 
carta distinta di lusso. Ampie note. 	€ 100,00

224	 KEATS J. Poesies trad. par la M.me De Cler-
mont-Tonnerre, pref. de E. Houvelaque, Paris, 
Maison du Livre, 1907. In-8. Pp. 152. Front. in 
caratt. rossi e neri. Ritr. in antip. Tela tit. oro. 
Conservate le cop. orig. Ott. esempl. Prima 
edizione della traduz. 	 € 50,00
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225	 LABRIOLLE P. DE. Histoire de la littérature 

chrétienne. Paris, Belles Lettres, 1924. In-8. 
Pp. 774. In barbe ampie note, ott. esempl.		
	 € 29,00

226	 (Ill. ‘900 legatura) LA BRUYERE J. Les Ca-
ractères ou les moeurs de ce siècle, illustrés 
de composition originales par R. Beltz. Paris, 
Club du Livre, 1979. 2 voll. In-8. Pp. 170: 178. 
Con 28 tav. a col. a p. pag. f. t. Belliss. leg. 
ed. it. in piena pelle tit. e ricche decoraz. in 
nero e oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti interam. 
decorati con motivi in nero e oro. Sguardie in 
raso. Tagli sup. oro. Custodie edit. in pelle e 
cart. marmorizz. Esempl. perfetti. Tirat. limi-
tata e numerata in ns. uno dei 500 esempl. 
sur pur fil Dame Blanche de Renage.		
	 € 120,00

227	 (Ed. ‘800) LA FONTAINE J. DE. Fables pu-
bliées par D. Jouaust avec une préface par 
Paul Lacroix. Paris, Flammarion, 1892. 2 voll. 
In-16. Pp. 284; 312. In barbe. Fregi tipogr. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 ner-
vi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Lievi fiorit. 		
	 € 110,00

228	 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoro volgarizzato da 
Bono Giamboni raffrontato col testo autentico 
francese edito da P. Chabaille emendato con 
Mss. ed. illustrato da Luigi Gaiter. Bologna, 
Romagnoli, 1878-83. 4 voll. In-8. Pp. LXVIII, 
431; 344; 629; 437. Ampie note. Con 10 ill. 
n. t. Esempl. in barbe. Qc. abrasione ai dorsi. 
Ottimo esempl. Importante ediz. critica del 
testo volgarizzato da B. Giamboni compo-
sto in Francia in francese arcaico, il testo 
fu composto dal notaio fiorentino Brunet-
to Latini nel corso dei suoi anni in esilio 
in Francia nel sesto decennio del Duecento 
e costituisce un vasto repertorio di notizie 
geografiche e scientifiche, conoscenze fi-
losofiche umanistiche e letterarie del me-
dioevo, attinte da fonti disparate. Cfr. Zam-
brini, (Appendice) p. 162: ‘’lavoro stupendo 
e superiore ad ogni encomio.. E’ certo che 
cotesta antica Enciclopedia di Brunetto, 
maestro di Dante... era da lungo tempo de-
siderata nella forma in cui oggi l’abbiamo; 
non potevasi per avventura affidare meglio 
che al Gaiter”.	 € 350,00

229	 (Ill. ‘800) La Leggenda della reina Rosana e di 
Rosana sua figliuola. ((a cura di A. d’Ancona) 
Livorno, Vigo, 1871. In-8 gr. Pp. VI, 72. Con 
vignetta al front. in caratt. rossi e neri inol-
tre 14 belle testatine inc. da Fr. Ratti su dis. 
di E. Ferrari. Edizione di soli 153 esemplari 
in barbe ed in carta distinta. Cop. in per-
gamino. Romanzo del XIV sec. tolto da un 
Cod. Palatino-Panciatichiano raffrontato 
con uno Magliabechiano. Dedica autogr. 
del tipogr. e di altro. Perfetto esemplare. 		
	 € 120,00

230	 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Studi Filologici rac-
colti e ordinati da P. Giordani e P. Pellegrini. Fi-
renze, Le Monnier, 1845. In-16. Pp. 516. Fiorit. 
Mz. marocch. coevo tit. oro. Prima edizione.		
	 € 90,00

231	 (Leopardi) LEVI G. A. Giacomo Leopardi. 
Messina, Principato, s, d. In-8. pp. 420. Come 
nuovo. Con note.	 € 38,00

232	  (Ill. erotica) LOUYS P. La Femme et le Pantin 
cinq compositions originalesen couleurs d’Ed. 
Chimot. Patis, Rombaldi, 1937. In 8. Pp. 164. 
Con 5 belle tav. a p. pag. a col. Come nuovo. 
Esempl. numerato sur Vergé de Voiron.		
	 € 60,00

233	 LUTI G. Le Parole e il tempo paragrafi di sto-
ria letteraria del novecento. Firenze, Vallecchi, 
1987. In-8. Pp. 184. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 17,00

234	 MACHIAVELLI N. Opere letterarie a cura di L. 
Blasucci. Milano, Adelphi, 1964. In-8. Pp. XL, 
397. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 36,00

235	 (Dantesca) MAGGINI F. Introduzione allo 
studio di Dante. Bari, Laterza, 1936. In-8. Pp. 
156. Come nuovo.	 € 20,00

236	 MALAPARTE C. Kaputt. Milano, Aria d’Italia, 
1957. In-8. Pp. 494. Ott. esempl. Sovrac. Con 
picc. mancanze.	 € 20,00

237	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Del Trionfo della liber-
tà poema inedito con lettere dello stesso e note 
preceduto da uno studio di C. Romussi. Mila-
no, Carrara, 1878. In-8. Pp. 285. Intonso ampie 
note. Facsimile in antip. a p. pag. f. t. Fiorit. 
Dorso in parte mutilo. Cfr. Salveraglio, 302. 
Prima edizione postauma di questo poema 
in 4 canti, scritto dal Manzoni quindicenne 
nel 1801. Parenti, 331 e 4 figure allegoriche 
a p. pag. inc. in legno da Gallieni 	 € 120,00

238	 MANZONI A. Opere: I° Liriche e tragedie e 
pubblicate sugli autografi con le varianti e le 
succesive stesure da G. Lesca. II° Gli Sposi 
promessi per la prima, volta pubblicati nella 
loro integrità di sull’autografo da G. Lesca. Mi-
lano, Perrella, 1927. 2 voll. In-8. Pp. 840; 920. 
Con Ritr. e 8 facsimil f. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovi.	 € 45,00

239	 (Ed. ‘800) MANZONI A. La Rivoluazione 
Francese del 1789 e la Rivoluzione italiana del 
1859 saggio comparativo, pubblicato per cura 
di P. Brambilla da R. Bonghi, Milano, Rechie-
deu, 1889. In-16. Pp. 379. Mz. tela con punte 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Come nuovo. 
Prima edizione postuma, Cfr. Salveraglio. 
1329. Parenti, 331.	 € 80,00

240	 MARMORALE E. V. Cato Maior. Bari, Laterza, 
1949. In-3. Pp. 271. Intonso come nuovo am-
pie note.	 € 20,00

241	 MARPICATI A. Poèmes de Guerrea trad. par 
L. Fiumi et E. Bestaux. Paris, Presses Moder-
nes, 1937. In-8. Pp. 75. Intonso. Come nuovo. 
Esempl. 47 su Bouffant di 500.	 € 38,00
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242	 (Ed. ‘600) MARTIALIS M. V. Epigrarrnna-

tum Libri XIV. Domitii Calderini Commentarijs 
perpeis, et Georgii Merulae observationibus, 
illustrati. Eiusdem Mart. Epigramnata se-
lecta Graece expressa à Fed. Morello Prof. 
& Interpr. Reg. cum notationibus. Theodori 
Marcilli Commentarius recentatus & auctus 
ad. Amphitheatrum. Desiderii Heraldi. Anima-
dversiones ad XII libros Nicolai Rigaltii Notae 
aliquot ad libb. XIV. Ad haec, Scholia Had. Iu-
nii, Theod. Pulmanni, et Chr. Coleri: Apposita 
varietate lectionum ad orarn libri. Parisiis, Ma-
caum, 1601. In-4. Pp. 15, 1 b.ca, 850 (855), 1 
B.ca 16. Front. in caratt. rossi e neri. Marca 
edit. al. front. Timbro di appart. Piena perg. 
molle coeva tit. mss. al. dorso. Tagli oro. Bel-
l’opera. Non comunee. Cfr. Ebert, II, 13251. 
Schweiger, II, 596. Graesse, IV, 424. Brunet, 
III, 1491.	 € 280,00

243	 (Omero) MARZULLO B. Il Problema Omeri-
co, Ila ediz. riveduta e corretta con l’aggiun-
ta di una Appendice. Milano, Ricciardi, 1970. 
In-8. Pp. 480. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 30,00

244	 (Schiller) MAZZUCCHETTI L. Schiller in Ita-
lia. Milano, Hoepli, 1913. In-16. Pp. 374. In 
barbe come nuovo ampie note.	 € 25,00

245	 (Ed. ‘700) MEDICI L. DE. Rime Sacre del Ma-
gnifico Lorenzo De’ Medici il Vecchio di ma-
donna Lucrezia Sua madre e d’altri della stes-
sa famiglie; raccolte e d’osservazioni correda-
te per F. Cionacci. Bergamo, Lancellotti, 1700. 
In-8. Pp. XXVIII, 84. Freschiss. esempl. Mz. 
pelle ‘800 con mancanze tit. oro. Piatti mar-
morizz. Cfr. Gamba, 653: ‘’Buona ristampa 
e corredata di varie lezioni’’ 	 € 95,00

246	 (Linguistica ‘800 Testi di Lingua) MENZINI 
B. Della Costruzione Irregolare della lingua 
Toscana trattato riveduto e annotato da S. Ca-
merini. Firenze, Passigli, 1837. In-16. Pp. 80. 
Tela rigida coeva. Conservate le cop. orig. Ex 
libris. Esempl. assai fresco. Ampie note. Cfr. 
Gamba, 66 nota: “Ottima Ristampa”. Uccel-
li, 152. Ex libris.	 € 40,00

247	 MICHELSTAEDTER C. Opere: La persuasio-
ne e la rettorica. Dialogo della salute, Poesie, 
Epistolario scelto, scritti vari. Firenze, Sanso-
ni, 1958. In-8 Pp. 915. Con tav. f. t. Tela edit. 
Tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. A 
cura di G. Chiavacci.	 € 30,00

248	 (Ill. ‘900) LE MILLE E una notte prima tradu-
zione italiana completa. Milano, Nugoli, e Bol-
la, 1921-29. 10 voll. In-8. Pp. 4334. Con 48 
tav. f. t. a col. di A. Magrini e Pinochi. Ottimi 
esempl. Cop. ill. a col.	 € 250,00

249	 (Ed. ‘700 Arte poetica) MINTURNO A. L’Arte 
Poetica, nella quale si contengono i precetti 
Eroici, Tragici, Comici, e d’ogni altra Poesia: 
con la dottrina de’ Sonetti, Canzoni, ed ogni 
sorte di Rime Toscane, dove s’insegna il 
modo, che tenne il Petrarca nelle sue opere. 

E si dichiara à suoi luoghi tutto quel, che da 
Aristotele, Orazio, ed altri Autori Greci, e Latini 
è stato scritto per ammaestramento de’ Poeti. 
Napoli, Muzio, 1725. In-4. Pp. 20 nn, 451, 33 
nn. Front. in caratt. rossi e neri. Vignetta inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Ex libris mss. 
al front. coevo. Perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Qc. velatura. Importante trattato che l’Aut. 
durante la sua partecipazione al Concilio di 
Trento, elaborò la propria nuova concezio-
ne di estetica letteraria, abbandonando le 
posizioni platoniche e aderendo ad un mo-
derato aristotelismo. Cfr. Cat. Rasi, p. 455. 
Gamba, 1517: “Fu assistita questa ristam-
pa da L. De Turris e l’arricchì di copiose 
tavole, le quali mancano nell’ediz. antece-
denti”. Graesse, IV, 534. Brunet, III, 1736.		
	 € 250,00

250	 (Ill. ‘700) MOLIERE. Oeuvres avec des re-
marques grammaticales; des avvertissemens 
et de observations sur chaque pièce par M. 
Bret. Paris, Comp. des Libr. Associés, 1788. 
6 voll. In-8. Pp. 528; 576; 558; 560; 776; 704. 
Con Ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. e 
33 tavole inc. in rame f. t. a p. pag. da Mo-
reau inc. da Baquoy, De Launay, Duclos, De 
Ghendt, Helman, Lebas, Legrand, Leveau, 
Masqulier, Née, Simonet. Front. in caratt. 
rossi e neri con inc. ad ognuno. Belle leg. 
coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi con 
qc. lieve spellatura. Cornice oro ai piatti. Tagli 
oro. Con 1 pag. mutila per metà nella parte 
bianca. Picc. forell. di tarlo al marg. b.co int. di 
15 cc. ad un vol. Importante e rara opera. Cfr. 
Sander, 1373. Cohen- Ricci, 719: “Une bon-
ne réimpression”. Graesse, IV, 563. Brunet, 
III, 1799. Lacroix, Bibl. molieresque, 360.		
	 € 450,00

251	 MOLIERE. Oeuvres Complètes. Oxford, Uni-
versité, 1900. In-16. Pp. 655. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Ott. esempl.	 € 20,00

252	 MOMIGLIANO A. Saggio su l’Orlando Furio-
so. Bari, Laterza, 1928. In-8. Pp. 362. Picc. 
mancanza al marg. b.co delle prime 2 pp.	
	 € 18,00

253	 MONTALE E. Le occasioni 1928-39. Verona, 
Mondadori, 1963. In-16. Pp. 136. Tela edit. 
Sovracc.	 € 18,00

254	 (Ill. ‘800) MONTESQUIEU C.L.Oeuvres Com-
plètes avec des notes de Dupin, Crevier, Vol-
taire, Mably, Servan, La Harpe, etc. Paris, Fir-
min Didot, 1838. In-8. Pp. 794. Ritr. dell’Aut. 
inc. in antip. Testo a 2 col. legg. brunito. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi.
Ampie note. Lieve alone.	 € 80,00

255	 (Bodoni) MONTI V. Il bardo della Selva Nera 
poema epico-lirico. Parte prima. Parma, Bodo-
niani, 1806. In-8 picc. Pp.4 nn, X, 96, 2 nn. 
Cart. mod. tit. oro al piatto anteriore. Con 3 
richiami. Cfr. Brooks, 1000. Bustico, 231.	
	 € 130,00
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256	 (Bodoni) MONTI V. Opere inedite e rare. Mi-

lano, Soc. Edit. Annali Univ. di Scienze e In-
dustria Tip. Lampato, 1832-34. 5 voll. In-8. 
Pp. 416; 318; 328; 304; 342. Con 1 facsimile 
pieg. f. t. Bella leg. edit. in cart. rigido con tit. 
ai dorsi e piatti e decoraz. Es. in barbe assai 
freschi. Pregiata e rara prima edizione. Cfr. 
Bustico, 18. Gamba, 2626. Brunet, III, 1866. 
Graesse, IV, 592. Biancardi-Francese, 317. 
Splendidi esempl. Opera ricercata.	€ 280,00

257	 (Ed. ‘800) MOORE T. Gli Amori degli Angeli 
poema, prima traduz. italiana di A. Maffei. Li-
vorno, Bertani Antonelli, 1836. In-16. Pp. 93. 
Vignetta in rame al front. Esempl. in barbe. 
Ottimo.	 € 27,00

258	 (Ed. ‘800) MORANDI L. Antologia della no-
stra critica letteraria moderna. Città di Castel-
lo, Lapi, 1885. In-16. Pp. 684. Intonso ampie 
note.	 € 35,00

259	 (Ed. ‘700) MOREI M. G. Prose di Michel Giu-
seppe Morei custode generale d’Arcadia dette 
in diverse Accademie. Roma, De Rossi, 1752. 
In-8. Pp. 216. Xilogr. al front. con stemma 
dell’Arcadia, iniz. istoriate e finalini. Piena 
perg. coeva. Ott. esempl. Assai fresco. Prima 
edizione. Cfr. Esposito, 851. Ex libris Mss. 
di Giovanni Attilio Arnolfini (Lucca 1733-
91) celebre idrologo e scrittore. Passigli, 
IV, 68. Prima edizione. 	 € 200,00

260	 MORSELLI E. Delitti e delinquenti sessuali 
nella “Divina Commedia” il Canto XVIII del-
l’Inferno letto e commentato. Torino, Bocca, 
1916. In-8. Pp 74. Intonso. Cop. ill. Perfetto 
esemplare. Cfr. Fiske additions, 92. 	€ 18,00

261	 (Ill. ‘700 Milton) NEANDER L. R. Lapsus Pro-
toparentum ex Poemate Miltoni Cantus VI. Ae-
neid de supplementum ad Lib. VI Aeneid. de 
Fatis Imperii Romano Germanici et Aug. Gen-
te Austriaca. Windebonae, Ghelenianis, 1768. 
In-8. pp. 116 nn. Bel front. interam. inc. in 
rame. Con 6 grandi testatine finem. inc. in 
rame da Mansfeld J. E. ed altra inc. in rame 
a p. pag. dello stesso tutte molto belle. Bel-
la leg. coeva in piena pelle tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi, legg. mancanze ai marg. Cfr. 
Milesi 158. Molto belle le incisioni. Esempl. 
ottimo.	 € 180,00

262	 (Manzoniana Milano peste) NICOLINI F. 
Untori e unzioni nella peste milanese del 
MDCXXX note in margine ai capitoli XXXI e 
XXXII dei Promessi Sposi. Napoli Ricciardi, 
1935. In-8. Pp. 126. Ampie note come nuovo.		
	 € 30,00

263	 (Teatro Vicenza) NOGARA G. Cronache de-
gli spettacoli nel teatro olimpico di Vicenza dal 
1585 al 1970 introd. di Neri Pozza. Vicenza, 
Acc. Olimpica, 1972. In-8. Pp. 442. Con 168 
ill. f. t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 28,00

264	 (Dantesca) ORLANDO A. La Commedia di 
Dante distribuita per materia, presentaz. di B. 

Nardi. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. Pp. 448. 
Con note ottimo esempl.	 € 23,00

265	 (Dantesca ‘800) PALERMO F. Appendice al li-
bro intitolato Rime di Dante Alighieri e di Gian-
nozzo Sacchetti sull’autenticità di esse rime 
e sul Codice CLXXX Palatino scoperto auto-
grafo del Petrarca. Firenze, Galileiana, 1858. 
In-8. Pp. 274. Con 3 tav. pieg. f. t. al fine. In 
barbe come nuovo. Cfr. Fiske, II, 358/9. ed 
anche Fiske: Catalogue of Petrarca collec-
tion, 393. Intonso.	 € 100,00

266	 PAGNINI M. Letteratura e ermeneutica. Firen-
ze, Olschki, 2002. In-8. pp. 366. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 25,00

267	 PANCRAZI P. Scrittori italiani. dal Carducci 
al D’Annunzio. Bari, Laterza, 1937. In-8. Pp. 
262. Ott. esempl.	 € 20,00

268	 PANCRAZI P. Scrittori italiani dal Carducci 
al D’Annunzio. Bari, Laterza, 1943. In-8. Pp. 
200. Tela mod. tit. oro Conserv. le cop. orig. e 
il dorso. Come nuovo.	 € 18,00

269	 PANCRAZI P. Scrittori Italiani del Novecento. 
Bari, Laterza, 1934. In-8. Pp. 343 Ott. esem-
pl.	 € 20,00

270	 (Testi di Lingua Ed. ‘700) PANDOLFINI A. 
Trattato del governo della famiglia Lolla vita 
del medesimo scritta da Vespasiano da Bistic-
ci. Firenze, Tartini e Franchi, 1734. In-4. Pp. 
52, 104. Front. in caratt. rossi e neri, Frullo-
ne Crusca inc. in rame al front. fregi tipogr. 
in barbe freschissimo. Mz. perg. coeva. Cfr, 
Gamba, 700: ‘’Pregevole ediz. che dicesi 
procurata da Anton Maria Biscioni ” Graes-
se, V 118. Razzolini-Bacchi, 256. Brunet N, 
340: “Bonne édit. de ce excellent traité”. 
Prima edizione.	 € 200,00

271	 (Bigongiari) PAPINI M.C. Bibliografia di P. 
Bigongiari (mar. 1933-apr. 1986) e AA.VV. 
Cinque saggi per P. Bigongiari. Firenze, Opus 
Libri, 1986. In-8. Pp. 218. Come nuovo. Ampie 
note. 890 opere descritte.	 € 20,00

272	 (De Coureil) PARRA A. R. Un francese italia-
nato traduttore dall’inglese Giovanni Salvatore 
De Coureil. Livorno, Bastogi, 1975. In-8. Pp. 
176. Intonso. Ampie note. Come nuovo. Dedi-
ca autogr. dell’Aut.	 € 20,00

273	 PASCOLI G. Tre poemetti latini con la traduz. 
italiana di G. B. Giorgini. Pisa, Nistri, 1912. 
In-8. Pp. 105. In barbe. Varese mod. Prima 
edizione.	 € 30,00

274	 PASQUALI G. Pagine meno, stravaganti. Fi-
renze, Sansoni, 1935. In--8. Pp. 45. Ampie 
note come nuovo.	 € 26,00

275	 PASQUALI G. Pagine stravaganti di un filolo-
go. Lanciano, Carabba, 1933. In-16. Pp. 378. 
Come nuovo. Prima edizione.	 € 44,00

276	 PASQUALI G. Storia della tradizione e critica 
del testo. Firenze, Le Monnier, 1934. In-8. Pp. 
506. Ampie note. In barbe. Prima edizione. 
Ott. esempl.	 € 50,00
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277	 PERROTTA G. Tragici greci: Eschilo, Sofocle, 

Euripide. Bari, Laterza, 1931. In-8. Pp. 244. 
Come nuovo.	 € 25,00

278	 PERSONE’ L. M. Grandi scrittori nuovamente 
interpretati: Petrarca, Boccaccio, Parini, Leo-
nardi, Manzoni. Firenze, Olschki, 1976. In-8. 
pp. 253. Intonso come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 26,00

279	 PETRARCA F. Le Familiari edizione critica per 
cura di V.Rossi. Firenze, Sansoni, 1933-42. 4 
voll. In-8. Gr. Pp. CLXXII, 204; 370; 364; 446. 
Con 10 tav. f.t. e 4 ritr. f.t. Ampie note in carta 
forte. In barbe come nuovi. Picc. mancanza al 
dorso inf. al IV. Importante edizione.		
	 € 150,00

280	 PETRARCA F. Rerum Memorandarum Libri 
ediz. critica per cura di G. Billanovich Firenze, 
Sansoni, 1945. In-8. Pp. 456. Con ritr. e 2 tav. 
f. t. Ampie note. Come nuovo in barbe. Cop. di 
Disertori.	 € 40,00

281	 (Ed. ‘800) PETRARCA F.  Le Rime. Livorno, 
Masi, 1820. 2 voll. In-8. Pp. 8 nn, XVVIII, 362; 
XII, 248. Con ritr. di Petrarca e di Laura inc. 
in rame a p. pag. in antip. Esempl. in barbe. 
Intonsi. Mz. pelle mod. Piatti marmorizz. Cfr. 
Graesse, V, 229. Brunet, IV, 50. Hortis, 234. 
Marsand, p. 131. Fiske, 126. 	 € 140,00

282	 (Ed. ‘700) PIGNOTTI L. Poesie in aggiunta 
all’edizioni anteriori. Firenze, Luchi, 1798. In-
8 picc. Pp. 10 nn, 76. Inc. in rame in antip. 
Esempl. freschiss. Cop. fitt. ‘800. Ex libris Ge-
rini.	 € 60,00

283	 (Ediz. ‘800) PLAUTUS M. A. Comoediae cum 
selectis variorum notes et novis commtariis 
curante J. Naudet. Parisiis, Lemaire, 1830-32. 
2 vol. (di 4 manca il III e IV). In-8. Pp. 670; 660. 
Mz. perg. coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Am-
pie note. In barbe. Ottimo cemento, dei mi-
gliori. Cfr. Brunet, IV, 710 Graesse, V, 330.		
	 € 50,00

284	 POE E. A. Tutti i racconti 22 illustraz. di H. 
Clarke. Milano, Sugarco, 1963. In-8. Pp. 556. 
Con 22 tav. f.t. Tela edit. Sovracc.	 € 26,00

285	 (Dante) POLETTO G. La riforma sociale di 
Leone XIII e la dottrina di  Dante Alighieri con-
ferenze. Parte Prima Vol. I���������������������    °��������������������     e II���������������  °��������������   Siena, Bibl. 
del Clero, 1898. 2 voll. In-8. Pp. 358; 400. 
Ampie note. 1 dorso rinforz. Cfr. Fiske, Addi-
tions, 104. 	 € 69,00

286	 POMPEATI A. Saggi critici. Milano, Albrighi 
Segati, 1916. In-8. Pp. 152. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 24,00

287	 PORTA C. Poesie edite e inedite ediz. integra 
riveduta e accresciuta. Aggiuntavi, frammenti, 
varianti, un glossario, l’indice dei capoversi, 
l’indicazione delle stampe e dei manoscritti a 
cura di A. Ottolini illustrato da Gonin e da altri 
artisti dell’epoca. Milano, Hoepli, 1967. In-8. 
Pp. 646. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Cart. edit. ill. Con moltiss. ill. n.t. Perfetto. 		
	 € 40,00

288	 PRAZ M. Storia della letteratura inglese. Fi-
renze, Sansoni, 1942. In-8. Pp. 425. Con 80 
ill. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

289	 (Reggio Emilia ‘800) PRINA B. Biografia di 
Luigi Sani con alcune lettere di illustri italiani 
(Capponi, Prati, Sclopis, Dupré, De spuches 
Ruffo, Zanella, Costa) Milano, Agnelli, 1878. 
In-16. Pp. 60. Prima edizione dedica autogr. 
di Franc. Sani.	 € 25,00

 290	 (De Lisle) PUTTER I. Le dernière illusion de 
Leconte DE Lisle. Lettres inedites à Emile Le-
forestier. Genève, Droz, 1968. In-8. Pp. 172. 
Con 3 tav. f. t. Come nuovo. Ampie. note.		
	 € 18,00

291	 RILKE R. M. Diario fiorentino. Milano, Ceder-
na, 1950. In-8. Pp. 130. A cura di G. Zampa. 
Esempl. numerato.	 € 20,00

292	 (Meridiani) RIMBAUD A. Opere a cura di D. 
Grange Fiori, introd. di Y. Bonnefoy. Milano, 
Mondadori, 1990. In-16. Pp. 1025. Similpelle 
edit. tit oro. Custodia.	 € 24,00

293	 (Ennio) RISICATO A. Lingua parlata e lingua 
d’arte in Ennio. Messina, D’Anna, 1966. In-8. 
Pp. 147. Come nuovo.	 € 22,00

294	 (Ed. ‘900 Galante) RONSARD P. DE. Les 
Amours texte établi sur l’édition de MDLX et 
publié avec les additions de l’auteur par Ad. 
Van Bever, 5 illustrations originales en cou-
leurs de A. Calbet. Paris, Rombaldi, 1937. In-
8. Pp. 253. Con 5 tav. a col. f. t. su cartonci-
no. Esempl. 880 sur vergé de Voiron. Come 
nuovo.	 € 50,00

295	 (Aristofane) RUSSO C. F. Aristofane auto-
re di teatro. Firenze, Sansoni, 1984. In-8. Pp 
430. Come nuovo.	 € 20,00

296	 (Verga) RUSSO L. Giovanni Verga nuova 
ediz. con appendice bibliografica. Bari, La-
terza, 1934. In-8. Pp. 375. Come nuovo con 
note.	 € 23,00

297	S ABA G. Memoria e poesia. Scrittori francesi 
dal preromanticismo al simbolismo. Rocca S. 
Casciano, Cappelli, 1961. In-8. Pp. 306. Inton-
so. Come nuovo. Con note. Joubert, Constant, 
Vigny, Rimbaud, Mallarmé, Croce e la lett. 
francese.	 € 20,00

298	 (‘600) SACCENTI M. Libri e maschere del 
Seicento italiano. Firenze, Le Monnier, 1972. 
In-8. Pp. 198. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 20,00

299	 (Ed. ‘800) SACCHETTI F. Delle novelle. Mi-
lano. Class. Italiani. 1804-05. 3 voll. In-8. Pp. 
CIV, 253. 381, 365. Ritr. inc. in rame da G. 
Benaglia. In carta forte in barbe. Con abrasio-
ni ai dorsi. Timbro ed ex libris Sacchetti. Cfr. 
Graesse. VI, 204. Passano. II. 655. Papanti, 
II, 67. Brunet. V. 11. 	 € 120,00

300	 (Scritt. d’Italia) SACCHETTI F. Il libro delle 
rime a cura di A. Chiari. Bari, Laterza, 1935. 
In-8. Pp. 550. Come nuovo.	 € 25,00
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301	 (Ed. ‘800) SACCHETTI F. I Sermoni evange-

lici, le lettere ed altri scritti inediti o rari raccolti 
e pubblicati con un discorso intorno alla vita e 
le sue opere per O. Gigli. Firenze, Le Monnier, 
1857. In-16. Pp. CXXVIII, 280. In barbe. Per-
fetto esempl.	 € 30,00

302	 (Ill. ‘900), SAMAIN A. Aux Flancs du Vase illu-
strations originales en couleurs de Ferdinand 
Fargeot. Paris, Rombaldi, 1941. In-8. Pp. 
180. Con 5 belle tav. a col. f. t. Come nuovo. 
Esempl. numerato tiré sur Vergé Agnella.		
	 € 45,00

303	 (Ill. ‘900 galante) SAMAIN A. Le Chariot d’or 
illustrations originales en couleurs de Maurice 
Leroy. Paris, Rombaldi, 1942. In-8. Pp. 236. 
Con 5 tav. f. t. a p. pag. a col. Come nuovo. 
Esempl. sur Vergé Agnella numerato.		
	 € 56,00

304	 (Ill. ‘900 Galante) SAMAIN A. Oeuvres: I° Au 
Jardin de l’Infante augmenté de plusieur poè-
mes illustrations de P. E. Bécat. II° Le Cha-
riot d’oro symphonie héroique’ aux flancs du 
vase illustrations de P. E. Becat. III° Contes 
Polyphème poèmes inachevés illustrations de 
P. E. Becat. Paris, Piazza, 1949-50. 3 voll. In-
8. Pp. 190; 218; 212. Ogni vol. con 21 ill. a 
col. n. t. e al fine sciolte f. t. a p. pag. le 
stesse ill. in nero. Cop. ill. a col. Esempl. 
come nuovi. Esempl. 217 di una tiratura di 
400 sur velin de chiffon de renage conte-
nant une suite en couleurs et une suite en 
noir.	 € 140,00

305	 (Ill. ‘700) SANNAZZARO I. Del Parto della 
Vergine libri tre trad. in verso toscano dal Con-
te G. B.Casaregi, col testo Latino, colle Note, 
e varie Lezioni de’ Codici Vaticano e Mediceo, 
date ora in luce per la prima volta. Aggiuntovi 
quattro Monumenti degli antichi Cristiani, rap-
presentanti il presepio del nato Signore da A. 
F. Gori. Firenze, Albizzini, 1740. In-4. Pp. 4 nn, 
CV, l b.ca, 161. Con 3 capill. inc. in rame 2 
testatine e 2 tav. pieg. f. t. inc. in rame, mar-
ca edit. in rame al I° front. in caratt. rossi 
e neri. Frullone Crusca al II° front inc. in 
rame. Pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi con lievi abrasioni. Pregia-
ta ediz. Cfr. Gamba, 2434. Brunet, V, 127. 
Graesse, VI, 266.	 € 230,00

306	 (Ediz. ‘700 Comino) SANNAZARO J. Poe-
mata ex antiquis Editionibus accuratissime 
descripta Accedit ejusdem Vita, Jo. Ant. Vul-
pio Auctore; Item Gabrielis Altilii et Honorati 
Fascitelli Carmina quae exstant. Editio altera, 
priore locupletior. Patavi, Exc. Jos. Cominus, 
1731. In-4. Pp. 10 nn, LII, 303, 1 nn. Marca 
tipogr. inc. in rame al front e Arma Volpi 
al fine inc. in legno. Bel ritr. inc. in rame 
a p. pag. in antip. Con testata inc. in rame 
con medaglione e ritr. Test. final. e capill. 
in xilogr. Perg. coeva con unghie tit. mss. al 
dorso. Assai fresco. Tagli spruzzati. Pregiata 

ediz. Cfr. Federici 138/2: “le giunte fatte a 
questa ediz. furono comunicate al Volpi dal 
Ch. Apostolo Zeno”. Graesse, VI 265. Bru-
net V, 127. Splendido esempl.	 € 220,00

307	S ANTOLI V. Fra Germania e Italia scritti di 
storia letteraria. Firenze, Le Monnier, 1962. In-
8. Pp. 372. Ritr. in antip. Come nuovo ampie 
note. Sovracc.	 € 35,00

308	 (Paleografia) SCHIAPARELLI L. Influenze 
straniere nella scrittura italiana dei secoli VIII 
e IX. Note paleografiche. Roma, Vaticana, 
1927. In-8. Pp. 72. Con 4 tav. al fine f. t. In-
tonso. Ampie note. Cop. con strappetti marg. e 
abras. al dorso.	 € 23,00

309	 (Eschilo) SETTI A. L’Orestea di Eschilo. Fi-
renze, Nuova Italia, 1935. In-16. Pp. 220. 
Come nuovo ampie note.	 € 17,00

310	 (Tassoni) SETTI G. Il Tassoni erudito e critico 
d’Omero. Venezia, Ferrari, 1907. In-8. Pp. 72. 
Ampie note come nuovo.	 € 23,00

311	SG ROI P. I. Poeti del Quinto Secolo: Pindaro, 
I Tragici, Aristofane. Messina, D’Anna, 1963. 
In-8. Pp. 404. Intonso. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 25,00

312	S HELLEY R. B. Liriche traduz. di A. De Bosis. 
Milano, Mondadori, 1928. In-8. Pp. 170. Cop. 
di Cisari. Ott. Esempl.	 € 20,00

313	 (Poesia ‘400) SOLDATI B. La Poesia astrolo-
gica nel quattrocento ricerche e studi. Firenze, 
Sansoni, 1908. In-8. Pp. 330. Intonso. Come 
nuovo. Con note.	 € 35,00

314	S PALLETTI G. Saggio sopra la bellezza a 
cura di G. Natali. Firenze, Olschki, 1933. In-8. 
Pp. 84. Come nuovo. Esempl. 92 di soli 500 
stampati.	 € 23,00

315	 (Ed. ‘800) SPOLVERINI G. B. La coltivazione 
del riso colle varie lezioni del medesimo. Mi-
lano, Class. Italiani, 1813. In-8. Pp. 179. Ritr. 
inc. in rame in antip. da G. Bigatti. Esempl. 
assai fresco. Cart. rigido marmorizz. mod.		
	 € 60,00

316	 (Cinquecentina Veneta) TACITO C. Gli An-
nali de’ fatti, e guerre de’ Romani, cosi civili, 
come esterne; seguite dalla morte di Cesare 
Augusto, per fino all’Imperio di Vespasiano: 
dove con bellissimo ordine si vede il misero 
stato, nel quale si trovò Roma, e tutto l’Imperio 
Romano, nella mutazione di sette Imperado-
ri, cioè Tibero, Claudio, Nerone, Galba, Oto-
ne, Vitellio, e Vespasiano, et dove con molte 
cagioni d’altre guerre, si tocca quella della 
guerra Giudaica da Giorgio Dati Fiorentino 
nuovamente tradotti di Latino, in lingua tosca-
na. Con un discorso del C. L. S. sopra le pri-
me parole dell’Autore: dove si mostra, perchè 
Roma agevolmente poté mettersi in libertà, e 
perdutala, non poté mai racquistarla. Venetia, 
Giunti, 1589. In-4. Pp. 24 nn, 504, 8 nn. Gran-
de marca edit. al front. inc. in legno, fregi 
tipogr. Esempl. fresco lievi ingialliture ad alcu-
ne cc. Piena pelle ‘600 tit. e fregi oro al dorso 
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a 5 nervi con abrasioni e qc. mancanza specie 
al piatto ant. ai margini est. Sguardie marmo-
rizz. Cfr. Gamba, 1671: “E’ pregevole per la 
giunta al fine di un Discorso attribuito al 
Cav. Lionardo Salviati. questo volgarizz. 
del Dati si tenne in gran pregio avvertasi 
che quantunque il frontespizio annun-
ci i soli annali, l’opera contiene anche le 
Istorie”. Camerini, II, 481. Graesse, VII, 19. 
Razzolini-Bacchi, 336: “Raro”. British, 645. 
Adams, T, 46. Timbro di appart.	 € 400,00

317	 (Ill. ‘700) TASSO T. Jerusalem Délivrée. 
Poeme du Tasse, traduit par Lebrun. Paris, 
Bossange & Besson, An II Ere Républicaine, 
1794. 2 voll. In-8. Pp. 364; 351. Front. inc. in 
rame e antip. interam. inc. in rame con ritr. 
di Tasso e Gravelot f. t. inoltre 20 tav. a p. 
pag. inc. in rame da Gravelot f. t. e 2 finali-
ni inc. in rame dello stesso. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Tarlo 
alle ultime 33 cc. al I° vol. che talvolta tocca-
no il testo peraltro sempre ben comprensibile. 
Cfr. Brunet, V, 670. Raccolta Tassiana, 781. 
Cohen-Ricci, 976.	 € 200,00

318	 (Ed. ‘800) TASSONI A. La Secchia Rapita 
poema eroicomico. Firenze, s. edit. 1823. In-8 
pp. 227. Mz. pelle coeva tit. oro. Cfr. Boselli, 
p. 59. Puliatti, I, 165. Fiorit.	 € 40,00

319	 TERZAGHI N. De Codicibus Latinis Philologis 
qui senis in bibliotheca publica adservantur. 
Siena, Lazzeri, 1904. In-8. Pp. 19. Con 1 tav. 
f. t. Dedica autogr. dell’ Aut.	 € 18,00

320	 (Ill. 1800) TOPFFER R. Nouvelles Genevoi-
ses illustrées d’après les dessins de l’Aut. 
Paris, Dubouchet, 1845. In-8. Pp. 360. Con 
158 inc. in legno n. t. di varie grandezze e 
40 tav. a p. pag. f.t. Piena percallina edit. con 
ricchi fregi e tit. oro al dorso e piatti, tagli oro. 
Pregiata ediz. Cfr. Carteret, III, 584: “Pre-
mière tirage”. Vicaire, VII, 859. Le inc. sono 
di Leloir, Best, Hotelin, Regnier. Qc. traccia 
d’uso ai piatti.	 € 120,00

321	 (Manzoniana) TOMMASEO N. Colloqui col 
Manzoni pubblicati per la prima volta e anno-
tati da T Lodi. Firenze, Sansoni, 1928. In-8. 
Pp. 315. Con 7 facsimili e 10 ritratti. Ampie 
note come nuovo.	 € 25,00

322	 (Ed. ‘800) T0MMASEO N. Fede e bellezza. 
Venezia, Gondoliere, 1840. In-8. Pp. 170, 2 
nn. Forellino alle prime 4 cc. Rara prima ediz. 
Cfr. Biancardi- Francese, 432. Parenti, 488. 
Tecchio-Poletti, 44. In barbe.	 € 200,00

323	 (Ed. ‘800) T0MMASEO N. Memorie poetiche 
e poesie. Venezia, Gondoliere, 1838. In-8. Pp. 
424. (Unito) IDEM. Della Bellezza Educatrice 
pensieri. Venezia, Idem, 1838. Pp. 425. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con abrasio-
ni. Piatti marmorizz. Esempl. freschi lievi fiorit. 
Qc. carta rinforz. al marg. int. b.co e macchia 
al marg. int. delle prime pp. Cfr. Tecchio-Po-
letti, pag. 42 e 43. Prima edizione.	 € 70,00

324	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Storia civile nella 
letteraria studii. Torino, Loescher, 1872. In-8. 
Pp. 560. Ampie note in barbe. Prima edizio-
ne. Ott. esempl. Cfr. Tecchio-Poletti, 101.		
	 € 50,00

325	 TRAINA A. BERNARDI PERINI G. Propedeu-
tica al Latino universitario. Bologna, Patron, 
1972. In-8. Pp. 404. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Celebre opera la più 
adottata nelle università.	 € 30,00

326	 (Decamerone ‘800) TRIBOLATI F. Diporto 
letterario sulla novella prima del Decamerone. 
Firenze, Galileiana, 1863. In-8. Pp. 28. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 
9180.	 € 20,00

327	 (Ed. ‘800) TUCYDICES. De Bello Pelopon-
nesiaco Libri octo recensuit et explicavit F. H. 
Bothe. Lipsiae, G. Juranyi, 1848. 2 voll. In-8. 
Pp 452; 564. Ampie note. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ex libris in rame. Testo greco. Bel-
l’opera. Fiorit.	 € 90,00

328	 (Cinquecentina Blado) VALERIO MASSI-
MO. De i detti et fatti memorabili, trad. di latino 
in toscano da Giorgio Dati Fiorentino. Roma, 
Blado, 1539. In-8. Cc 12 nn, 341, 1 nn. Bella 
grande marca edit. al fine a p. pag. capill. 
in xilogr. orn. stampato in eleganti caratte-
ri corsivi. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco. Firma cassata al front. 
con lievi macchie. Rara edizione in volgare. 
Cfr. British, 708. Fumagalli-Belli, Cat. ediz. 
romane Blado Asolano ed eredi, 1891, N° 
47. Argelati, IV, 90. Haym, 20-24. Brunet, V, 
1051 Graesse, VII, 247 Gamba, 1717 Manca 
all’Adams.	 € 450,00

329	 VALGIMIGLI M. Poeti e filosofi di Grecia. Bari, 
Laterza, 1940. In-8. Pp. 352. Ampie note come 
nuovo.	 € 25,00

330	 VALGIMIGLI M. Saffo e altri lirici greci. Pa-
dova Tre Venezie, 1948. In-8. Pp. 125. Come 
nuovo. Esempl. 702 di 1000 stampati.		
	 € 40,00

331	 (Boccaccio) VANDELLI G. Lo Zibaldone Ma-
gliabechiano è veramente autografo del Boc-
caccio. S. l. n. edit. (Estratto) In-8. Pp. 17. Con 
4 tav. pieg. f. t. riproduc. il Codice, ampie 
note varese mod.	 € 18,00

332	 (Flaminio) VATTASSO M. Antonio Flaminio 
e le principali poesie dell’autografo Vatica-
no 2870. Roma, Vaticana, 1900. In-8 gr. Pp. 
66. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. al 
front. Ampie note.	 € 22,00

333	 VERLAIN P. Chair. Paris, Messein, 1927. In-
16. Pp. 32. Come nuovo.	 € 22,00

334	 (Ill. ‘900 galante) VERLAINE P. Fetes Ga-
lantes romances sans paroles suivies de la 
légende de Paul Verlaine d’Ad. Van Bever illu-
strations originales en couleurs de A. Calbet. 
Paris, Rombaldi, 1937. In-8. Pp. 139. Con 5 
tav. a col. f. t. su cartoncino. Esempl. sur 
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Vergé de Voiron. Come nuovo. Intonso. Cfr. 
Monod, 11094.	 € 60,00

335	 VESPASIANO DA BISTICCI. Vite di uomini 
illustri del secolo XV. Firenze, Rinscimento 
del Libro, 1938. In-8. Pp. 596. Intonso. Cop. 
in pergamino. Come nuovo. Esempl. 567 di 
1000 stampati.	 € 30,00

336	 VIRGILIO. Le Georgiche a cura di A. Richel-
my. Torino, Einaudi, 1955. In-8. Pp. 208. Come 
nuovo.	 € 20,00

337	 (Testi di Lingua ‘700) VIRGILIO P. M. Gia-
no Bifronte overo l’Eneide Che composta in 
Verso Eroico Latino da Virgilio e trasportata 
in ottava rima Toscana da Bart. Beverini della 
Congregaz. della madre di Dio. Roma, Berna-
bò, 1700. In-4. Pp. 12 nn, 403. Fregi tipogr. 
Testo latino e italiano a fronte a 2 col. Perg. 
coeva. Ott. esempl. fresco. Cfr. Mambelli, 
831: “Nuova e più accurata ristampa del-
l’ediz. lucchese del 1680”. Gamba, 2109: 
“Ediz. fatta con molto decoro, e data fuori 
dal P. Aless. Del Poggio. “Graesse, VII, 364. 
Cat. Capponi, 391. Piantanida, 2726 nota: 
“Ediz. assai pregevole”.	 € 270,00

338	 (Tantucci) VIVIANI DELLA ROBBIA E. Ber-
nardo Tanucci ed il suo più importante carteg-
gio: Vol. 1° Biografia, II° Le Lettere. Firenze, 
Sansoni, 1942. 2 voll. In-8. Pp. 343; VIII, 620. 
Con tav. f. t. Ampie note. Lunga dedica au-
togr. dell’Aut. 409 lettere a Luigi Viviani.		
	 € 45,00

339	 WANG WEI. P’EI TI. Poesie del fiume Wang. 
Traduz. dal cinese di M. Benedikter. Torino, 
Einaudi, 1956. In-8. Pp. 92. Con 5 tav. a col. 
pieg. più volte f.t. Testo cinese e ital. a fronte 
cart. edit. Custodia edit. tela e cart. Bell’ediz.		
	 € 30,00

340	 WEIJERS O. Terminologie des universités au 
XIIIe siècle. Roma, Ateneo, 1987. In-8. Pp. 
480. Ampie note come nuovo.	 € 30,00

FILOSOFIA - STORIA

341	 (Borboni) ACTON H. I Borboni di Napoli 
(1734-1825) Firenze, Giunti, 1988. In-8. pp. 
828. Con 18 tav. f. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 28,00

342 (Muratori) ANDREOLI A. Nel mondo di Lodo-
vico Antonio Muratori. Bologna, Mulino, 1972. 
In-8. Pp. 378. Ampie note sovracc. Come nuo-
vo.	 € 23,00

343	 ARISTOTELE. Poetica introduz. traduz. com-
mento di M. Valgimigli. Bari, Laterza, 1934. In-
8. Pp. 286. Ampie note come nuovo.	 € 24,00

344	G LI ATOMISTI frammenti e testimonianze 
trad. e note di V. E. Alfieri. Bari, Laterza, 1936. 
In-8. Pp. 430. Ampie note come nuovo.		
	 € 29,00

345	 (Antinori) AA.VV. Antinoriana studi per il bi-
centenario della morte di A. L. Antinori. Con-
tributi di Clernenti, Gianberardini, Mincione, 
Morelli, Pasqualini, Speranza, Zulli Danese. 
L’Aquila, Depuraz. St. Patria, 1978. 3 voll. In-
8. Pp. 1504. Con molte ill. n. t. Come nuovi. 
Ampie note.	 € 60,00

346	 (Archeologia-Ceramiche) AA.VV. Le cerami-
che greche ed etrusche a cura di G. Sassatelli 
Faenza, Edit, 1993. In-8. Pp. 276. Con 359 ill. 
in nero n. t. e 42 tav. a col. Cart. edit. Come 
nuovo.	 € 20,00

347	 (Bologna archeologia) AA.VV. Dalla Stanza 
delle Antichità al museo Civico. Storia della 
fondazione del Museo Civico Archeologico di 
Bologna a cura di C. Morigi Govi, G. Sassatel-
li. Bologna, Grafis, 1984. In-8 carré. Pp. 588. 
Con centinaia di ill. n. t. Cart. edit. Come 
nuovo.	 € 25,00

348	 AA.VV. Dionysmo mito e mistero a cura di F. 
Berti e C. Gasparri. Bologna, Nuova Alfa 1989. 
In-8 carré. Pp. 197. Con 101 ill. n. t. in nero e 
10 a col. Come nuovo.	 € 25,00

349	 (Economia) AA. VV. Finanza pubblica con-
temporanea studi in onore di J. Tivaroni. Bari, 
Laterza, 1950. In-8. Pp. 445. Intonso ott. 
esempl.	 € 20,00

350	 (Archeologia) AA.VV. Hommes, Dieux et 
Héros de la Grèce. Rouen, musée des. Anti-
quités oct. jan. 1982. In-8 carré. Pp. 318. Oltre 
250 ill. n. t. Come nuovo.	 € 20,00

351	 AA.VV. Ricerche sulla cultura dell’Italia moder-
na a cura di P. Zambelli. Bari, Laterza, 1973. 
In-8. Pp. 338. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

352	 (Necropoli Agrigento) AA.VV. Veder Greco 
le necropoli di Agrigento Mostra Internaziona-
le Agrigento mag. lug. 1988. Roma, Erma di 
Bretschneider, 1988. In-4. Pp. 422. Con cen-
tinaia di ill. anche a col. n. t. Come nuovo.		
	 € 25,00

353	 (Leibniz) BARIE’ G. E. La Spiritualità dell’es-
sere e Leibniz. Padova, Cedam, 1933. In-8 gr. 
Pp. 560. Ampie note. Ott. esempl.	 € 50,00

354	 (Ediz. ‘600 Aut. Gesuiti) BELLARMINO R. 
Conciones Habita Lovanij ante. Annos circiter 
quadraginta; nunc consensu Auctoris publica-
tae. Coloniae Agrippinae, Henningium, 1626. 
(Al fine: Bambergae, Apud Crinesium, 1626). 
In-4 Pp. 8 nn, 796, 40 nn. Bel front. liev. ri-
filato ai marg. interam. inc. in rame. Piena 
perg. coeva con unghie. Fregi tipogr. Testo a 2 
col. Con 3 di 4 legacci in stoffa. Cfr. De Bac-
ker-Sommervogel, I, 1229, 33. Esempl. assai 
fresco.	 € 300,00

355	 (De La Harpe) BIAUDET J. C. NICOD F. Cor-
respondance de Frédéric-César De La Harpe 
et Alexandre Ier, suivie de la correspondance 
de F. C. de La Harpe avec les membres de 
la famille impériale de Russie. (1785-1837). 
Neuchatel, Baconniére, 1978-80. 3 voll. In-8. 
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Pp. 732; 867; 705. Tela edit. Sovracc. ill come 
nuovi. 	 €  80,00

356	 (Empedocle) BIGNONE E. I Poeti filosofi 
della Grecia: Empedocle studio critico trad. e 
commento delle testimonianze e dei frammen-
ti. Torino, Bocca, 1916. In-8. Pp. 702. In barbe 
ampie note. Perfetto es. Prima ediz.	 € 68,00

357	 (Marx) BIGO P. Marxismo e umanesimo. Mi-
lano, Bompiani, 1963. In-8. Pp. 348. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

358	 BONCOYR. J. P. Fra due guerre ricordi della 
III repubblica. Milano, Rizzoli, 1948. In-8. Pp. 
340. Intonso. Come nuovo.	 € 20,00

359	 (Solovivev) BOSCO N. Cladimir Soloviev 
esperienza religiosa e ricerca filosofica corso 
di filosofia della religione. Torino, Giappichelli, 
1976. In-8. Pp. 150. Come nuovo.	 € 17,00

360	 BOSSENO C. M. DHOYEN C. VOVELLE 
M. Immagini della libertà l’Italia in rivoluzione 
1789-99. Roma, Ed. Riuniti, 1989. In-8. Pp. 
352. Con centinaia di ill. anche a col. So-
vracc.	 € 25,00

361	 (Ed. Capolago ‘800) BOTTA C. Storia d’Ita-
lia continuata da quella del Guicciardini sino 
al 1789. Capolago, Elvetica, 1833-34. 15 voll. 
In-16. Pp. 5014. Ritr. inc. in antip. in rame. 
In barbe due dorsi mutili. Cfr. Caddeo, 474. 
Motta, Tip. Ticinesi, VI, 193. Caldelari, 575.		
	 € 100,00

362	 (Ed. ‘700) BRIET P. LABBE’ P. Notizie stori-
che delle Monarchie, Regni, e Dominj Princi-
pali: Ad uso di quei che vogliono disporsi allo 
studio della. Profana Erudizione: Trascelte 
dalle Opere Storiche, e Cronologiche de’ PP. 
Filippo B. e Filippo L. Opuscolo Primo Delle 
Monarchie Assiria Persiana, e Greca, inseritavi 
una breve Idea Dell Storia Egiziana, e Cartagi-
nese. Parte IIa del Regno, Republica, e Monar-
chia de’ Romani, sino a Costantino il Grande. 
Napoli, s. edit. 1752. In-12. Pp. 56; 78. Firma 
coeva cassata al I° front. Mz. pelle ‘800 piatti 
con decoraz. floreali coeve. Esempl. assai fre-
sco.	 € 85,00

363	 CABANES. Le Cabinet Secret de l’Histoire, 
nouvelle édition. Paris, Albih Michel, 1920. 4 
voll. In-16. Pp. 368; 376; 528; 409. Con 44 
tav. f. t. Ott. leg. coeva in mz. marocch. con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott esempl.	 € 80,00

364	 CALOGERO G. I Fondamenti della logica ari-
stotelica. Firenze, Le Monnier,1927. In-8. Pp. 
340. Ampie note come nuovo.	 € 29,00

365	 (Cuoco) CAMPANELLI C. Il Realismo politico 
di Vincenzo Cuoco. Napoli,. Agea, 1974. In-8. 
Pp. 121. Ampie note come nuovo.	 € 17,00

366	 (Ed ‘800 Serv. di sicurezza) CANLER. Mé-
moires de Canler ancien chef du service de 
sureté. Bruxelles, Lacroix, 1864. In-16. Pp. 
446 In barbe. Come nuovo. Curioso ed in-
teressante. Cfr. Fierro, 198. Le Clere, 176. 
Bourachot, 75.	 € 50,00

367	 (Napoleonica) CAPRARA G. B. Concordat, et 
Recueil des Billes et Brefs de N. S. P. le Pape 
Pie VII, sur les affaires actuelles de l’église de 
France. Decret pour la nouvelle Circonscription 
des Srchevechés et Evechés. Publication du 
Jubilé, et Indult pour la Réduction des Fetes. 
Paris, Le Clere, 1802. In-8. Pp. 4 nn, 147. Con 
1 grande tabella pieg. f.t. Esempl. in barbe 
fresco. Cart. rigido mod. Restauro all’occhietto 
nella parte bianca. Prima rara edizione. Testo 
latino e francese.	 € 130,00

368	 CARDINI A. Tempi di ferro “il Mondo” e l’Italia 
del dopoguerra. Bologna, Mulino, 1992. In-8. 
Pp. 457. Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

369	 CARLINI A. La religiosità dell’arte e della filo-
sofia. Firenze, Sansoni, 1934. ln-8. Pp. 241. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 28,00

370	 CARTEGGIO Croce-Vossler 1899-1949. Bari, 
Laterza, 1951. In-8. Pp. 416. Ampie note come 
nuovo.	 € 30,00

371	 CASSIRER E. La Filosofia dell’illuminismo, 
trad. di E. Pocar. Firenze, Nuova Italia, 1935. 
In-8. Pp. 498. Ampie note. Come nuovo. 
Esempl. 628 di 1500 stampati.	 € 50,00

372	 (Croce) CASTELLANO G. Benedetto Croce 
il filosofo, il critico, lo storico con un’appendi-
ce bibliografica. Napoli, Ricciardi, 1924. In-16. 
Pp. 121.	 € 20,00

373	 (Ill. ‘800 Guerra d’Oriente) CERTAIN I. Belti-
co-Danubio-Mar Nero ossia Storia della Guer-
ra D’Oriente. Opera illustrata con apposite 
vignette, e carte geografiche. Napoli, Gioia, 
1856-58. 2 voll. In-4 gr. Pp. VII, 411; 431. Con 
382 inc. in legno anche a p. pag. 2 litogr. 
a dopia pag. f.t. e 4 carte geogr. a doppia 
pag. f.t. Testo a 2 colonne. Mz. pelle coeva 
tit. e  fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Otti-
mi esemplari. Conservate le copertine orig. ill. 
ant. e post. Bellissima opera. 	 € 300,00

374	 CLOSTERMANN P. Le grand cirque souve-
nirs d’un pilote de chasse français dans la R. 
A. F. Paris, Flarnmarion, 1948. In-8. Pp. 308. 
Con molte tav. f. t. e ill. n. t. Mz. marocch. blu 
con tit. e fregi oro al dorso, piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. dorso. e so-
vracc. con bella ill. Come nuovo.	 € 30,00

375	 COLLI G. Filosofia dell’espressione. Milano, 
Adelphi, 1969. In-8. Pp. 246.	 € 16,00

376	 (Croce) COLORNI E. L’Estetica di Benedetto 
Croce critico. Milano, Cultura, 1952. In-8. pp. 
95. Come nuovo. Esempl. 204 di 300.		
	 € 25,00

377	 CONDILLAC. Trattato delle sensazioni a cura 
di A. Carlini. Bari, Laterza, 1925. In-8. Pp. 230. 
Ampie note come nuovo.	 € 23,00

378	 (Vico) CORSANO A. Umanesimo e religione 
in G. B. Vico. Bari, Laterza, 1935. In-8. Pp. 
186. Ampie note come nuovo.	 € 20,00

379	 (Imperialismo Britannico) CRAMB J. A. 
L’Imperialismo britannico sue origini e suo 
avvenire con una introd. di G. Salvadori. Tori-
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no, Bocca, 1918. In 16. Pp. 364. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 20,00

380	 CROCE B. Aspetti morali della vita politica ap-
pendice agli elementi di potitica. Bari, Laterza, 
1928. In-8. Pp. 92. Come nuovo. Prima edi-
zione.	 € 30,00

381	 CROCE B. Capitoli introduttivi di una storia 
dell’Europa nel secolo decimonono memoria. 
Napoli, Sangiovanni, 1931. In-8. Pp. 51.		
	 € 16,00

382	 CROCE B. Constant e Jellinek intorno alla dif-
ferenza tra la libertà degli antichi e quella dei 
moderni, nota letta all’accad. di Sc. morali e 
politiche della Soc. Reale di Napoli. Ivi, San-
giovanni, 1930. In-8. Pp. 9. Prima edizione 
invio autogr. dell’Aut. in cop.	 € 70,00

383	 CROCE B. Contributo alla critica di me stesso. 
Bari, Laterza, 1926. In-8. Pp 75. Come nuovo 
in barbe. Prima edizione.	 € 34,00

384	 CROCE B. Epistolario: Scelta di lettere curata 
dall’Sit. 1914-35. Lettere ad Alessandro Casati 
1907-52. Napoli, IIST, 1967-69. 2 voll. In-8. Pp. 
320, 307. Intonsi come nuovi. Ampie note.		
	 € 37,00

385	 CROCE E. Libertà e giustizia revisione di due 
concetti filosofici. Bari, Latarza, 1944. In-8. Pp. 
29. Come nuovo.	 € 20,00

386	 CROCE B. Il Partito Liberale il suo ufficio e le 
sue relazioni con gli altri partiti, discorso al 1° 
congresso del Partito liberale italiano in Napoli 
il 4 giu. 1944. Bari, Laterza, 1944. In-16. Pp. 
27. Prima edizione.	 € 18,00

387	 CROCE B. Perchè non possiamo non dirci 
‘cristiani’. Bari, Laterza, 1943. In-8. Pp. 25. 
Come nuovo. Prima edizione. Firma in cop.		
	 € 30,00

388	 CROCE B. Riduzione della Filosofia del Diritto 
alla filosofia dell’economia. Meroria accademi-
ca del 1907 ristamp. con aggiunte e preceduta 
da un’introd. di A. Attisani. Napoli, Ricciardi, 
1926. In-16. Pp. 126. Come nuovo. Prima 
edizione.	 € 40,00

389	 CROCE B. Storia d’Italia dal 1871 al 1915. 
Bari, Laterza, 1953. In-8. Pp. 370. Sottolin. a 4 
pp.	 € 20,00

390	 CROCE B. Storia della storiografia italiana 
nel secolo decimonono. Bari, Laterza, 1921. 
2 voll. In-8. Pp. 227; 272. Come nuovi. Prima 
edizione.	 € 54,00

391	 CROCE B. Tre saggi filosofici. Palermo, Ciuni, 
1932. In-8. Pp. 72. In barbe come nuovo. Pri-
ma edizione.	 € 34,00

392	 CROCE B. Ultimi saggi. Bari, Laterza, 1935. 
In-8. Pp. 407. Ampie note. In barbe. Perfetto. 
Prima edizione. 	 € 30,00

393	 CROUZET M. Storia del mondo contempora-
neo. Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp. 728. 
Come nuovo.	 € 23,00

394	 (Francia Ed. ‘700) DANIEL G. Storia di Fran-
cia in compendio Dallo stabilimento della Mo-
narchia Francese nelle Gallie, fino ai tempi 

nostri trad. dal francese del Padre A. Pompeo 
Berti. Venezia, Pezzana, 1737. 3 voll. Pp. XL, 
740; 28 nn; 4 nn, 756, 48 nn; 4 nn, 518, 74 
nn. I�������������������������������������������        °������������������������������������������         front. in caratt. rossi e neri. Bella an-
tip. interam. inc. in rame. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro a dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. fre-
sco. Cfr. De Backer-Sommervogel, II, 1808 
Prima ed unica traduzione italiana non co-
mune. 	 € 250,00

395	 (Ed. ‘600) DAVILA E. C. Historia delle Guerre 
Civili di Francia, nella quale si contengono le 
operazioni di quattro re: Francesco II, Carlo IX, 
Henrico III, Henrico IV cognominato il Grande. 
IIIa impress. corretta dall’istesso Aut. e di nuo-
vo arricchita di utili, e copiose postille, con l’in-
dice delle cose più notanili. Venetia, Baglioni, 
1638. In-4. Pp. 32 nn, 1054. Marca edit. al 
front. Test. capill. in xilogr. orn. Perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. in bei caratt. 
corsivi. Assai fresco. Qc. lieve alone al marg. 
sup. delle prime 14 cc. Importante e cele-
bre opera. L’Aut. (1576-1631) trascorse la 
giovinezza in Francia, dove partecipò alle 
guerre di religione. Scrisse la storia civile 
delle guerre di Francia dalla morte di Enri-
co II al 1598, in cui analizza con attenzione 
i movimenti politici del conflitto, minimiz-
zandone le motivazioni religiose. Opera 
che conobbe oltre 200 ediz. Cfr. Piantani-
da, 568. Graesse, II, 342. Belloni, p. 451/2. 
Larousse, VI, 163.	 € 250,00

396	 DAVILA E. C. Historia delle guerre Civili di 
Francia Nella quale si contengono le operatio-
ni di quattro re Francesco II, Carlo IX, Henrico 
III & Henrico IV. Venetia, Baglioni, 1642. In-4. 
Pp. 32 nn, 1056. Fregio tipogr. al front. e fre-
gi n. t. Bei caratt. corsivi. Ottima perg. coeva 
tit. mss. e in oro al dorso Tagli blu. Esempl. 
fresco. Cfr. Belloni, 451/3: “Opera storica as-
sai importante per lo stile e l’efficacia delle 
descrizioni”: Graesse, II, 342 Piantanida, 
570. Brunet, II, 539. Ex libris nobiliare in rame 
coevo.	 € 220,00

397	 (Ed. ‘600) DAVILA H. C. Historia delle Guerre 
Civili di Francia. Nella quale si contengono le 
operationi di quattro Re: Francesco II, Carlo 
IX, Henrico III & Henrico IV cognominato il 
grande. Venetia, Brigonci, 1600. In-4. Pp. 24 
nn, 833. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Picc. forellino alle ultime 3 cc. che tocca mini-
mamente il testo reraltro sempre comprensibi-
le. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Esempl. 
liev. brunito. Cfr. Graesse, II, 342. Manca al 
Piantanida.	 € 250,00

398	 (Fascismo donne) DE GRAZIA V. Le donne 
nel regime fascista. Venezia, Marsilio, 1993. 
In-8. Pp. 382. Con 77 ill. f.t. Ampie note. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

399	 (Archeologia Chiusi) DELLA FINA G. M. Le 
Antichità a Chiusi un caso di “Arredo Urbano”. 
Roma, Bretschneider, 1983. In-8. Pp. 160. 
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Con 80 tav. f. t. Con catalogo di 327 opere. 
Come nuovo. Sovracc.	 € 38,00

400	 (Hegel) DE NEGRI E. Interpretazione di He-
gel. Firenze, Sansoni, 1943. In-8. Pp. 451. 
Come nuovo.	 € 34,00

401	 (LutEro) DE NEGRI E. La teologia di Lutero 
rivelazione e dialettica. Firenze, Nuova Italia, 
1967. In-8. Pp. 332. Ampie note come nuovo.		
	 € 28,00

402	 (Kant) DENTICE DI ACCADIA C. Il Raziona-
lismo religioso di E. Kant. Bari, Laterza, 1920. 
In-8. Pp. 180. Come nuovo.	 € 23,00

403	 DE SANCTIS G. Storia dei Romani: I° e II° La 
conquista del primato in Italia. III° (in due voll.) 
L’Età delle guerre puniche. IV La fondazione 
dell’Impero Parte Ia Dalla battaglia di Narag-
gara alla battaglia di Pidna. Parte IIa Vita e 
pensiero nell’età delle grandi conquiste (in 2 
voll.) Parte IIIa Dalla battaglia di Pidna alla ca-
duta di Numanzia. Firenze, Nuova Italia, 1956-
64 8 voll. In-8. pp. 457; 564; 435; 723; 650; 
388; 133; 319. Ampie le note. Tela edit. tit. oro 
ai dorsi e piatti ant. Esempl. perfetti. Importan-
te e rara opera.	 € 2,00

404	 (Ed. ‘800 Legge) DU CAIJRROY A. M. Insi-
tutes De Justinien trad. et expliquées Paris, 
Thorel, 1851. 2 voll. In-8 Pp. 603; 532. Arnpie 
note. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi con spellature.	 € 75,00

405	 (Cinquecentina Parigina) DU TILLET J. (Ve-
scovo di Meaux) Chronicon de Regibus, Fran-
corum, a Pharammdo vsque ad. Henricvm 
II. Parisiis, Parvurm, 1548. In-8. Pp. 163 nn. 
Esempl. fresco in bei caratteri corsivi miniati. 
Marca edit. al front. Ieg. mod. in velluto tit. 
oro al dorso, tagli rossi. Prima. edizione Cfr. 
Index Aurel. 158. 171. British, 4. Adams, F. 
850. Piccolo tarlo al marg. sup. di 20 cc. che 
sfiora il testo. Prima edizione di queste Cro-
nache di re di Francia.	 € 340,00

406	 (Marxismo) ENGELS F. Antidühring. Roma, 
Rinascita, 1950. In-8. Pp. 358. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 22,00

407	 (Bacone) FAZIO ALMAYER V. Saggio su 
Francesco Bacone. Palermo, Trimarchi, 1928. 
In-8. Pp. 192. Abras. Al marg. sup. dorso.		
	 € 20,00

408	 (Sinistra) FEDELE S. Fronte popolare. La. si-
nistra e le elezioni del 18 aprile 1948; prefaz. 
di P. Alatri. Milano, Bompiani, 1978. In-8. Pp. 
284. Ampie note come nuovo.	 € 18,00

409	 (Risorgimento) FERRETTI G. Esuli del Ri-
sorgimento in Svizzera. Bologna, Zanichelli, 
1948. In-8. Pp. 345. Ampie note. In barbe. 
Con tav. f. t.	 € 30,00

410	F ICHTE G. A. Dottrina della scienza trad. da 
A. Tilgller. Bari, Laterza, 1925. In-8. Pp. 305. 
Ampie note come nuovo.	 € 24,00

411	 (Ill. ‘800 Cavalieri di Rodi) FLANDIN E. Hi-
stoire des Chevaliers de Rhodes depuis la 
création de l’ordre a Jérusalem jusqu’a sa ca-

pitulation a Rhodes. Tours, Mame, 1873. In-8. 
Pp. 336. Con 18 inc. in legno n. t. anche a 
p. pag. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso tagli oro. Ottimo esempl.	 € 130,00

412	 (Aut. genovesi del ‘500 Ed. ‘800) FOLIETAE 
U. Anecdota. Genuale, Ex Off. Ferrandiana, 
1838. In-8. Pp. 248. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame in antip. Esernpl. in carta grave ad ampi 
margini. A cura di V. Alizerius. Ott. esempl. non 
comune marginoso ed in barbe. 	 € 70,00

413	 (Affare del Collare) FUNCK-BRENTANO F. 
L’Affaire du Collier d’après de nouveau docu-
ments recueillis en partie par A. Bégis. Paris, 
Hachette, 1901. In-16. Pp. 362. Con 12 tav. 
f.t. Ampie note. Dorso abraso. Strappo in cop. 
senza mancanze.	 € 20,00

414	 (Ed. ‘800) GALIFFE J. B. G. Le Refuge Ita-
lien de Genève aux XVIme et XVIIme siècle. 
Genève, Georg, 1881. In-16. Pp. 196. In carta 
forte. Ampie note. Mz. tela tit. oro. Ott. esem-
pl.	 € 50,00

415	G AUTHIEZ P. Lorenzaccio (Lorenzino de’ 
Medici) 1514-48. Paris, Fontemoing, 1904. 
In-8. Pp. 477. Con 8 riproduz. da dis. di P. 
Gusman. Intonso in barbe. Mancanze al piat-
to ant.	 € 24,00

416	 (Fascismo) GENTILE G. Che cosa è il fasci-
smo discorsi e polemiche. Pirenze, Vallecchi, 
1925. In-8. Pp. 262. In barbe come nuovo. Pri-
ma edizione.	 € 29,00

417	G ENTILE G. L’Esperienza pura e la realtà sto-
rica. Prolusione al corso di Filosofia teoretica 
tenuta nella R. Univ. di Pisa il 14 nov. 1914. Fi-
renze La Voce, 1915. In-8. Pp. 39. Ott. esem-
pl. Prima edizione.	 € 27,00

418	G ENTILE G. Frammenti di estetica e letteratu-
ra. Lanciano, Carabba, 1920. In-16. Pp. 406. 
Prima edizione.	 € 27,00

419	 (Bruno) GENTILE G. Giordano Bruno e il 
pensiero del Rinascimento Firenze, Vallecchi, 
1920. In-8. Pp. 293. Ampie note. In barbe. Pri-
ma edizione. 	 € 25,00

420	G ENTILE G. Il Modernismo e i rapporti tra Re-
ligione e Filosofia. Bari, Laterza, 1909. In-8. 
Pp. 300. Cart. rigido coevo. Ott. esempl. Pri-
ma edizione.	 € 32,00

421	 (Ed. ‘800) GEORGEL. Mémoires pour servir a 
l’histoire des événemens de la fin du Dix-Hui-
tième siècle depuis 1700 jusqu’en 1806-10. 
Paris, Eymery, 1817-18. 6 voll. In-8. Pp. 601; 
510; 486; 483; 587; 487. Con una bella gran-
de tav. pieg. più volte inc in rame e colorata 
della “Famosa Collana”. Belle leg. coeve in 
piena pelle tit. e fregi oro su doppi tass. ai dor-
si. Sguardie marmorizz. Esempl. di assoluta 
freschezza. Tagli gialli. Opera rara e ricerca-
ta. Queste memorie sono particolarmente 
interessanti per la fine dell’Antico Regime. 
L’Aut. gesuita segretario d’ambasciata, 
esiliato in Svizzera, poi fece un viaggio in 
Russia in servigio dell’Ordine di Malta. Cfr. 
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Passigli, II, 1019. Brunet, 23092. Timbro di 
appart.	 € 300,00

422	G EYMONAT L. La nuova filosofia della natu-
ra in Germania. Torino, Bocca, 1934 In-8. Pp. 
120. Come nuovo.	 € 25,00

423	 (Cola di Rienzo) GHISALBERTI A.M. La vita 
di Cola di Rienzo. Firenze, Olschki, 1928. In-
8. Pp. 260. In barbe come nuovo. Con 5 tav. 
Ampie note.	 € 28,00

424	 (Machiavelli) GILBERT F. Niccolò Machiavelli 
e la vita culturale del suo tempo. Bologna, Mu-
lino, 1964. In-8. Pp. 754. Ampie note. Come 
nuovo. Firma in cop	 € 23,00

425	 (Scritt. d’Italia) GIOBERTI V. Del Rinnova-
mento Civile d’Italia a cura di F. Nicolini. Bari, 
Laterza, 1911-12. 3 voll. In-8. Pp. 369; 397; 
387. Ampie note in barbe. Come nuovi.		
	 € 69,00

426	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Rinnovamento 
Civile d’Italia. Parigi e Torino, Bocca, 1851. 2 
voll. In-16. Pp. 558; 612. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. Prima 
edizione. Cfr. Rosi, II, 229. Una delle opere 
più significative che testimonia il suo av-
vicinam. alle posizioni unitarie sabaude e 
insieme severa critica del potere remporale 
pontificio, non più considerato come il mo-
tore dell’Unità italiana.	 € 120,00

427	G IOBERTI V. La teorica della mente umana, 
Rosmini e i rosminiani, La libertà cattolica 
frammenti inediti pubblicati dagli autografi del-
la Biblioteca Civica di Torino da E. Solmi. Tori-
no, Bocca, 1910. In-8. pp. 516. Come nuovo.		
	 € 35,00

428	GO LDTWAITE R. A. The building of naissan-
ce Florence an Economie and Social-History. 
London, Hopkins, 1989. In-8. Pp. 478. Con 54 
ill. n. t. Tela edit. Sovracc. Ampie note.		
	 € 20,00

429	 (Scritt. D’Italia) GUICCIARDINI F. Dialogo e 
discorsi del Reggimento di Firenze a cura di 
R. Palmarocchi. Bari, Laterza, 1832. In-8. Pp. 
375. Ampie note come nuovo.	 € 27,00

430	 (Cinquecentina Veneta e Parma) GUIC-
CIARDINI F. Historia d’Italia, Nuovamente con 
somma diligenza ristampata, & da molti errori 
ricorretta con l’aggiunta de’ somnarij à libro 
per libro: & con le annotationi in margine delle 
cose più notabili: fatta dal rev. padre Remigio 
Fiorentino. In Venetia, Bevilacqua, 1565. In-8. 
Pp. 48 nn, 940, 2 nn. Marca edit. al front. e al 
fine, fregi tipogr. Bei capill. grandi in xilogr. 
fig. Caratt. corsivo. Piena perg. ‘700 tit. mss. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Tagli marmo-
rizz. Ex libris firme coeve di appart. (Si vende 
con).... IDEM. Gli ultimi quattro libri dell’Histo-
rie d’Italia, nuovamente con somma diligentia 
ristampati, et corretti; con l’aggiunta de’ Som-
marij a ciascun libro, & di molte annotationi in 
margine delle cose più notabili, di M. Papirio 
Picedi. Con una nuova tavola copiosissima 

del medesimo per maggior comodità de’ let-
tori. Parma, Viotti, 1587. In-8. Pp. 16 nn, 214. 
Grande marca edit. al front. fregi tipogr. Ca-
pill. grandi in xilogr. fig. Bei caratt. corsivi. 
Firma coeva cassata al front. con picc. erosio-
ne alla carta successiva. Esempl. assai fre-
sco. Piena perg. molle coeva. Ex libris e firme 
al foglio di guardia coeve. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba, 262 nota. Graesse, III, 177. Adams, 
G. 1520. Rara edizione completa. Manca al 
British.	 € 900,00

431	 (Robespierre) GUIUEMIN H. Robespierre po-
litico e mistico. Milano, Garzanti, 1989. In-8. 
Pp. 430. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

432	G UZZO A. Agostino e Tommaso. Torino, Ed. 
Filosofia, 1958. In-8. Pp. 284. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 23,00

433	 (Ed. 800) HALLAM H. The Constitutional Hi-
story of England from accession of Henry VII 
to the death of George II. Boston, Little Brown, 
1854. 3 voll. In-8. Pp. 436; 473; 465. Ampie 
note. Intonsi. Bella leg. coeva. in tela edit. tit. 
oro ai dorsi. Esempl. perfetti. Cfr. Brunet, III, 
22.	 € 100,00

434	 HARDEN D. B. Glass of the Caesars. Milano, 
Olivetti, 1987. In-8. carré. Pp. 330. Con 161 
splendide ill. a col. e molte altre in nero. 
Come nuovo.	 € 25,00

435	 (Ed. ‘800) HELVETIUS C. A. Oeuvres nouvel-
le édition. Paris, Lepetit, 1818. 3 voll. In-8. Pp. 
607; 636; 445. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ampie note. Cfr. Bru-
net, III, 92. Graesse, III, 238.	 € 190,00

436	 HERBART G. F. Introduzione alla filosofia 
trad. da V. Vidossich. Bari, Laterza 1908. In-8. 
Pp. 334. Ampie note. Ott. esempl.	 € 23,00

437	 (Epigrafi ed. ‘700) HULTMANN J. A. Miscel-
laneorum Epigraphicorum Liber singularis 
Zutphaniae, H. Van Bulderen, 1758. In-8 gr. 
Pp. 30 nn, 497, 7 nn. Con 1 inc. in rame n.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. In barbe ad 
ampi margini molto ampie le note. Unito KEN-
NICOTT B. Remarques critiques sur I Sanuel, 
Ch. VI, Ver. 19. Londres, Lister, 1768. Pp. 36. 
Con 1 inc. in rame n. t. Ottima piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Impress. a secco ai 
piatti (fleurons). Cfr. Brunet, 29928.	€ 250,00

438	 (Ed. ‘700 Inghilterra) HUME D. The History of 
England from the invasion of Julius Caesar to 
the Revolution in 1688. A new edition with the 
author’s last corrections and improvernents. 
To which is prefixed, a short account of his life 
written by himself. Edinburg, Mudie, 1792. 8 
voll. In-8. Pp. 4228. Con 7 ritr. a p. pag. f. t. 
inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ex libris 3 piatti ant. staccati.	 € 170,00

439	 (Etruschi) HUS A. Les siècles d’or de l’histoire 
étrusque (675-475 avant J. C.) Bruxelles, Lato-
mus, 1976. In-8. Pp. 288. Con 49 tav. f.t. e 23 
fig.n.t. Ampie note. Come nuovo.	 € 25,00
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440 (Spinoza) JACOBI F. E. Sulla Dottrina dello 

Spinoza lettere al sig. Mosé Mendalssohn 
trad. da F. Capra. Bari, Laterza, 1914. In-8. 
Pp. 240. Ampie note come nuovo.	 € 25,00

441	 JOUSSAIN A. Les Mystères de la vie de 
l’Amour et de la Mort. Paris, Flammarion, 
1958. In-16. Pp. 235. Come nuovo intonso.		
	 € 20,00

442	 (Geermania Ed. ‘800) KAISER A. Cenni stati-
stici sopra la Germania. Augusta, 1818. In-16, 
Pp. 220. Timbro Principe Corsini. Qc. fiorit. ott. 
esempl.	 € 45,00

443	 KANT E. Critica del Giudizio trad. da A. Gar-
giulo. Bari, Laterza, 1923. In-8. p. 390. Con 
note. Ott. esempl.	 € 24,00

444	 (Socrate) LABRIOLA A. Socrate nuova ediz. 
a cura di B. Croce. Bari, Laterza, 1909. In--8. 
Pp. 290. Ampie note. ln carta forte.	 € 20,00

445	 LA MALFA U. La politica economica in Italia 
1946-62. Scritti e discorsi a cura di L. Maga-
gnato, introduz. di L. Valiani. Milano, Comuni-
tà, 1963. In-8. Pp. 542. Come nuovo.	€ 20,00

446	 (Etruschi) LAMBRECHTS R. Essai sur les 
magistratures des répubbliques étrusques. 
Bruxelles, Universa, 1959. In-8. Pp. 218. Con 
45 tav. f. t. Ampie note. Come nuovo.	€ 35,00

447	 (Archeologia) LAPLACE G. Recherches sur 
l’origine et l’evolution de complexes Leptoliti-
ques. Paris, De Boccard, 1966. In-4. Pp. 598. 
Con 24 tabelle pieg. f. t. e 25 tav. con ill. al 
fine. Come nuovo. Ampie note.	 € 45,00

448	 LEIBNIZ G. G. Nuovi saggi sull’intelletto uma-
no trad. da E. Cecchi. Bari, Laterza, 1909-11. 
2 voll. In-8. Pp. 272; 310. Ampie note. Dorso 
inf. al I° vol. con minima mancanza.	 € 42,00

449	 LOLIEE F. Reve d’Empereur le destin et l’ame 
de Napoléon III. Paris, Emile-Paul, 1913. In-8. 
Pp. 440. Con 18 ill. f. t. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bordeaux con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizzati  e 
sguardie. Conserv. le cop. orig. Come nuovo.		
	 € 50,00

450	 LOMBARDI F. Galileo, Calvino, Rousseau tre 
antesignani del tempo moderno. Firenze, San-
soni, 1968. In-8. Pp. 188. Con ill. n. t. Intonso 
come nuovo ampie note. Timbro di appart. 		
	 € 23,00

451	 LOTTI L. Romagna e Toscana dall’unità ad 
oggi con prefaz. di G. Spadolini. Firenze, Le 
Monnier, 1969. In-8 pp. 260.	 € 17,00

452	 (Paleolitico) LUMLEY-WODYEAR H. DE. Le 
Paléolithique inférieur et moyen du midi médi-
terranéen dans son cadre géologique: Tome 
I��������������������������������������������    °�������������������������������������������     Ligurie-Provence. Tome II����������������� °����������������  Bas-Languedoc, 
Roussillon, Catalogne. Paris, Centre Nat. Re-
cherche Scientifique, 1969-71. 2 voll. In-4. Pp. 
475; 446. Con 652 ill. n. t. e molte tav. pieg. 
f. t. Ampie note. 	 € 70,00

453	 LUPORINI C. Situazione e libertà nell’esisten-
za umana. Firenze, Le Monnier, 1942 In-8. Pp. 
272. Con note. Mancanze al dorso.	 € 20,00

454	 (Orfismo) MACCHIORO V. Zagreus studi in-
torno all’Orfismo. Firenze, Vallecchi, 1930. In-
8. Pp. 626. Con fig. n. t. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 35,00

455	 (Socrate) MAIER E. Socrate la sua opera e 
il suo posto nella storia, trad. di G. Sanna. Fi-
renze, Nuova Italia, 1944. 2 voll. In-8. Pp. 314; 
357. Intonsi ampie note come nuovi. Esempl. 
289 di 1000 stampati.	 € 50,00

456	 MALVEZZI A. Il Risorgimento italiano in un 
carteggio di patrioti lombardi 1821-60, Lettere 
inedite di C. Arconati Visconti, G. e M. Prova-
na di Collegno, L. A. e L. Trotti Bentivoglio, G. 
Berchet, P. Borsieri, G. De Castillia, A. Manzo-
ni, A. Litta Modigliani, G. Massari ed altri. Mila-
no, Hoepli, 1924. In-16. Pp. 625. Con 8 tav. f. 
t. In barbe ott. esempl.	 € 30,00

457	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Confessioni di un me-
tafisico: I° Principi di ontologia. II° Principi di 
cosmologia. Firenze, Barbera, 1965. 2 voll. In-
16. Pp. 820; 998. Tela coeva tit oro. Ott. esem-
pl. Prima edizione. Cfr. Parenti, 327. 65,00

458	 (Economia Ed. ‘800) MANCARDI F. Remini-
scenze Storiche edite ed inedite documentate. 
Torino, Roux, 1890-92. 3 voll. In-8. Pp. 853; 
887; 686. Dorsi rinforz. Ex libris. Quest’opera 
era programmata in 5 voll. ma furono stam-
pati soili il l° in due tomi e la prima parte del 
secondo. L’Interesse dell ‘Aut. che fu diri-
gente dell’Amninistrazionone Statale dal 
1855 al 1871, è prevalentemente rivolto ai 
problemi ed ai fatti della finanza del credito 
e del debito pubblico. Manca al Bertarelli. 
Cfr. Lemmi, 166.	 € 80,00

459	 (Toscana) MANGIO C. I Patrioti toscani fra 
“Repubblica Etrusca” e restauraizione. Firen-
ze, Olschki, 1991. In-8. Pp. 458. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
70,00.	 € 35,00

460	 (Fascismo) MANGONI L. L’Interventismo del-
la cultura Intellettuali e riviuste del fascismo. 
Bari, Laterza, 1974. In-8. Pp. 390. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 28,00

461	 (Tainé ed. ‘800) MARGERIE A. DE. Taine. 
Paris, Poussielgue, (1893). In-8. Pp. 496. Mz. 
tela cop. orig. applicata al piatto ant. Con note. 
Ott. esempl.	 € 24,00

462	 (Ed ‘800) MARINI N. L’Azione diplomatica del-
la S. Sede e il B. Niccolò Albergati vescovo e 
cardinale, IIa ediz. rived. ed ampliata dall’Aut. 
con appendice. Siena, S. Bernardino, 1887 
In-8. Pp. 156. Come nuovo. In carta pesante. 
Front. in caratt. rossi e neri. 	 € 28,00

463	 MASKIN N. A. Il Principato di Augusto.Roma, 
Rinascita, 1956. 2 voll. In-8. Pp. 322; 372. 
Con 44 tav. f.t. Come nuovi.	 € 34,00

464	 (Etruschi) MAYANI Z. Les étrusques com-
mencent a parler. Paris. Arthaud, 1961. In-8. 
Pp. 466. Con 10 héliogravures et 80 des-
sins. Ampie note. Come nuovo.	 € 23,00
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465	 (Engels) MONDOLFO R. Il Materialismo sto-

rico in Federico Engels. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1952. In-8. Pp. 432. Intonso ampie note. 
Come nuovo.	 € 32,00

466	 (Ed. ‘800) M0NTAIGNE M. DE. Essais édi-
tion selon l’orthographe de l’Auteur, avec des 
sommaires analytique et les notes de tous les 
commentateurs; précédés de la préf. de M. lle 
De Gournay et d’un précis de la vie de Montai-
gne. Paris, Tardieu-Denesle, 1828. 6 voll. In-8. 
Pp. 2412. Ritr. inc. in rame in antip. da A. 
Tardieu. In barbe qc. fiorit. Cfr. Graesse, IV, 
580. Brunet, III, 1861.	 € 150,00

467	 (Cinquecentina Giolito) NANNINI R. Oratio-
ni in materia Civile e Criminale, tratte da gli 
Historici Greci, e Latini, antichi e moderni, rac-
colte, e trad. per M. Rémigio Fiorentino, con gli 
Argomenti a ciascuna Oratione, per maggiore 
intelligenza di quanto si contiene in esse, e 
con gli Effetti che seguirono da dette Orationi 
nelle quali, oltre alla cognitione dell’Histoire, 
s’ha notitia di governi di Stati, e di Repubbli-
che, d’accusare, e difender Rei, e di molte al-
tre cose utili a ciascuno, ch’attende alla vita 
civile. Vinegia, Giolito de’ Ferrari, 1561, In-8 
gr. Pp. 16 nn, 483, 1 nn. Marca edit. al front. 
e grande al fine. Grandi capill. in xilogr. te-
statine. In bei caratteri corsivi. Lieviss. erosio-
ne al marg. sup. est. b.co di poche cc. Leg. 
mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti mar-
morizz. Pregiata opera in prima ediz. Cfr. 
Bongi, II, 126. Adams, O, 24. 2. Graesse, V, 
34. British, 460. Gamba, 1548.	 € 380,00

468	 NAVILLE E. Les systémes de philosophie 
ou les philosophes affirmatives. Paris. Alcan, 
1909. In-8. Pp. 400. Intonso come nuovo.		
	 € 25,00

469	 (Economia ed. ‘700) NECKER J. De l’Impor-
tance des opinion religieuses. A Londres, et se 
trouve a Lyon, Chez Regnault, 1788. In-8. Pp. 
4 nn, 544. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. f. t. 
da De Launay. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Es. freschiss. Prima 
ediz. in IIa tiratura di questo importante te-
sto di uno dei padri dell’Illuminismo, che a 
seguito delle riflessioni di Bayle, cerca una 
conciliazione tra fede e ragione, diritto ec-
clesiastico e civile, sacro e profano. Tra gli 
argomenti trattati il rapporto tra idee religiose e 
ordine pubblico, il contrasto tra la legge e l’opi-
nione, la naturale tendenza dell’uomo verso il 
bene, la buona condotta morale degli irreligio-
si, il culto pubblico e le festività, l’influenza del-
le virtù, l’idea di Dio come supporto alla morale 
cristiana e l’intolleranza, una critica al sistema 
economico e alla carità che contribuisce a ren-
dere tollerabile la miseria delle classi lavoratri-
ci. Un classico del pensiero. Un caposaldo del-
l’Illuminismo. Cfr. Cioranescu, 47913. Querard, 
VI, 394. Goldsmith 113751. Einaudi, 4098. Ex 
libris. INED, 3361. Kress B. 1453. 	 € 280,00

470	 (Vico) NICOLINI F. La giovinezza di Giambat-
tista Vico (1668-1700) Saggio biografico. Bari, 
Laterza, 1932. In-8. Pp. 224. Ritr. in antip. 
Come nuovo.	 € 20,00

471	 (Ed. ‘800) NORMANBY DE K. G. Une. Année 
de Révolution d’ après un Journal tenu a Paris 
en 1848. Paris, Plon, 1958. 2 voll. In-8. Pp. 
420; 491. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. 
Ott. esempl. Prima edizione di quest’opera 
in cui l’Aut. presente agli eventi descrive 
nei minimi dettagli e attraverso documenti, 
la Rivoluzione del 1848 che portò alla ele-
zione di Luigi Napoleone alla presidenza 
della repubblica e creò le premesse per 
il colpo di stato del 2 dicembre 1851, che 
sancì l’impero.	 € 130,00

472	 (Napoleonica Ill. ‘800) NORVINS DE. Histoi-
re de Napolèon illustrée par Raffet et Vernet. 
Bruxelles, Soc. Typ Belge, 1839. In-8 gr. Pp. 
800. Con 266 inc. in legno n. t. di varie gran-
dezze e 90 tav. a p. pag. f. t. Cart. rigido edit. 
ill. Spigolo post. legg. abraso.	 € 120,00

473	 (Risorgimento) OMODEO A. Figure e passio-
ni del Risorgimento italiano. Palermo, Ciuni, 
1932. In-8. Pp. 204. Ampie note come nuovo. 
Prima edizione.	 € 25,00

474	O MODEO A. Storia delle origini cristiane: III 
Paolo di Tarso apostolo delle genti. Messina, 
Principato, 1922. In-8. Pp. 452. Ampie note. 
Ott. esempl.	 € 25,00

475	 (Cavour) ORSI P. Cavour. Milano, Sandron, 
s. d. (1923) In-16. Pp. 188. Con 25 tav. f. t. 
Dorso rinforz.	 € 20,00

476	 (Ed. ‘700) OSSAT A. DE. Lettres du Cardinal 
D’Ossat, avec des notes Historiques et Politi-
ques de Mr. Amelot De La Houssaie. Nouvelle 
édition corrigée sur le Manuscrit original, consi-
dérablement augmentfe & enrichie de nouvel-
les Notes de Mr. Amelot De La Houssaie, qui 
ne se trouvent point dans la dernière Edit. de 
Paris de 1697. Amsterdam, Humbert, 1708. 5 
voll. In-12. Pp. 8 nn, 94, 520; 520; 549; 549; 
338, 54, 104 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Vignetta in rame a 4 dei 5 front. Ritr. del-
l’Aut. in antip. inc. in rame a p. pag. Ampie 
note. Belle leg. coeve in pieno vitello tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli 
rossi. Ex libris nobiliare in rame. Cfr. Brunet, 
18817. Graesse, V, 50. Querard, VI, 507. Fre-
gi tipogr. Splendidi esemplari.	 € 240,00

477	 (Gnoseologia) PANIZZA M. Gnoseologia 
come introduzione alla psicologia fisiologica. 
IIa ediz. rived. e in appendice: Esame critico 
della gnoseologia kantiana. Roma. Loescher, 
1905. In-8. Pp. 188. Intonso come nuovo.		
	 € 23,00

478	 (Russia Cina) PARESCE G. Russia e Cina 
quattro secoli tra guerre e pace. Milano, Bom-
piani, 1971. In-8. Pp. 300. Prefaz. di G. Tucci. 
Come nuovo.	 € 17,00
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479	 PASQUALI G. Le lettere di Platone. Firenze, 

Le Monnier, 1938. In-8. Pp. 294. Intonso come 
nuovo. Ampie note. Prima edizione.	 € 40,00

480	 (Biogrefie) PATCH C. Grace Whitney Hoff, 
the story of an Abundant Life. Cambridge, Ri-
verside Press, 1933. In-8. Pp. 244. Con 100 
ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Biografie di una rioc-
chissima donna che aiutò musicisti, istitu-
ti, etc. Prima edizione.	 € 24,00

481	 PEPE G. Introduzione allo studio del Medio 
Evo latino. Varese, ISPI, 1942. In-8. Pp. 240. 
Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 22,00

482	 (Archeologia) PERUZZI E. Aspetti cultura-
li del lazio primitivo. Firenze, Olschki, 1978. 
In-8. Pp. 2000. Con 9 ill. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 22,00

483	 (Etruschi) RASMUSSEN T. B. Bucchero Pot-
tery from southern Etruria. Cambridge, Univ. 
Press, 1979. In-8 gr. Pp. 246. Con 65 tav. n. t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 50,00

484	 (Resistenza) RICCHEZZA A. La resistenza 
dietro le quinte. Milano, De Vecchi, 1967. In-8. 
Pp. 623. Con 446 ill. e fotogr. n. t. Tela edit. 
Sovracc Come nuovo	 € 27,00

485	 RICCI M. Schizzi biografici e iscrizioni. Firen-
ze, Cellini, 1880. In-8. Pp. 135. Su: Promis c. e 
D. Capponi, Baudi Di Vesme, Sclopis. Ex libris 
Gerini. Dedica autogr. dell’Aut. in cop.		
	 € 25,00

486	 (Machiavelli) RIDOLFI R. Vita di Niccolò Ma-
chiavelli, IIIa ediz. accresciuta, Firenze, San-
soni, 1969. 2 voll. In-8. Pp. 622. Con 5 tav. f. 
t. Ampie note. Tela edit.	 € 35,00

487	 ROSA M. VERGA M. Storia dell’Età Moderna 
1450-1815. Milano, Mondadori, 1998. In-8. 
Pp. 574. Ott. esempl.	 € 24,00

488	 ROSTOVZEV M. Storia economica e sociale 
dell’Impero Romano trad. sull’originale ingl. da 
G. Sanna e riveduta ed aumentata dall’Aut. 
prefaz. di G. De Sanctis. Firenze, Nuova Italia, 
1933. In-8 gr. Pp. 742. Con 80 tavv. f. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Esempl. 483 
di 1000 stampati.	 € 100,00

489	 (Giansenismo) RUFFINI F. Studi sul Gian-
senismo con introd. a cura di E. Codignola. 
Firenze, Nuova Italia, 1943. In-8. Pp. 300. 
Ampie note come nuovo. Dedica autogr. del 
Codignola.	 € 27,00

490	 RUGGIERO A. L’America al bivio. Torino, Ei-
naudi, 1934. In-16. Pp. 136. Intonso. Come 
nuovo. Cop. ill.	 € 20,00

491	S AINT-EVREMONT C. DE. Réflexions sur les 
divers génies du peuple romain dans les di-
vers temps de la République. Con una nota 
di lettura di B. Hemmerdinger. Napoli, Jove-
ne, 1982. Rist. anastatica ediz. 1795. In-8. Pp. 
200. Ritr.	 € 23,00

492	S CHELLING F. G. G. Sistema dell’Idealismo 
Trascendentale trad. da M. Losacco. Bari, La-

terza, 1908. In-8. Pp. 334. Ampie note come 
nuovo.	 € 30,00

493	 (Etnografia) SERGI G. Europa l’origine dei 
popoli europei e loro relazioni coi popoli d’Afri-
ca, d’Asia e d’Oriente. Torino, Bocca, 1908. 
In-8. Pp. 676. Con 173 fig. n. t. e 62 tav. f. 
t. Bella leg. coeva in mz. marocch verde con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Ex libris. Come nuovo. 
Prima edizione.	 € 78,00

494	S ESTO EMPIRICO. Schizzi pirroniani in tre 
libri (con l’aggiunta dei passi paralleli di Sesto 
stesso di Diogene Laerzio di Filone e di altri) 
trad. da O. Tescari, Laterza, 1926. In-8. Pp. 
304. Ampie note come nuovo.	 € 25,00

495	 (Legature) SFORZA. Synthése de l’Europe 
apparances diplomatiques et realités psycho-
logiqes. Paris, Gallimard, 1937. In-16. Pp. 
254. Belliss. leg. coeva in mz. marocch. 
con punte tit. e freg oro al dorso a 5 ner-
vi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. e il dorso. Perfetto.	 € 25,00

496	S ISMONDI G. C. L. Epistolario raccolto, con 
introduz. e note a cura di C. Pellegrini 1799-
1835. Firenze, Nuova Italia, 1933-36. 3 voll. 
In-8. Pp. 526; 518; 318. Ritr. in antip. Come 
nuovi. Esempl. 1056 di 1500 stampati.		
	 € 80,00

497	 I SOFISTI frammenti e testimonianze trad. 
prefaz. e note di M. Timpanaro Cardini. Bari, 
Laterza, 1923. In-8. Pp. 202. Ampie note come 
nuovo.	 € 25,00

498	 (Riv. Francese) SOREL A. L’Europe et la 
Révolution Française: I° Les moeurs politi-
ques et les traditions. II° La chute de la royau-
té. Paris, Plon, 1913-14. 2 voll. In-8. Pp. 562; 
574. Mezza cop. ant. del I° vol. mutila. Ampie 
note.	 € 38,00

499	S PADOLINI G. Giolitti e i cattolici (1901-14) 
con documenti inediti. Firenze, Le Monnier, 
1960. In-9 Pp. 490. Con 32 tav. f. t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note intonso.	 € 25,00

500	S PINELLI A. I Repubblicani nel secondo 
dopoguerra (1943-53) prefaz. di L. Lotti. Ra-
venna, Longo, 1998. In Pp. 274. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 18,00

501	S PINOZA B. DE. Ethica ordine geometrico 
demonstrata, testo latino con note di G. Gen-
tile. Bari, Laterza, 1915. In-8. Pp. 406. Come 
nuovo.	 € 34,00

502	 (Legature) STRACHEY L. La Reine Victoria 
1819-1901. Paris, Payot, 1937. In-8. Pp. 296. 
Con 8 tav. f. t. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch. blu con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. e il dorso.	 € 23,00

503	 (ill. ‘800 Francia) TISSOT P. F. Trophées des 
Armées Françaises depuis 1792 jusqu’en 
1815. Paris, Lefuel (1819) 6 voll. In-8. Pp. 404; 
478; 402; 418; 352; 466. Con 6 front. interam 
inc. in rame e 69 tav. f. t. protette da velina 
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inc. in rame. Esempl. assai freschi. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti sguardie 
e tagli marmorizz. Rara prima edizione il-
lustrata da inc. all’acquaforte di François 
Louis Couché e terminate al bulino da Bo-
nivet. Opera importante.	 € 320,00

504	 (Ed. ‘800) THIERS A. Storia della Rivoluzione 
Francese, vers. del orof. P. Bernabò Silorata. 
Firenze, Fontana e Le Monnier, 1845-48. 5 
voll. In-8. Po. 2056. Mz. pelle mod. tit. oro ai 
dorsi con nervi. Tagli rossi. Esempl. assai fre-
schi. Ampie note.	 € 100,00

505	 (Demostene) TREVES P. Demostene e la li-
bertà greca. Bari, Laterza, 1933. In-8, Pp. 214. 
Ampie note come nuovo.	 € 20,00

506	 (Gimpecentina Veneta) ULLOA A. Vita dell’ 
Invitissimo Imperator Carlo Quinto, descritta 
dal S. Alfonso U. e da lui medisimo, in questa 
Ila ediz. revista et in più luoghi corretta et illu-
strata. Nella quale vengono comprese le cose 
più notabili occorse al suo tempo; comincian-
do all’anno MD insino al MDLX. Venetia, Val-
grisi, 1562. In-4. Pp. 24 nn, 672. Marca edit. 
al front. Capill. in xilogr. fig. In bei caratt. 
corsivi. Con gora al marg. inf. int. della prima 
parte dell’opera altrimenti freschiss. esempl. 
leg. mod. in piena perg. antica, tagli oro. Ex li-
bris in rame e firma ‘700 “Jacopo Tolomei Guc-
ci”. Pregiata opera. Cfr. British, 704. Manca 
all’Adams.	 € 500,00

507	 UNTERSTEINER M. I Poeti filosofi della Gre-
cia: Parmedide studio critico, frammenti, testi-
monianze, commento. Torino, Bocca, 1925. 
In-8. Pp. 260. Ampie note come nuovo. Prima 
ediz. Fondamentale opera.	 € 32,00

508	 (D’Azeglio) VACCALUZZO N. Massimo 
d’Azeglio. Roma, ARE, 1930. In-16. Pp. 412. 
Con 5 ritr. e 3 facsimili ed 1 lettera di H 
Remsen Whitehouse. Intonso.	 € 22,00

509	 VALENTINI F. La filosofia francese contempo-
ranea. Milano, Feltrinelli, 1958. In-8. Pp. 372. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 24,00

510	 VALGIMIGLI M. Poeti e filosofi di Grecia: I° 
traduzioni Eschilo, Sofocle, Euripide, Platone, 
Aristotele. Interpretazioni. Firenze, Sansoni, 
1964. 2 voll. In-8. Pp. 748; 645. Intonsi ampie 
note come nuovi. Con tav. f. t.	 € 45,00

511	 (Gioberti) VECCHIETTI T. Il pensiero politico 
di Vincenzo Gioberti. Milano, ISPI, 1941. In-
16. Pp. 421. Ampie note come nuovo.	€ 20,00

512	 (Etrusco Ill. ‘800) VERMIGLIOLI G. B. Sag-
gio di congetture sulla grande Iscrizione Etru-
sca scoperta nell’anno 1822 e riposta nel 
Gabinetto de’ monumenti antichi della Univ. di 
Perugia. Ivi, Baduel, 1824. In-8 gr. Pp. 8 nn, 
96. Con 1 tav. f. t. a p. pag. inc. in rame. 
Cart. rigido coevo tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Esemplare assai fresco. Ampie note. 
Non comune. Manca al Cicognara.		
	 € 180,00

513	 (Ed. ‘700) VICOMTERIE DE LA M. Du Peuple 
et des Rois. Paris, Marchands-de Nouveau-
tés, 1791. In-8. Pp. 152. (Segue) IDEM. Les 
Droits du peuple sur l’assemblée nationale. 
Paris-Lyon, Paquet-Prudhomme, 1791. Pp. 
220. (Segue) IDEM. République sans impot. 
Paris, Direct. du Cercle Social, 1792. Pp. 380. 
Le 3 opere in unico vol. in piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Qc. spellatura. Assai fre-
sco. Forellino di tarlo al marg. b.co delle prime 
cc. Prime edizioni.	 € 250,00

514	 VISCONTI L. La pedagogia del Romanticismo 
tedesco. Roma, Alighieri, 1915. In-16. 218. 
Ott. esempl.	 € 18,00

515	 VOLPE G. Il popolo italiano nella grande 
guerra. (1915-16) a cura e con introd. di A. 
Pasquale prefaz. di G. Belardelli. Milano, Luni, 
1998. In-8. 282. Come nuovo.	 € 18,00

516	 (Ed. ‘700 Carlo XII) VOLTAIRE A. F. M. Della 
Storia di Carlo XII re di Svezia, scritta dal Sig. 
Voltaire, trad. in ital. Colle note del Sig. Della 
Motraye e le risposte del Sig. di Voltaire. Ve-
nezia, Pitteri, 1734. 2 tomi in unico vol. In-8 
picc. Pp. XXIV, 240; 140; 115, b.ca. Front. in 
caratt. rossi e neri. Ritr. di Carlo XII inc. in 
rame in antip. da G. Filosi. Perg. mod. Alone 
ad inizio opera. Prima ediz. italiana.		
	 € 220,00

517	 ZANGRANDI R. Il lungo viaggio attraverso il 
fascismo, contributo alla storia di una genera-
zione. Milano, Feltrinelli, 1952. In-8. Pp. 741. 
Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. Ampie note.		
	 € 28,00

CRISTIANESIMO – ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

518	 (Magia) AMBELAIN R. La Magie Sacrée 
d’Abramelin Le Mage, Transcrite, présentée 
et annoté et commentée. Paris, Niclaus, 1959. 
In-8. Pp. 252. Ampie note. Con fig. n.t. Arti 
magiche, Rosacroce, Palindromi, Richiami all’ 
occhietto.	 € 28,00

519	 AAVV. Con Dio e contro Dio raccolta sistema-
tica degli argomenti pro e contro l’esistenza di 
Dio a cura di M. F. Sciacca. Vol. 1° Dai preso-
cratici a Kant. Vol. II° Dal pensiero romantico 
ad oggi, coordinato da M. Schiavone, M. A. 
Raschini e P. P. Ottonello. Milano, Marzora-
ti, 1972-73. 2 voll. In-8. Pp. 684; 758. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Sovracc. Come 
nuovi.	 € 36,00

520	 (Ill. ‘800 chiesa Parigi) BERNARD E. Les 
origines de l’eglise de Paris. Etablissement du 
Christianisme dans les Gaules. Saint Danis de 
Paris, Paris, Jouby, 1870. In-8. pp. 570. Con 2 
fig. n. t. e 10 tav. f. t. con compless. 16 inc. 
archeologiche. Dorso rinforz. In barbe inton-
so ampie note.	 € 50,00
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521	 BERTHOLET A. Dizionario delle religioni pre-

faz. di A. Donini. Roma, Ed. Riuniti, 1964. In-8 
gr. Pp. 482. Con 106 tav. f. t. anche a col. 
Tela edit. Come nuovo. Testo a 2 col.	 € 26,00

522	 (Migne Encycl. Théologique) BERTRAND. 
Dictionnaire universel, historique et comparatif 
de toutes Les Religions du Monde, compre-
nant le judaisme, christianisme, paganisme, 
sabéisme, magisme, druidisme, brahmani-
sme, bouddhisme, chamanisme, islamisme, 
fetichisme, etc. Paris, Migne, 1848-65. 4 voll. 
In-4. Pp. 596; 686; 708; 598. Testo a 2 col. In 
barbe. Fiorit. Cop. del II° vol. strappata. 		
	 € 140,00

523	 (Migne Encycl. Théologique) BOURASSE’ 
J. J. Dictionnaire d’Archéologie Sacrée, con-
tenant par ordre alphabétique, des notions su-
res et complétes sur les Antiquités et les arts 
ecclésiastiques. Paris, Migne, 1851-63. 2 voll. 
In-4. Pp. 654; 584. Con molte ill. inc. al fine 
dei volumi. Testo a 2 coll. Intonsi. Fiorit. un 
dorso abraso.	 € 90.00

524	 (Migne Encycl. Theologique) BOYER A. L. 
Dictionnaire de Phyiologie Paris, Migne, 1861. 
In-4. Pp. 736. Testo a 2 coll. Intonso. Dorso 
con mancanze.	 € 35,00

525	 CAST]GLIONI C. Il Cardinale Federico Bor-
romeo, pref. di G. Galbiati. Torino, SEI, 1931. 
In-8. Pp. 320. Con 33 tav. f. t. Intonso come 
nuovo.	 € 25,00

526	 (Templari) CHARPENTIER L. I Misteri dei 
templari. Roma, Ayanor, 1981. In-8. Pp. 238. 
Con ill. n. t. Come nuovo.	 € 24,00

527	 (Gesuiti ed. ‘800) CLEMENTE XIV. Brevi 
sulla soppressione de’ Gesuiti col regio exe-
quator del Granduca Leopoldo I ed un’altra 
prammatica finora inedita. Torino, 1858. In-16. 
Pp. 146. Fiorit. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. 	 €  40,00

528	 (Giansenismo Toscano) CODIGNOLA E. Il 
Giansenismo Toscano nel carteggio di Fabio 
De Vecchi. Firenze, Vallecchi, 1944. 2 voll. 
In-8. Pp. 551; 385. Intonsi come nuovi ampie 
note. Picc. mancanza marg. est. cop. Dedica 
autogr. dell’aut.	 € 55,00

529	 DENZINGER H. BANNWART C. Enchiridion 
symbolorum definitionum et declaratio num 
de rebus fidei et morum. Editio quam paravit 
I. B. Umberg. Friburgi, Herder, 1922. In-8. Pp. 
630, 58. Ampie note. Mz. perg. tit. a china. Ott. 
esempl.	 € 30,00

530	 (Ill. ‘900) FABRICOTTI G. RATTI F. V. Del-
la Misericordia e della luce XXIV leggende: 
Sante disegni di Gabriella Fabbricotti. Milano-
Roma, Bestetti & Tumminelli, 1924. Folio. Pp. 
60 nn. Con 25 belle tav. a col. a p. pag. f. t. 
rimontate. Cart. edit. rigido con fregio oro al 
piatto ant. Esempl. 81 di soli 500 stampati 
e numerati. Con firma au. di G. Fabbricotti. 
Esempl. in carta pesante vergata con fili-
grane in barbe. Esempl. perfetto. Contessa 

Gabriella Fabbricotti, moglie dell’ammira-
glio Francesco Bertonelli, fu valente pit-
trice. Facsimile di lettera di Franc. Savoia 
Aosta.	 € 80,00

531	G ILSON E. La Théologie Mystique de Saint 
Bernard. Paris, Vrin, 1934. In-8. Pp. 294. Con 
1 tav. f. t. Ampie note come nuovo.	 € 39,00

532	 LA GRANDE BIBBIA del Giubileo nuovissima 
versione dai testi originali con le miniature del 
Codice Urbinate della Bibbia di Belbello Da 
Pavia e di altri capolavori della biblioteca po-
stolica Vaticana. A cura di G. Ravasi, P. Ros-
sano, A. Girlanda. Milano, San Paolo, 1997. 
In-Folio. Pp. 1208. Moltiss. miniature ripro-
dotte n. t. e decoraz. a col. e oro. Tela edit. 
tit. oro e decoraz. al dorso e piatto ant. Tagli 
oro. Come nuovo. Bella e celebre edizione.		
	 € 130,00

533	G UENON R. Considerazioni sulla via iniziati-
ca. Genova, Melita, 1987. In-8. Pp. 398. Am-
pie note come nuovo.	 € 24,00

534	 (Ed. ‘700) HEIDEGGER J. H. Enchiridion Bibli-
cum Iepomnhmonikon Lectioni Sacrae, Analy-
si generali singuloru V. & N. Test. Librorum, & 
delibato Capitum Argumento; praemissis qui-
netiam ad notitiam cujusque Libri de Authore, 
Summa, Scopo, Cnronologia, Partitione, &tc. 
Notis, subnex Libris singulis Tabula Synoptica, 
denique expressis interpetibus Veteribus, Re-
formatis, Augustanis, Pontificiis & Hebraeis; 
unicè inserviens. Tiguri, Gessneri, 1713. In-8 
picc. Pp. 16 n, 677, 11 nn. Inc. in legno al 
front. molto bella. Piena perg. coeva con 
unghie tit. mss. al dorso. Tagli rossi. Esempl. 
assai fresco. Ex libris mss. al front coevo. Im-
portante opera del celebre teologo svizze-
ro. Cfr. Passigli, III, 217. Belliss. esempl.		
	 € 200,00

535	 (Rosacroce) HElNDEL M. Il Mondo dei Ro-
sacroce. Genova, Melita, 1937. In-8. Pp. 622. 
Con fig. n. t. Come nuovo.	 € 26,00

536	 (Aut. Benenedettini Ed. ‘800) JAMIN N. Il 
Frutto delle mie letture ovvero pensieri tratti 
dagli antichi gentili relativi ai differenti Ordini 
della società, accompagnati da alcune rifles-
sioni dell’Aut. Venezia, Martini, 1801. In-23. 
Pp. 312. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Con alone	 € 40,00

537	 (Migne Encycl. Théologique) JÉHAN L. F. 
Dictionnaire de Botanique organographie, 
anatomie, physiologie végétales. Paris, Mi-
gne, 1860. In-4. Pp. 758. In barbe. Fiorit. Dor-
so abraso con velature d’umido.	 € 40,00

538	 (Migne Encycl. Théologique) JÉHAN L. F. 
Dictionnaire de Chimie et de Minéralogie. Pa-
ris, Migne, 1864. In-4. Pp. 830. Testo a 2 coll. 
Cop. post. con mancanza. Dorso abraso. Fio-
rit.	 € 35,00

539	 (Migne Encycl. Théologique) JÉHAN L. F. 
Dictionnaire historique des Sciences physi-
ques et naturelles depuis l’antiquité la plus 
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reculée jusqu’a nos jours. Paris, Migne, 1857. 
In-4. Pp. 554. Intonso. Testo a 2 coll. In barbe 
fiorit. Abrasioni.	 € 50,00

540	 (Migne Encycl. Thelogique) JOUVE E. G. 
Dictionnaire d’Esthétique chrètienne, theorie 
du Beau. Dans l’art chrètien, Paris, Migne, 
1956. In-4. Pp. 646. Testo a 2 col. Abrasione 
al marg. inf. est. bianco del vol. Dorso liev. 
abraso. 	 € 35,00

541	 (Migne Encycl. Théologique) LACROIX DE 
DJUNKOVSKOY E. Dictionnaire des Missio-
ne catholiques. Paris, Migne, 1863-64. 2 voll. 
In-4. Pp. 792; 822. Testo a 2 coll. Intonsi. Dorsi 
abrasi ed in parte mancanti. Fiorit. 	 € 90,00

542	 (Biblica) LAGRANGE M. J. Evangile selon 
Saint Jean. Paris, Lecoffre, 1927. In-8. Pp. 
CC, 554. Molto ampie le note. Ott. esempl.		
	 € 30,00

543	 (Biblica) LAGRANGE M. J. Evangile selon 
Saint Luc. Paris, Lecoffre, 1927. In 8. Pp. 
CLXVIII, 634. Molto ampie le note. Come nuo-
vo.	 € 30,00

544	 (Biblica) LAGRANGE M. J. Evangile selon 
Saint Marc. Paris, Lecoffre, 1929. In-8. Pp. 
CLXVIII, 482. Molto ampie le note. Come nuo-
vo.	 € 30,00

545	 (Biblica) LAGRANGE M. J. Saint Paul épitre 
aux Galates. Paris, Lecoffre, 1926. In-8. Pp. 
LXXXIV, 175. Molto ampie le note. Come nuo-
vo.	 € 30,00

546	 (Biblica) LAGRANGE M. J. Saint Paul épitre 
aux Romains. Paris, Lecoffré, 1922. In-8. Pp. 
LXXII, 21, 395. Molto ampie le note. Come 
nuovo.	 € 30,00

547	 (Anselmo d’Aosta) LANTRUA A. Anselmo 
d’Aosta e il suo Monolgio introd. storico critica, 
il monologio trad. con esteso commento pagi-
ne scelte dalle altre opere. Firenze, Giulietti, 
1934. In-8. Pp. 316. Ampie note. Ott. esempl.		
	 € 25,00

548	 (Mistici) LEVASTI A. I Mistici: Greco, orien-
tali, latini, medievali, italiani, tedeschi e paesi 
bassi, spagnuoli, francesi e belgi, inglesi, po-
lacchi. Firenze, Bemporad, 1925. 2 voll. In-16. 
Pp. 316; 319.	 € 30,00

549	 (Migne Encycl. Théologique) MARTIN-
DOISY F. Dictionnaire d’Economie charitable 
ou exposé historique, théologique et pratique 
de l’assistance religieuse, publique et pri-
vée…, Paris, Migne, 1855-64. 4 voll. In-4. Pp. 
750; 782; 914; 1170. Testo a 2 coll. Intonsi. 
Fiorit. In barbe. Dorso del IV vol. mutilo. Con 
mancanze alle cop. 	 € 140,00

550	 (Ed. ‘800) MARTINI A. Nuovo Testamento del 
sig. nostro Gesù Cristo secondo la Volgata 
trad. in lingua ital. e con annotazioni dichiara-
to. Firenze, Le Monnier, 1854. In-16. Pp. 654. 
Mz. perg. coeva tit. oro su tass. In pelle al dor-
so. Piati marmorizz. Ampie note ott. esempl.		
	 € 45,00

551	 (Ed. ‘800) MENNAIS F. DE LA. Paroles d’un 
Croyant 1833. Paris, Renduel, 1834., In-8. Pp. 
241. In barbe fiorit. Cart rigido mod. Conserv. 
la cop. orig. ant.	 € 50,00

552	 (Mignè Encycl. Théologique) MIGNE. Dic-
tionnaire des Musées ou Description des prin-
cipaux musées d’Europa et de leurs collec-
tions de Tableaux, de Statues, de Bas-Reliefs 
et d’objets curieux concernant le Moyen Age, 
l’histoire de France et surtout l’histoire ecclé-
siastique ou religieuse suivi de Notions sur 
la Photographie. Paris, Migne, 1855. In-4. 
Pp. 740. Intonso. in barbe fiorit. Testo a 2 coll. 
Abrasioni al dorso.	 € 50,00

553	 NOZAL J. J. Le Jardin de la Bierge. Paris, 
Casterman, 1938. In-8. Pp. 127. Interamente 
decorato da inc. in legno n.t. In carta grave. 
Come nuovo.	 € 50,00

554	 (Leg. ed. ‘600) OFFICE De la Semaine Sainte 
selon le Breviaire et Missel de Paris. En latin 
et en françois. Auquel on a joint le mesme Of-
fice selon le Breviaire & Missel Romain. Avec 
l’explication des Ceremonies de l’Eglise. Et 
quelques Prieres tirées de l’Ecriture, pour la 
Confession & Communion, & sur les mysteres 
que l’on celebre durant ce saint temps. Paris, 
Le Petit, 1674. In-8. Pp. 8 nn, XXXII, 700. Con 
5 belle inc. in rame a p. pag. f.t. di Moreau, 
Bouchet, Poilly, Bouche. Fregi tip. Bella leg. 
‘700 in piena pelle verde dorso a 5 nervi con 
ornamenti a picc. ferri al dorso. Piatti inqua-
drati da duplice filetto oro e da una catena 
di decoraz. oro fregi agli angoli. Al centro dei 
piatti armi con le cifre in oro L. C. Tagli oro. 
Da iscriz. mss. l’opera è appartenuta a Maria 
Luisa infante di Spagna moglie del Gran Duca 
Pietro Leopoldo, morto Imperatore d’Austria. 
Esempl. assai fresco. Ex libris.	 € 400,00

555	O MODEO A. Gesù e le origini del Cristianesi-
mo. Messina, Principato, 1913. In-8. Pp. 462. 
Ampie note. in barbe. Prima rara edizione 
assai ricercata.	 € 100,00

556	 (Cinquecentina Veneta) PANIGAROLA F. 
Raginamenti sopra la Passione di di Nostro 
Signore fatti in Milano, diviso in quattro par-
ti: la lª contiene la cattura e quanto avvenne 
nell’horto. La Ila il processo ecclesiuastico, e 
quanto occorse in casa de’ Pontefici. La lIIa, il 
processo secolare, e quanto occorse in casa 
di Pilato. La lVa, l’essecuzione della sentenza, 
e quello che passo sopra il Calvario. Venetia, 
Rampazzetto, 1585. ln-4 gr. Pp. 12 nn, 570 (le 
576), 2 nn. Bella e grande marca edit. inc. in 
legno al front., ed altra al fine. Bella inc. in 
legno a p. pag. Capill. test. final. in xilogr. 
orn. e fig. Esempl. in bei caratt. corsivi grandi. 
Qc. carta ingiallita ma esempl. assai fresco. 
Piena perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Spi-
golo ant. sciolto. Picc. macanza al front. di par-
te della marca edit sup. Bell’opera esempl. 
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mancante all’Adams e al British. Passigli, 
IV, 375/ Remondi, XV, 73/4.	 € 450,00

557	 (Esoterica) PERNETY G. A. Le favole egizie 
e greche. Genova, Melita, 1987. In-8. Pp. 413. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 24,00

558	 (Pinelli Pinelli B) DE GUBERNATIS A. Mito-
logia illustrata da Bartolomeo Pinelli con intro-
duzione e testo descrittivo. Roma, Maussier & 
Maruca, 1895-96. 3 voll. In-Folio oblungo (Cm. 
34x48,5). 12 nn. Con 252 tav. f. t. con relativa 
pag. intercalata con testo descrittivo della 
tavola. Front. in caratt. rossi e neri. Esem-
pl. in barbe. Perfetti. In contenitore pieghevo-
le edit. in tela. Con tit. oro ai piatti. Legacci ai 
lati alcuni rotti. Non comune edizione. Cfr. 
Olschki, Choix, 17800b: “Première édition 
d’un ouvrage posthume que l’on considère 
comme le chef-d’oeuvre de Pinelli”. Ott. 
esempl.	 € 220,00

559	 PITTARD Y. Du doute a l’absolu. De la Pensée 
d’aujourdhui. Chens, De la Vorze, 1956. In-8. 
Pp. 350. Intonso. Come nuovo. Opera inte-
ressante.	 € 26,00

560	 (Migne Encycl. Théologique) POUJOL F. A. 
A. Dictionnaire des facultés intelletuelle et af-
fectives de l’ame ou l’on traite des Passions, 
des vertus, des vices, des défauts, etc. Paris, 
Migne, 1863. In-4. Pp. 560. Intonso. In barbe. 
Testo a 2 coll. Fiorit	 € 50,00

561	 (Migne Encycl. Théologique) QUANTIN. 
Dictionnaire Raisonné de Diplomatie chrétien-
nè Paris, Migne, 1866. In-4. Pp. 568. Testo a 
2 coll. Con qc. inc. n. t. Picc. mancanze ai 
marg. dei piatti e al dorso.	 € 50,00

562	 RAD G. VON. Théologie de l’ancien testament: 
Théologie des traditions historiques d’Israel, 
trad. par E. Peyer, A. Goy, Genève, Labor et 
Fides, 1957-65. 2 voll. In--8. Pp. 446-408. Am-
pie note. Come nuovi. Bell’opera.	 € 45,00

563	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) RAIMONDI G. B. Pre-
diche Quaresimali. Venezia, Pasquali, 1743. 
In-4. Pp. 300. Testo a 2 col. Marca edit. al 
front. Fregi tipogr. Cart. edit. in barbe. Cfr. 
De Backer-Sorrmervogel, VI, 14042. Prima 
edizione. Allentato. Qc. ingialliture.	 € 38,00

564	 ROPS D. Storia Sacra il popolo della Bibbia. 
Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp. 431. Con 7 
carte. Cart. edit. Sovracc.	 € 23,00

565	S CHLIER H. Lettere ai Galati, trad. di M. Bel-
lincioni. Brescia, Paideia, 1966. In-8. Pp. 310. 
Ampie note come nuovo. Molte parti in greco.		
	 € 22,00

566	S ENDRAIL M. Sages et mages le savoir et les 
secrets de la vie. Paris, Hachette, 1971. In-8. 
Pp. 236. Come nuovo. Con note.	 € 19,00

567	 (Mitologia Ill. ‘800) TRESSAN Ab. La mitolo-
gia a confronto colla Storia Lodi, Orcesi, 1820-
21 4 voll. In-16. Pp. 164; 212; 202; 176. Con 
19 tav. f. t. inc. in rame con compless. 85 
immagini. Esempl. in barbe Cart. edit. fresco. 
Dorsi abrasi.	 € 90,00

568	 (Bossuet) VIRELY A. Bossuet essai d’ico-
nographie. lMacon, Protat, 1938. In-8 gr. Pp. 
344. Con 38 tav. f.t. a p. pag. e 2 ill. n. t. e 3 
culs-de-lampe. Intonso, in barbe. Come nuo-
vo Ampie note. Bell’ opera. 	 € 40,00

569	 (Biblica) WIKENHAUSER A. Introduz. al 
Nuovo Testamento. Brescia, Paideia, 1966. 
In-8. Pp. 523. Ampie note.	 € 25,00

STORIA LOCALE

570	 (Napoli) ACTON H. I Borboni di Napoli (1734-
1825). Milano, Martello, 1974. In-8. Pp. 832. 
Con 18 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia.	 € 28,00

571	 (Ed. ‘800 Firenze) ADEMOLLO A. Marietta 
De’ Ricci ovvero Firenze al tempo dell’Asse-
dio racconto storico. Firenze, Granducale, 
1840-41 In-16. Pp. 1152, Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. fiorit. 
Prima edizione. Cfr. Parenti, 13. Biancardi-
Francese, 17. Bigazzi, 711. Parenti, Rarità, 
III, 34/6.	 € 120,00

572	 (Fiesole Firenze ed. ‘800) ALVISI E. Il libro 
delle origini di Fiesole e di Firenze; pubblicato 
su due testi del secolo XIII. Parma, Ferrari e 
Pellegrini, 1895. In-16. Pp. 124 nn. In barbe. 
Come nuovo Ampie note..	 € 65,00

573	 (Firenze ‘800 Nuptialia) ANGELELLI A. 
L’Antico manoscritto delle spese fatte dai Gori 
per l’edificazione della Chiesa di S. Giovanni 
Evangelista in Firenze negli anni 1349-50-51. 
Firenze, Salani, 1890. In-8. Pp. 15. Per nozze 
Gori-Moro. Ex libris Gerini. Come nuovo. Cfr. 
Uccelli, 1540.	 € 24,00

574	 (Orbetello Ed. ‘800) ANTONELLI G. Il lago 
di Orbetello memoria seconda. Firenze, Ca-
lasanziana, 1870. In-8. Pp. 132. Esempl. per-
fetto. Dedica autogr. dell’Aut. In questa me-
moria l’Aut. confutava l’Angeli sulle acque 
salmastre nocive. Fenomeno del “mare 
basso” in estate, apertura del canale Fibbia 
e interramento del lago opponendo pareri 
del Castelli, Zendrini, Fossombroni, Bechi, 
Pareto. Raro. Cfr. Lozzi, 3151 nota. Platne-
riana, 241.	 € 70,00

575	 (Ed. ‘800) ANTONINO S. Lettere di Sant’An-
tonino arcivescovo di Firenze. Precedute 
dalla sua vita scritta da Vespasiano. Firenze, 
Barbera, 1859. In-16. Pp. 216. Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame in antip. In barbe con note. Picc. 
mancanza al dorso, sup. Altrimenti ott. esem-
pl.	 € 50,00

576	 (Firenze) ANZILOTTI A. La crisi costituzionale 
della Repubblica Fiorentina. Firenze, Seeber, 
1912. In-8. Pp 160. Intonso in barbe. Perfetto 
esempl. Timbro Principe Corsini.	 € 60,00
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577	 (S. Severino ed. ‘800) AA. VV. Articoli e versi 

elogiatici al Comm. Severino Conte Servan-
zi-Collio Cav. di Malta per l’opuscolo da lui 
pubblic. sopra la statua di argento che rap-
presenta S. Severino Vescovo di Settempeda 
fatta, disfatta, rifatta. Editi a cura di Vitt. Eman. 
Aleandri. Sanseverino, Bellabarba, 1889. In- 
8. Pp. 13. Varese mod.	 € 20,00

578	 (Palermo Accad. Geniali Ed. ‘700) AA.VV. 
Componimenti recitati dagli Accademici Ge-
niali di Palermo à 20 Sett. 1720 per la solenne 
acclamazione della S. C. C. R. M. di Carlo VI 
imperatore, e terzo re delle Spagne, e di Si-
cilia. Palermo, Toscano, 1720. In-8 picc. Pp. 
VIII, 151, nn. Stemma dell’Accad. inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. Esempl. in carta 
forte Opera non comune. Cfr. Narbone, II, 
105. Prima edizione. Qc. alone e velatura.		
	 € 250,00

579	 (Araldica ‘800) AA.VV. Elenco provvisorio 
delle Famiglie Nobili e Titolate della Regione 
Parmense. Roma, Civelli, 1894. In-8. Pp. 22. 
Intonso ott. esempl. Estratto.	 € 24,00

580	 (Pisa ‘800) AA. VV. Esponendosi alla pubblica 
adorazione nella sera del Venerdì Santo 1828 
la miracolosa immagine di Gesù Crocifisso 
nell’Oratorio dell’Arciconfraternita della Mise-
ricordia di Pisa. Trenodia. Pisa, Nistri, 1828. 
In-16. Pp. 27. Varese mod.	 € 15,00

581	 (Fiesole) AA.VV. Fiesole una diocesi nella 
storia saggi, contributi, immagini. Firenze, 
Mori, 1986. In-8 Pp 646. Con centinaia di ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 24,00

582	 (Medioevo) AA.VV. Laude Fiorentine il Lau-
dario della Compagnia di San Giglio a cura di 
C. Del Popolo. Firenze, Olschki, 1990. 2 voll. 
in-8. Pp. 704. Con 10 tav. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 117,00.		
	 € 50,00

583	 AA. VV. Libera cattedra di storia della civiltà 
fiorentina: Studi Fiorentini. Firenze, Sansoni, 
1963. In-8. Pp. 422. Con tav. f. t. Scritti di: 
Piovene, Parronchi, Garin, Luzi, Rea, Dorfles, 
Balducci, Seroni, Salmi, etc. Su Dante, Boc-
caccio, “Ars Nova” a Firenze, Benozzo Goz-
zoli, Il Firenzuola, Michelangelo, Torricelli, etc. 
Come nuovo. Intonso.	 € 18,00

584	 (Firenze) AA. VV. Statuti dell’arte degli alber-
gatori della città e contado di Firenze (1324-
42) a cura di F. Sartini. Firenze, Olschki, 1967. 
In-8. Pp. 356. (Ristampa ediz. Idem 1953). 
Come nuovo con note.	 € 35,00

585	 (Ed. ‘800) BALBO C. Alcune prime parole 
sulla Situazione Nuova dei popoli Ligurie Pie-
montesi. Torino, Pomba, 1847. In-8. Pp. 31. 
Varese Mod.	 € 20,00

586	 (Firenze Soc. S. Giov. Battista ‘800) BANDI-
NI P. Cenno istorico della origine, de’ progres-

si e stato attuale della Società di S. Giovan 
Battista di Firenze. Firenze, Formigli, 1837.In-
8. Pp. 60. Esempl. in carta forte. Ampie note. 
Cart. rigido coevo. Picc. mancanza al dorso. 
Ottimo esempl. Cfr. Bigazzi, 4086.	 € 45,00

587	 (Soc. Segrete Toscana) BARETTA A. Le So-
cietà Segrete in Toscana nel 1����������������  °���������������   decennio dopo 
la restaurazione 1814-24 con una prefaz. del 
Sen. G. Faldella. Torino, UTET, 1912. In-8. Pp. 
184. Intonso ampie note. Dedica autogr. del-
l’Aut al front. Cop con lievi mancanze margi-
nali. 	 € 60,00

588	 (Proverbi toscani ill.) BELLABARBA R. Pro-
verbi Toscani illustrati presentaz. di P. Toschi. 
Firenze, Olschki, 1974. In-8. Pp. 228. Con 
moltiss. ll. n.t. Come nuovo.	 € 18,00

589	 (Firenze S. Miniato ‘800) BERTI F. Cenni sto-
rico artistici per servire di guida ed illustrazione 
alla insigne Basilica di S. Miniato al Monte e di 
alcuni dintorni presso Firenze. Ivi, Baracchi, 
1850. In-8. Pp. 192. Con 1 inc. in rame, pieg, 
f. t. di L. De Vegni. Tela coeva. Cfr. Bigazzi, 
6044. Lezzi, I, 1777. Fossati-Bellani, 3388.		
	 € 80,00

590	 (Firenze Pal. Davanzati) BERTI L. (a cura) Il 
museo di Palazzo Davanzati a Firenze Vene-
zia, Electa, 1967. In-8 carré. Pp. 232. Con 184 
tav. n. t. e 4 ill. f. t. Cart. edit. Come nuovo.		
	 € 24,00

591	 (Antella ed. ‘800) BERTI P. La Parrocchia di 
San Lorenzo a Montisoni nel Piviere dell’An-
tella. Ricordi storici. Firenze, Galletti e Cocci, 
1889. In-8. Pp. 100. Ampie note. Ott. esempl. 
Ex libris. Cfr. Bigazzi, 5968.	 € 54,00

592	 (Economia Sicilia ed. ‘800) BIANCHINI L. 
Della Storia Economico-Civile di Sicilia libri 
due, da far seguito alla storia delle finanze di 
Napoli. Napoli, Reale Palermo, Lao 1841. 2 
voll. in un tomo In-8. Pp. 388; 284. Ottima mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Rara prima edizione. Cfr. 
Mira, I, 101. Einaudi, 486.	 € 300,00

593	 (Firenze Ed. ‘800) BOCCHI F. Della Imagine 
Miracolosa della SS. Nunziata di Firenze. Ivi, 
Baracchi, 1852. In-16. Pp. 118. In barbe fiorit. 
Ristampa ottocentesca di un testo del XVI 
sec. Cfr. Bigazzi, 2566.	 € 30,00

594	 (Anastatica Napoli costumi) BOURCARD F. 
DE. Usi e costumi di Napoli e Contorni descrit-
ti e dipinti. Napoli, Marotta, 1965. (Rist. Ed. 
1857). 2 voll. in-8. Pp. 344; 348: Con 100 tav. 
di costumi a colori f. t. Bella leg. similpelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi ampia cornice oro 
ai piatti con fregi agli angoli. Esempl. 182 di 
soli 999 stampati. Riprodotte anche le belle 
cop. orig. ant. e post.	 € 130,00

595	 (Firenze ed. ‘800) BRUTO G. M. Delle Istorie 
Fiorentine volgarizzate da Stanislao Gatte-
schi. Firenze, Battelli, 1839. 2 voll. In-16. Pp. 
482. Con ritr. di Pietro e Cosimo de’ Medici 
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inc. in rame in antip. da E. Terreni. Ampie 
note. In barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza al 
piatto post. del I° vol.	 € 80,00

596	 (Firenze ed. ‘700) CAMBIAGI G. L’Antiquario 
Fiorentino o sia Guida per osservar con meto-
do le cose notabili della città di Firenze quarta 
ediz. corretta, e di copiose notizie accresciuta. 
Firenze, Cambiagi, 1781. In-8 picc. Pp. 274. 
Con 1 pianta pieg. f. t. inc. in rame. Piena 
perg. mod. Conserv. le cop. in car. colorato 
coeve. Esempl. assai fresco. Rara guida. Cfr. 
Schlosser-Magnino, 587. Fossati-Bellani, 
2944.	 € 200,00

597	 (Docum. Medicei) CAMERANI MARRI G. I 
Documenti commerciali del fondo diploma-
tico mediceo nell’Archivio di Stato di Firenze 
(1230-1492) regesti, prefaz. di R. De Roover. 
Firenze, Olschki, 1951. In-8. Pp. 178. Esauri-
to. Ott. esempl.	 € 44,00

598	 (Firenze ed. ‘800) COVONI P. Cronachette 
storiche fiorentine sugli ultimi anni del seco-
lo decorso. Ila ediz. ampliata e corretta, con 
l’aggiunta di note illustrative. Firenze, Celli-
ni, 1894. In-8. Pp. 131. Con note. Dorso fitt. 
esempl.	 € 35,00

599	 (6995Mantova Cinquecentina araldica) CAMPA-
NA C. Arbori delle famiglie le quali hanno si-
gnoreggiato con diversi titoli in Mantova, fino a 
tempi nostri, e principalmente della Gonzaga, 
laquale abbraccia il dominio di molt’altri paesi, 
con gli elogi a ciascuna persona, donde pos-
sa sorrmariamente ritrarsi, quanto in pace e 
in guerra, è stato fatto da loro, nello spatio di 
ben 690 anni. Con gli arbori delle tre famiglie 
Aledrama, Paleologa, e Gonzaga le quali fin 
hora ben ritenuta la Signoria nel Monferrato. 
Mantova, F. Osanna, 1590. In-4. Pp. 8 nn, 78; 
4 nn, 45. Bello sterrma xilografico al front. 
Fregi tipogr. e 5 tav. pieg. f. t. di Alberi ge-
nealogici. Tela rigida tit. oro al dorso. Esem-
pl. assai fresco. Prima rara edizione. Cfr. 
Piantanida, 821: “raro a trovare le due parti 
insieme”. Faccioli, Mantova, II, 473. Tamal-
lo, p. 55. Lozzi, 2475: “Raro”. Platneriana, 
191: “raro” British, 141. Manca all’Adams. 
Splendido esemplare.	 € 800,00

600	 (Firenze Stibbert) CANTELLI G. (a cura) Il 
Museo Stibbert a Firenze. Vol. II° Testo e Ta-
vole. Milano, Electa, 1974. 2 voll. In-8 gr. Pp. 
285; 314. Con 443 ill. n. t. anche a col. Cart. 
edit. Custodia edit Come nuovi.	 € 40,00

601	 (Napoli ill. ‘700) CAPACIO C. L. Historiae 
Neapolitanae libri duo in quibus antiquitas 
Aedificis, Civium, Reipublicae, Ducum, Reli-
gionis, Bellorum, Lapidum, Locorumque adja-
centium, qui totam fere Campaniam complec-
tuntur, continentur. Neapoli, Gravier, 1771. 2 
voll. In-4. Pp. 320; 500. Test. capill. in xilogr. 
Oltre 100 inc. in legno n. t. di varie grandez-
ze: medaglie, monete e varie fig. Qc. fiorit. 
Perg. coeva tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. 

Rara opera. Cfr. Brunet, 25761. Lozzi, 2975 
nota. Graesse, II, 40.	 € 300,00

602	 (Firenze) CAPPELLETTI U. Firenze in guerra 
cronache degli anni 1940-45. Prato, Palazzo, 
1984. In-8. Pp. 498. Con 246 ill. f. t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 35,00

603	 (Firenze) CAROCCI G. Altri. L’Illustratore Fio-
rentino calendario storico per l’anno 1904 fino 
al 1915. 12 annate in 4 voll. In-16. Pp. 2158. 
Con moltiss. ill. n. t. Mz. tela tit. oro ai dorsi 
Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. ant. 
e post. Esempl. perfetti. Dedica autogr. del 
Carocci alla Ila annata. Cfr. Fosati-Bellani, 
3119. 	 € 150,00 

604	 (Volterra Ed. ‘700) CECINA L. A. Notizie Isto-
riche della città di Volterra alle quali si aggiun-
ge la serie de’ Podestà, e Capitani del Popolo 
di essa. Data in luce, illustrata con Note, ed 
accresciuta di altre Notizie Istoriche dal Cav. 
Flaminio Dal Borgo nobil patrizio pisano e 
volterrano. Pisa, Giovannelli, 1758. In-4. pp. 
XXVIII, 331, 1 b.ca. Front. in caratt. rossi e 
neri. Capill. in xilogr. fig. e oro. Fregi tipo-
gr. Mz. perg. ‘800 tit. e fregi oro al dorso su 
tass. in pelle piatti marmorizz. esempl. in bar-
be assai fresco ampie note. Importante e rara 
opera su Volterra dalla sua fondazione fino 
al 1530 e con alcune notizie anche su Pisa. 
Cfr. Moreni, I, 243: “Quest’opera è stimabi-
le perché tutta fondata sopra irrefrenabili 
documenti ed arriva dalla fondaz. di Volter-
ra al 1530”. Lozzi, II, 6493. Platneriana, 436. 
Brunet, 25578. Coleti, 286. Fossati-Bellani, 
3342. Prima ediz. Ex libris nobiliare.	€ 420,00

605	 (Borgo S. Lorenzo) CELSO CALZOLAI C. 
Borgo San Lorenzo nel Mugello. Firenze, LEF, 
1974. In-8. Pp. 232. Con 28 ill. Ampie note. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut.		
	 € 17,00

606	 (Firenze) CESATI F. TEMPESTINI E. C’era 
una volta Firenze, cento immagini inedite di 
vita fiorentina nei primi anni del secolo. La vita 
quotidiana, gli antichi mestieri, gli scorci spariti 
della città. Roma, Newton & Compton, 1996 
In-8 carré. Pp. 216. Con 100 ill. n. t. tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 29,00

607	 (Firenze) CIARDINI M. I Banchieri Ebrei in 
Firenze nel secolo XV e il Monte di Pietà fon-
dato da Girolamo Savonarola. Appunti di sto-
ria economica con appendice di documenti. 
Borgo San Lorenzo, Mazzocchi, 1907. In-8. 
Pp. 109, CXIX. Con un facsimile a p. pag. 
f. t. Prima edizione. Picc. mancanza al piatto 
ant.	 € 65,00

608	 (Firenze antiche arti) CIASCA R. (a cura) 
Statuti dell’arte dei Medici e Speziali edite a 
spese della Camera di Commercio e Industria 
di Firenze. Firenze, Vallecchi, 1922. In-8 gr. 
Pp. 705. Con note. Ott. esempl. Esempl. n° 2 
di soli 400 stampati.	 € 60,00
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609	 (Urbino, Corinalto ed. ‘600) CIMARELLI V. 

M. Istorie dello stato d’Urbino da Senoni det-
ta Umbria Senonia e da lor gran fatti in Italia 
della città, e luoghi che in essa al presente si 
trovano, di quelle che distrutte già furono fa-
mose e di Corinalto che dalle ceneri di sua-
sa hebbe l’origine. Brescia, Heredi Fontana, 
1642. (in fine: Brescia, Sabbi, 1642. In-4. Pp. 
16 nn, 184, 184. Belliss. front. interam. inc. 
in rame, capill. grandi in xilogr. orn. fregi 
tipogr. Con riproduz. epigrafiche n. t. Qc. 
rara glossa coeva che non disturba. Mz. perg. 
con punte ‘700, tit. oro su tass. in pelle al dor-
so. Tagli rossi. Piatti in carta decorata ‘700. 
Belliss. esempl. assai fresco. Rarassima ope-
ra. Contiene al primo e secondo libro delle 
storie del territorio Urbinate, e degli antichi 
popoli che vi abitarono e le storie partico-
lari di Rimini, Pesaro, Fano, Senigaglia, 
Fossombrone, Urbino, Cagli, Macerata e 
località minori. Di grande interesse storico 
e artistico le numerose notizie che si rica-
vano su città, palazzi, chiese, abbazie, etc. 
Oggi magari andati distrutti e informazioni 
utili per le ricerche archeologiche del ter-
ritorio. Il terzo libro è dedicato alla storia 
di Corinaldo. Cfr. Lozzi, II, 5729: ‘’Opera 
curiosa e rara”. Platneriana, 402: “Raro” e 
114. Graesse, II, 187. Brunet, II, 69. Pianta-
nida, 1004: “Queste storie rare per l’Hayn 
il Giandonati, il De Hand e il Bocca.. noi le 
ricosciamo rarissime” (Ranghiasci). Coleti 
annota che è una storia universale di Urbi-
no e particolare di Corinalto. Manzoni, Bibl. 
St. Municipale, I, 449/50. Capponi, p. 121. 
Ranghiasci, 282, 3: “Rarissima”. Fossati-
Bellani, 3623.	 € 1.700,00

610	 (Valdelsa) CIONI M. La Valdelsa guida sto-
rico-artistica. Firenze, Lumachi, 1911. In-16. 
Pp. 311. Con 14 ill. n. t. e 7 tav. f. t. Come 
nuovo. Cop. ill. Cfr. Fossati-Bellani, 3432. 
Sovicille, Radicondoli, Casole, Colle, Mon-
teriggioni, Castellina in Chianti, Poggibonsi, 
Staggia, Tavernelle, Barberini, S. Gimignano, 
Certaldo, Castelfiorentino, Castelnuovo, Mon-
tespertoli, Montaione, G Bassi, S. Miniato, S. 
Vivaldo, Empoli.	 € 50,00

611	 (Sforza Visconti ed. ‘800) CITTADELLA L. 
N. Istrumento di divisione seguita li 12 sett. tra 
le sorelle Angela ed Ippolita Sforza Visconti di 
Milano pubblicato con note illustrative. Ferrara, 
1863. In-8. Pp. 134. Esempl. in barbe ad ampi 
marg. Con albero genealogico. Interessante 
testo dello strumento di divisione del patri-
monio è in latino e in italiano quattrocente-
sco, dettagliatissimo inventario descrittivo 
dei beni (terreni e case e loro dimensioni) 
vestiario, stoffe, gioielli, argenteria.	€ 40,00

612	 (Firenze chiese) COCCHI A. Le Chiese di Fi-
renze dal secolo IV al secolo XX. Vol. I° (Uni-
co edito) Quartiere di San Giovanni. Firenze, 

Pellas, 1903. In-8. Pp 304. Con 420 ill. n. t. 
Ampie note.	 € 50,00

613	 (Firenze ed. ‘800) COCCHI A. Notizie Stori-
che intorno Antiche Immagini di Nostra Donna 
che hanno culto di Firenze. Firenze, Pellas, 
1894. In-8. Pp. 198. Ampie note. ott. esempl.	
	 € 45,00

614	 (Pistoia) CONNELL W. J. La Città dei Crucci 
Fazioni e clientele in uno stato repubbicano 
del ‘400. Firenze, Nuova Toscana, 2000. In-8. 
Pp. 328. Con ill. Tela edit. tit. oro al piatt ant. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

615	 (Arazzi Firenze anastatica) CONTI C. Ricer-
che storiche sull’arte degli arazzi in Firenze, 
prefaz. di A. Busignani. Firenze, Sansoni, 
1985 (Rist. anast. dell’ediz. 1875). In-8. Pp. 
148. Mz. tela edit. Come nuovo. Esempl. 731 
di 1000. Con note. 	 € 20,00

616	 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai 
Lorena storia-cronaca anedottica, costumi 
(1860-1737). Firenze, Bemporad, 1909. In-8. 
Pp. 967. Con 136 ill. n.t. e 12 fac-simili f.t. 
Mz. perg. con punte. Conservata la cop. orig. 
ant. Restauro al marg. int. di 4 cc. d’indice. 		
	 € 68,00

617	 CONTI G. Fra la gente racconti novelle e fisio-
logie umoristiche. Firenze, Alfani, 1909. In-16. 
Pp. 526. Ritr. in antip. Come nuovo.	 € 28,00

618	 (Firenze ill. ‘800) CORTI S. Le Provincie d’Ita-
lia studiate sotto l’aspetto geografico e storico. 
Regione Toscana provincia di Firenze. Torino, 
Paravia, 1885. In-16. Pp. 48. Con 1 carta 
pieg. al fine f. t. e 5 ill. anche a p. pag. Come 
nuovo. Cfr. Uccelli, 2424. Bigazzi, 1196.		
	 € 20,00

619	 (Bicci dei Medici ed. ‘800) DAMI E. Giovanni 
Bicci dei Medici nella vita politica ricerche sto-
riche (1400-29). Firenze, Seeber, 1899. In-8. 
Pp. 168. Ampie note. Come nuovo. Non co-
mune.	 € 60,00

620	 (Venezia ed. ‘800 Capolago) DARU P. Storia 
della repubblica di Venezia. trad. dal francese 
con note ed osservazioni. Capolago. Elvetica, 
1832-34. 11 voll. In-16 Pp. 4386. Ampie note. 
Qc. fiorit. Belle leg. coeve in mz. pelle verde tit. 
e decoraz. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Pre-
giata edizione. Cfr. Caddeo. 152. Caldelari, 
I, 1421.	 € 220,00

621	 (Firenze Dante) DAVIDSOHN R. Firenze ai 
tempi di Dante traduz. di E. Dupré Theseider. 
Firenze, Bemporad, 1929. In-8. Pp. 720. Am-
pie note. Cop. di Tofani.	 € 47,00

622	 (Firenze Battistero) DEGL’INNOCENTI P. Le 
origini del Bel San Giovanni da tempio di Mar-
te a Battistero di Firenze, present. di F. Gurrie-
ri. Firenze, Clusf, 1994. In-8. Pp. 232. Con ill. 
n. t. Come nuovo.	 € 20,00

623	 (Sardegna anastatica) DELLA MARMORA 
A. Itinerario dell’Isola di Sardegna, tradotto 
e compendiato dal C. Spano. Cagliari, Trois, 
1971. (Rist. anastatica ediz. 1868). 3 voll. In-8. 
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Pp. 75 42, 64. Con 181 ill. n. t. Similpelle edit. 
tit. oro. ott. esempl. Picc. abrasione al piatto 
ant. del I° vol.	 € 90,00

624	 (Lucignano ‘700) DINI F. Dell’origine Fami-
glia, Patria, e Azzioni di Caio Mecenate, Gran 
Capitano, e consigliere d’Augusto Principe, 
e protettore de’ Poeti. Dissertazione storica 
Nella quale contro il Lipsio, il Melbonio, & altri 
Moderni si prova la di lui famiglia esser la Li-
cinia, in Patria Licinianum, oggi Lucignano in 
Toscana, Con la celebre difesa di Mecenate 
da varie imposture di Seneca, Si fanno vedere 
le virtù del primo celebrate da Orazio, Proper-
zio, Pedone, Tacito, Marziale, e Dione. Per il 
contrario i vizi di Seneca descritti da Tacito, 
Dione, Giunio Rustico e A. Gellio. Opera piena 
d’eruzione nel purissimo linguaggio Toscano. 
Venezia, Lovisa, 1704. In-4 picc. Pp. 16 nn, 
120; 8 nn, 48. Perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Fregi tipogr. Ex libris con firma e timbro. Im-
portante opera. Cfr. Passigli, II, 402: “Ope-
ra dove si mostra gli errori in cui corsero 
Giusto Lipsio e Melbonio” Moreni, 326/7 
“Rarissima”.	 € 220,00

625	 (Nuptialia ‘800) DIONIGI ORFEI E. Per le 
auspicatissime nozze delle loro eccellenze D. 
Beatrice De’ Principi Orsini e D. Urbano de’ 
Marchesi Sacchetti raccolta di poesie. Roma, 
Monaldi, 1857. In-8. Pp. 212. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. Tela edit. Ott. esempl.		
	 € 65,00

626	 (Firenze II sec.) DUCCILLI L. Il Novellino nel 
suo valore storico ossia la vita. fiorentina alla 
fine del secolo XIII. Montecorvino Rovella, 
Unione, 1910 In-8. Pp. 120. Ott. esempl.		
	 € 40,00

627	 (Firenze elogi ‘800) ELOGIO Di Reginaldo 
Tanzini fiorentino. Firenze, Ricci, 1825. In-8. 
Pp. 24. In barbe in carta pesante. Cfr. Uccelli, 
8819. Varese mod. Tanzini (1746-1825) figu-
ra di primo piano del giansenismo tosca-
no, archivista della Toscana, curatore delle 
opere del Machiavelli. 	 € 24,00

628	 (Toscana) FALCE A. Il Marchese Ugo di Tu-
scia ricerche. Firenze, Bemporad, 1921. In-8. 
Pp. 281. Ampie note. Dorso con abrasioni. 
Strappi al marg. b.co di 3 cc. Non comune.		
	 € 60,00

629	 (Firenze ‘800) FANTOZZI F. Pianta Geome-
trica della Città di Firenze alla proporzione di 
1 a 4500 levata dal vero e corredata di sto-
riche annotazioni. Firenze, Galileiana, 1843. 
In-8. Pp. 310. In barbe. Dorso fittizio. Picc. 
mancanza al marg. int. inf. di cop. Importante 
testo descrittivo, a complemento della celebre 
carta. E’ in pratica una guida della città con 
la descrizione di strade, palazzi. Non comune. 
Cfr. Bigazzi, 1355. Fossati-Bellani, 3024. 		
	 € 90,00

630	 (Prato) FIUMI E. Demografia movimento ur-
banistico e classi sociali in Prato dall’età co-

munale ai tempi moderni. Firenze, Olschki, 
1986. In-8. Pp. 712. Con 24 ill. e 4 tabelle f. 
t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Prezzo 
Olschki € 84,00.	 € 40,00

631	 (S. Trinita ed. ‘800) FRANCESCHINI P. Del 
Restauro al tempio di Santa Trinita in Firenze. 
Notizia storica. Firenze, Baroni e Lastrucci, 
1898. In-8. Pp. 43. Ampie note. Come nuovo. 
Cfr. Uccelli, 1794. Fossati-Bellani, 3157. De-
dica autogr. dell’Aut. a G. Uzielli.	 € 25,00

632	 (Anastatica) GIACCHI P. Dizionario del ver-
nacolo fiorentino etimologico, storico aned-
dotico, artistico aggiunte le voci simboliche, 
metaforiche e sincopate dei pubblici venditori. 
Roma, Multigrafica, 1966. (Rist. ediz. 1878). 
In-8. Pp 137. Come nuovo.	 € 24,00

633	 (Firenze ed. ‘700) GIAMBONI L. A. Diario 
sacro e guida perpetua per visitare le Chie-
se della Città di Firenze, e suoi subborghi in 
tutt’i giorni dell’Armo, e per sapere le feste, 
che vi si celebrano l’Indulgenze perpetue che 
vi s’acquistano, e gl’Esercizj di devozione, e 
pietà che vi sÏ fanno; Con una Notizia de’ Cor-
pi, e Reliquie di Santi, che in esse Chiese si 
conservano, Ed un Catalogo de SS. e BB. che 
in essa Città fiorirono ed altre Particolarità. 
FÏrenze,. Guiducci, 1700. In-4. Pp. 476. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Piena perg, coe-
va tit. mss. al dorso. Opera non comune. Cfr. 
Moreni I, 427. Bigazzi 2275. Fossati-Bellani, 
3085. 	 € 240,00

634	 (Firenze Poveri) GOZZINI G. Il segreto del-
l’elemosina, Poveri e carità legale, a Firenze 
1800-70. Firenze, Olschki, 1993. In-8. Pp. 
346. Ampie note. Sovracc. Come nuovo.	
	 € 24,00

635	 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA Di Firenze e suoi 
contorni con vedute e nuova pianta della città 
aggiuntivi i Cataloghi delle Gallerie pubbliche 
e private. Firenze, Bettini, 1872. In-16. Pp. 
356. Con 16 tav. f. t. ed 1 pianta pieg. f. t. 
Mz. tela piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Fossati-Bellani, 2999. 	 € 100,00

636	 (Ill. ‘800 Vallombrosa) GUIDA Storica per il 
viaggio alle Valle-Ombrosa, Verna e Camal-
doli, nella provincia del Casentino, IIIa ediz. 
notabilmente accresciuta dall’Aut. e ornata 
d’incisioni in rame. Firenze, Batelli, 1824. In-
16. Pp. 81, 3 nn. Con 11 tav. a p. pagina  f. t. 
inc. in rame. Pregiata ediz. Cfr. Fossati-Bel-
lani, 3380. Lozzi, 5791 nota. Uccelli, 4940. 
Olschki, Choix, 21254. Ex libris. Dorso con 
mancanza.	 € 230,00

637	 (Firenze-Puccini) LAMBERTINI D. Il Principe 
difeso vita e opere di Bernardo Piccini. Firen-
ze, Giuntina, 1990. In-8. Pp. 478. Con 173 ill. 
n. t. Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

638	 (Firenze) LOPES PFGNA M. Firenze dalle 
origini al Medioevo, prefaz. di G. Giannelli. Fi-
renze, Del Re, 1974. In-8. Pp. 464. Con 144 
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ill. n. t. di cui 7 a col. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 30,00

639	 (Epistolari XV sec. Ed. ‘800) MACINGHI NE-
GLI STROZZI A. Lettere di una Gentildonna 
Fiorentina del secolo XV ai figliuoli esuli pub-
blicate da C. Guasti. Firenze, Sansoni, 1877. 
In-8. Pp. XLIV, 613. In barbe. Ampi note. Cart. 
rigido tit. oro su tass. in pelle. Conserv. le cop. 
orig. Ott. esempl.	 € 48,00

640	 (Firenze Mercato ed. ‘800) MAZZANTI R. 
POGGI G. Il Nuovo Mercato Centrale di Fi-
renze per gl’ingegneri R. M. e G. P. Firenze, 
Vocabolario, 1874. In-16. Pp. 59. Dedica au-
togr. di Mazzanti al front. Cfr. Bigazzi, 4336. 
Uccelli, 2117. Varese mod. 	 € 40,00

641	 (Toscana Rinascimento Ferrucci) MAZZONI 
G. Francesco Ferrucci nelle sue lettere e nel 
racconto de’ contemporanei. Firenze, Rinasc. 
del Libro, 1930. 2 voll. In-8. Pp. 196; 336. Cop. 
in pergamena edit. Ediz. di soli 650 esempl. 
Come nuovi in barbe. 	 € 50,00

642	 (Lorenzo De’ Medici ed. ‘800) MINERVI S. 
Lauretum Sive Carmina in laudam Laurenti 
Medicis editio altera. Florentiae, Magherianis, 
1820. In-4. Pp. XIV, 44. Bella antip. allego-
rica interam. inc. in rame. Esempl. in barbe 
marginoso. In carta grave. Dorso abraso. Ex 
libris Gerini. Con note. Introduz. di D. Moreni. 
Cfr. Bigazzi, 7496.	 € 120,00

643	 MISCIATELLI P. Spiritualismo umbro. Discor-
so tenuto in Assisi per il II° anniversario della 
fondaz. della Soc. lnternaz. di St. francescani. 
11 giu. 1904. Roma, Soc. Nazionale, 1905. ln-
8. Pp. 29. ln barbe in carta distinta. 	 € 20,00

644	 (Riforme, Toscana) MORI R. Le riforme leo-
poldine nel pensiero degli economisti toscani 
del ‘700. Firenze, Sansoni, 1951. In-8. Pp. 
184. Ampie note. Come nuovo.	 € 25,00

645	 (Venezia) MUSATTI E. Storia di Venezia. Ve-
nezia, Filippi, 1968-69. 2 voll. In-8. Pp. 384; 
412. Con 32 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovi.	 € 40,00

646	 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I. Istorie della città 
di Firenze ridotte alla lezione de’ codici origi-
nali con l’aggiunta del decimo libro inedito e 
con le annotazioni per cura e opera di Lelio 
Arbib. Firenze, Sic. Nardi e Varchi, 1838- 41. 
2 voll. In-8. Pp. XC, 458; 444, 2 nn. Ritr. in 
antip. inc. in rame. Esempl. assai fresco con 
note. Cop. fitt. ‘800.	 € 90,00

647	 (Mugello Val Di Sieve) NICCOLAI F. Mugello 
e Val di Sieve guida topografica storico-arti-
stica illustrata. Borgo S. Lorenzo, Mugellana, 
1914. In-16. Pp. 772. Con 175 ill. n. t. (Manca 
la pianta). Tela edit. con abrasioni.	 € 50,00

648	 (Orcagna ‘800) NICCOLINI G. B. Elogio d’An-
drea Orcagna letto da esso nel giorno della 
solenne distribuzione dei premi maggiori l’an-
no 1816. Firenze, Carli, 1616. In-8. Pp. LVI. 
Varese mod. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 8177. 
Bigazzi, 7607. Prima edizione.	 € 27,00

649	 (Firenze Accad. Belle arti ed. ‘800) NICCO-
LINI G. B. Orazione di G. B. N. Segretario 
dell’Imp. Acc. delle Belle arti di Firenze per 
la distribuz. dei premi nel Solenne Concorso 
triennale. Firenze, Carli, 1809. In-8. Pp. 20. 
Varese mos. Prima edizione. Cfr. Uccelli, 
1126. Ott. esempl.	 € 24,00

650	 (Lucca ed. ‘800 Acque e strade decreti) NOI 
Maria Luisa di Borbone infanta di Spagna, etc. 
Organizzazione del Servizio delle acque, stra-
de e macchie. Lucca, Baroni, 1819. In-16. Pp. 
56. Ott. esempl. Varese coeva ex libris Gerini. 
Sono 164 articoli che determinano il decre-
to interessante.	 € 40,00

651	 (Ferdinando II ed. ‘600) PALMIERI C. Ge-
nethliacon Serenissimi Principia Ferdinandi 
Medycis II. Florentiae, Tosium, 1610. In-4. Pp. 
20. Stemma mediceo al front. inc. in legno, 
testo inquadrato da cornice tipogr. Fregi 
tipogr. Esempl. in bei caratt. corsivi. Varese 
‘700. Cfr. Moreni, II, 147. Uccelli, 6961.	
	 € 140,00

652	 (Firenze) PAOLETTI P. TORRINI P. Firenze, 
anni ‘50. Storia e cronaca della città negli anni 
della rinascita 1944-60. Firenze, Bonechi, 
1991. 2 voll. In-4. Pp. 744. Centinaia di ill. 
fotogr. n. t. Similpelle edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Come nuovi. Interessante.	€ 40,00

653	 (Firenze demografia) PARDI G. Disegno del-
la storia demografica di Firenze. Firenze, Dep. 
St. Patria, 1916. In-8. Pp. 245. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 
Interessante.	 € 55,00

654	 (Municipi Toscani Ill. ‘800) PASSERINI L. Le 
Armi dei Municipi Toscani illustrate dal Cav. 
Luigi P. pubblicate per cura di A. Mariotti. Fi-
renze, Ducci, 1864. In-8. Pp. 9. XII, 4 nn, 322. 
Con 246 stemmi inc. in legno n. t. ognuno 
con ampia descrizione. Testo inquadrato 
da cornice tipografica. Esempl. in barbe. 
Rinforzo al dorso. Opera ricercata. Cfr. Loz-
zi, 5484. Spreti, 3099. Bigazzi, 5721.		
	 € 180,00

655	 (Firenze Bargello ed. ‘800) PASSERINI L. 
Del Pretorio di Firenze lezione accademi-
ca detta nella tornata della Soc. Colombaria 
l’11 luglio 1858. Firenze, Murate, 1858. In-8. 
Pp. 37. Ampie note. Marginoso. Cfr. Bigazzi, 
4523. Uccelli, 2881.	 € 24,00

656	 (Pietro Leopoldo) PEHAM H. Pietro Leopoldo 
granduca di Toscana. Firenze, Bonechi, 1990. 
In-8. Pp. 317. Con 18 ill. n. t. Similpelle edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 20,00

657	 (Ed. ‘800 Cordelina Vicenza) PELLEGRINI 
G. In morte di Amaritte rime, ediz. IIa accre-
sciuta di due canzoni postume dello stesso. 
S. l. n. edit. (1800). In-8. Pp 39. (Unito) FON-
TANELLI G. Memorie intorno alla vita di Carlo 
Cordelina. Vicenza, Paroni, 1801. Pp. 36. Cfr. 
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Melzi, II, 198. Assai freschi. Varese mod. Ott. 
esempl.	 € 40,00

658	 (Firenze Strozzi ed. ‘800) PERSANO E. Ri-
cordi storici sull’antichissima Famiglia Strozzi 
di Firenze. Firenze, Ricci, 1897. In-16. Pp. 80. 
Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Come nuo-
vo. Edizione di soli 100 esemplari.	 € 70,00

659	 (Ascoli castelli) PRUNETI L. Castelli e forti-
ficazioni dell’Ascolano, fotogr. di A. Quattrone. 
Firenze, Cantini, 1995. In-4. Pp. 221. Con 150 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia 
in tela ill. Come nuovo.	 € 20,00

660	 (Archeologia Medaglie Luni ‘800) REMEDI 
A. A. Relazione delli scavi fatti in Luni nell’au-
tunno 1858 e 59 e descrizione di un riposti-
glio lunense di medaglie consolari d’argento 
trovato in Carrara nell’aprile 1860. Sarzana, 
Ponthenier, 1860. In-8. Pp. 35. Ott. esempl. 
Varese mod. Cfr. Lozzi, 2424 nota. In carta 
forte.	 € 38,00

661	 (Firenze feste) Ricordo della festa di S. Do-
menico a Santa Maria Novella di Firenze. Fi-
renze, Domenicana, 1909. In-8. Pp. 20. Con 1 
tav. in antip. e 2 ill. n. t. 	 € 18,00

662	 (Firenze S. Spirito ed. ‘700) RIVANI A. Apo-
logia del nobile Signore Gio. Battista Cangini 
commissario del Quartiere di S. Spirito di Fi-
renze. Massa, Frediani, 1792. In 4. Pp. 214. 
Esempl. assai fresco. Ampie note. Dorso fitt. 
In barbe. Cfr. Bigazzi, 6710. Timbro di ap-
part.	 € 120,00

663	 (Firenze S. Spirito ed. ‘700-Siena) RlVANI 
A. Apologia del nobile Sig. G. Batt. Cangini 
commissario del quartiere di S. Spirito di Fi-
renze. Massa, Frediani 1792. In-4. Pp. 214, 3 
nn, 1 b.ca. Ampie note. Esempl. freschissimo. 
(Segue) DUCCl P. Osservazioni di fatto sopra 
l’Apologia: del Sig. B. B. Cangini stampata in 
Massa.. Massa, Frediani, 1793. Pp. 90, 2 nn. 
Perfetto esempl. (Segue) Prospetto di ragioni 
e di fatti in confermazione dell’onoratissima 
fama del defunto Sig. Cav. Ignazio Scarlatti no-
bile patrizio fiorentino. Massa Frediani, 1793. 
Pp. 44, 4 nn. Esempl. perfetto assai fresco. Le 
3 opere in unico vol. in mz. perg. coeva con 
punte tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. tagli 
blu. Sguardie marmorizz. Per la Ia opera Cfr. 
Uccelli 6708. Ignazio Scarlatti originario di 
Siena. 	 € 220,00

664	 RODOLICO N. La Democrazia nel suo tra-
monto (1378-82) Roma, Multigrafica, 1970. 
(Risti. ediz. 1005) In-8. Pp. 494. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 32,00

665	 (Firenze Medioevo ed. ‘800) RODOLICO N. 
Il Popolo Minuto note di storia fiorentina (1343-
78). Bologna, Zanichelli, 1899. In-16. Pp. 183. 
Dorso fitt. Prima edizione.	 € 35,00

666	 RODOLICO F. La Toscana descritta dai natu-
ralisti del Settecento, pagine di storia del pen-
siero scientifico. Firenze, Le Monnier, 1945. In-

8. Pp. 363. Con 6 tav. f.t.  Ampie note. Intonso. 
Come nuovo. Es. 731 di 1000 stampati. 		
	 € 40,00

667	 (Toscana guerra XV sec.) ROSSI L. La 
Guerra in Toscana (1447-48). Firenze, Luma-
che, 1903. In-8. Pp. 243. Ampie note. Intonso. 
Come nuovo. Dedica aut. dell’Aut.	 € 68,00

668	 (Firenze) RUBINSTEIN N. Il Governo di Fi-
renze sotto i Medici (1434-94). Firenze, Nuova 
Italia, 1971. In-8. Pp. 412. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo.	 € 50,00

669	 (Montesenario ill. ‘800) SALVONI A. Il Sacro 
Eremo di Montesenario sopra Firenze storia e 
descrizione. Prato, Giachetti, 1876. In-16. Pp. 
290. Con 2 litogr. a p. pag. f. t. Tela coeva. 
Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 5964. Ampie note. 
Ott. esempl. 	 € 56,00

670	S ANTOLI V. Nuove questioni di Poesia po-
polare a proposito di una raccolta di canti to-
scani. Torino, Chiantore, 1930. In-8. Pp. 58. 
Ampie note. Come nuovo. Ediz. di soli 300 
esemplari.	 € 25,00

671	 (Chiese fiorentine ed. ‘800) SANTONI L. 
Raccolta di notizie storiche riguardanti le Chie-
se dell’Arcidiocesi di Firenze tratte da diversi 
autori. Firenze, Mazzoni, 1847. In-8. Pp. 430. 
(Unito) IDEM. Diario Sacro e Guida Perpetua 
delle feste principali delle Chiese della Città, 
Suburbio ed Arcidiocesi fiorentine arricchito 
dell’elenco di tutti i Santi Beati e Venerabili che 
sono nati domiciliati e morti in Toscana. Firen-
ze, Arcivescovile, 1853. Pp. 2 nn, 173. (Uni-
to) IDEM. Diario Sacro delle Feste principali 
che ricorrono nel corso dell’anno nelle chiese 
parrocchiali del suburbio fiorentino e nelle 
chiese collegiate dell’Arci-Diocesi fiorentina in 
aumento all’altro Diario sacro già pubblicato. 
Firenze, Arcivescovile, 1851. Pp. 30. Il tutto 
in unico vol. Mz. perg. coeva tit. oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. notizie 
storiche delle Chiese di Firenze e del suo 
contado: Galluzzo, Impruneta, Pontassie-
ve, Prato, Empoli, Lastra a Signa, Certaldo, 
Montelupo, Fiesole, Calenzano, Scarperia, 
Casellina in Chianti, Mugello, e molte altre 
località. Cfr. Bigazzi, 2280, 2283, e 2284. 
Lozzi, 1837. Platneriana, 139. Uccelli, 1422, 
1449.	 € 250,00

672	 (Lucca rara opera ‘800) SERCAMBI G. Le 
Croniche pubblicate sui manoscritti originali a 
cura di S. Bongi. Roma, Lincei, 1892. 3 voll. 
In-8 gr. Pp. XLIV, 400; 453; 477. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Con centinaia di disegni 
dell’ediz. orig. riprodotti in bianco e nero. 
Esempl. in barbe marginosi. Perfetto stato. 
Opera fondamentale di storiografia divisa 
in due parti sugli avvenimenti dal 1164 al 
1423, l’opera rimase incompiuta e la pre-
sente costituisce la prima edizione a stam-
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pa estremamente rara, stampata in soli 500 
esempl.	 € 400,00

673	SG RICCI T. Nel fausto nascimento di S. A. I. 
e R. l’Arciduca Ferdinando D’Austria Principe 
di Toscana canzone. Firenze, Pagni, 1835. In-
8. Pp. 8. Come nuovo. Prima edizione. Cfr. 
Biancardi-Francese, 416.	 € 25,00

674	 (Anastatica Versilia) SIMI E. Sull’Alpe della 
Versilia e la sua ricchezza minerale saggio co-
rografico. coll’aggiunta di alcune memorie illu-
strative la geologia dell’Alpe medesima e delle 
alpi appuane in genere del Prof. P. Savi Mas-
sa, Frediani, 1855. (Ma Rist. Pisa, ETS, 1989). 
In-8. Pp. 304. Con 1 tabella e 4 carte pieg. f. 
t. Tela edit. tit. sovracc. Come nuovo.	 € 35,00

675	 (Firenze) SPINI G. CASALI A. Firenze. Bari, 
Laterza, 1986. In-8. Pp. 468. Tela edit. So-
vracc.	 € 20,00

676	 (Valdinievole acqua minerale ed. ‘800) TAR-
GIONI TOZZETTI A. Documenti comprovanti 
la efficacia dell’acqua minerale purgativa della 
Fortuna di proprietà d’Emilio Fiorini recente-
mente scoperta presso le terme Leopoldine di 
Montecatini in Valdinievole e ammessa a libe-
ra vendita dietro Governativa approvazione. 
Firenze, Chiari, 1853. In-8. Pp. 33. Ex libris. 
Come nuovo. Cfr. Uccelli, 2839. Prima rara 
edizione.	 € 45,00

677	 (Siena Istit. sordo muti ‘800) Terzo (dispo-
nib. anche il VII, VIII, IX) rapporto annuale del 
Pio Istituto dei Sordomuti stabilito e mantenuto 
in Siena da spontanee oblazioni. Siena, Rossi, 
1831 (1835, 1836, 1837). Pp. 28; 39, 43, 43. 
Ott. esempl.	 Ognuno € 14,00

678	 (Toscana Ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari 
toscani raccolti e annotati: Rispetti, Lettere, 
Serenate, Stornelli, Poemetto rusticale. Firen-
ze, Barbera, 1856. In-16. Pp. 458. In barbe. 
Fiorit. Ampie note. Varese mod. Conserv. la 
cop. orig. ant. Prima edizione. Cfr. Lozzi, 
5503: “Nella lunga ed acccurata prefaz. si 
tocca di usi e costumi e canti toscani in 
confronto di quelli delle altre regioni d’Ita-
lia e così di altre cose attinenti a storia e 
bibliografia”.	 € 60,00

679	 (Lucca esposizione 1811) TOMEONI N. F. 
Catalogo degli oggetti inviati all”esposizione 
del 15 ago 1811 e rapporto al comitato d’inco-
ragg. relativo alle operazioni dell’anno e sopra 
lo stato attuale dell’agricoltura, Arti, e com-
mercio del principato lucchese. Lucca, Berti-
ni, 1811. In-8. Pp. 41. Cartoncino muto rigido 
coevo. Ott. esempl. Importante pubblicaz. 
che ci offre un quadro puntuale dell’eco-
nomia del principato lucchesse in epoca 
napoleonica. Non comune.	 € 40,00

680	 (Bargello Firenze ‘800) UCCELLI G. B. Il Pa-
lazzo del Podestà illustrazione storica. Firen-
ze, Murate, 1865. In-16. Pp. 232. Con. note. 
In barbe. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. 
Bigazzi, 4525 Fossati-Bellani, 3139.	€ 60,00

681	 (Ed. ‘800 Pitt. in Palazzo Vecchio) VASARI 
G. Spiegazione delle Pitture del gran salone 
del Palazzo Vecchio di Firenze fatta in forma 
di dialogo. Firenze, Molini, 1819. In-8. Pp. 44. 
Varese mod. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Bi-
gazzi, 4557. Uccelli, 2879.	 € 35,00

682	 (Grosseto) VICARELLI G.B. Castel’Azzara e 
il suo territorio memorie storiche. (e vol. II°) la 
lotta. Siena, Cantagalli, 1991-92. 2 vol. In-8. 
Pp. 522; 383. Con tav. f.t. ed 1 pianta pieg. 
Ampie note. Come nuovi.	 € 40,00

683	 (Firenze ed. ‘800) VILLANI F. Le vite d’uomi-
ni illustri fiorentini colle annotazioni del conte 
Giammaria Mazzuchelli. Firenze, Marghe-
ri, 1826. In-8. Pp. XXIV, 189, 2 nn. In barbe. 
Su: Claudiano, Zanobi da Strada, Boccaccio, 
Coluccio Piero Salutati, Roberto de’ Bardi, Ci-
priano, Accorso e Francesco suo figlio, Dino 
di Mugello, Taddeo e Torrigiano Fisico, Dino 
e Torrmaso Del Garbo, Brunetto Latini, Bruno 
Casini, Arrigo da Settimello, etc.	 € 95,00

684	 VILLANI G. Nuova cronica ediz. critica a cura 
di G. Porta. Parma, Fondaz. Bembo. Guanda, 
1990. 3 voll. In-16. Pp. 805; 902; 755. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovi. Ampie note.	
	 € 80,00

685	 (Bibl. Grassoccia Firenze) VITA di Cosimo III 
sesto granduca di Toscana. Vita del Principe 
Francesco Maria già Cardin. di Santa Cniesa. 
Vita del Gran Principe Ferdinando di Toscana. 
Firenze, Giorn. di Erudizione, 1887. In-16. Pp. 
96. In barbe in carta forte. Esempl. 102 di 250 
stampati numerati. Dorso rinforz.	 € 40,00

686	 (Accad. Crusca ed. ‘800) ZANNONI G. B. 
Storia della Accademia della Crusca e rapporti 
ed elogi editi ed inediti detti in varie adunanze 
solenni della medesima. Firenze, Giglio, 1848. 
In-8. Pp. XLIII, 410. In barbe. Ottimo esempl. 
Con note. Opera importante. Cfr. Bigazzi, 
1405. Lozzi, 1537 nota e 5514.	 € 120,00

687	 (Toscana Ed. ‘800) ZOBI A. Memorie Econo-
mico-Politiche o sia de’ danni arrecati dall’Au-
stria alla Toscana dal 1737 al 1859 dimostrati 
con documenti officiali. Firenze, Grazzini, 
1860. 2 voll. In-8. Pp. 320; 663. Ampie note. 
Fiorit. e aloni al I° vol. Cfr. Lozzi, 5516. (Il II° 
vol. ha titolo: ‘’Sommario di Documenti officiali 
a dimostrazione delle Memorie economico- 
politiche…”.	 € 130,00

STORIA LOCALE “ROMA”

688	 (Ed. ‘800) ADEMOLLO A. Il Matrimonio di 
Suor Maria Pulcheria al secolo Livia Cesarini. 
Memorie particolari riguardanti le famiglie Co-
lonna, Orsini, Altieri, Cesarini, Sforza, e Sfor-
za-Cesarini nei secoli decimosettimo e deci-
mottavo. Roma, Sommaruga, 1883. In-16. Pp. 
176. Dedica autogr dell’ Aut. Ott. es.	€ 45,00
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689	 (Monumenti) ACCIARESI P. Giuseppe Sac-

coni e l’opera sua massima cronaca dei lavori 
del Monumento Nazionale a Vittorio Emanue-
le II. Roma, Un. Editr. 1911. In-8. Pp. 314. Con 
330 ill. n.t. Mz. tela coeva tit. oro. Qc. fiorit.		
	 € 50,00

690	 (Chiese) ARMELLINI M. Le Chiese di Roma 
dal secolo IV al XIX, nuova ediz. con aggiunte 
inedite dell’Aut. appendici critiche e documen-
tarie e numerose ill. a cura di C. Cecchelli, una 
nota biografica scritta da P. Tacchi Venturi. 
Roma, R. O. R. E. 1942. 2 voll. In-4. Pp. 1583. 
Con 650 ill. n. t. 2 tav. in antip. a col. protet-
te da velina 48 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi. Ott. esempl. di celebre e fonda-
mentale opera. Cfr. Fossati-Bellani, 1202.		
	 € 200,00

691	 (Chiese ‘800) ARMELLINI M. Le Chiese di 
Roma dal secolo IV al XIX. Ila ediz. accresciu-
ta e migliorata. Roma, Vaticana, 1891. In-8. 
Pp. 1010. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso su tass. in pelle. Piatti rnarmorizz. 
Ex libris. Cfr. Fossati-Bellani, 1201.	€ 130,00

692	 (Corneto) AA.VV. La “Margarita Cornetana” 
regesto dei documenti a cura di P. Supino. 
Roma, Vallicelliana, 1969. In-8. Pp. 569. Mz. 
perg. mod. con punte tit. oro al dorso su tass. 
in pelle. Come nuovo. Ex libris Sacchetti.		
	 € 42,00

693	 (Feste) AA.VV. Riti cerimonie feste e vita di 
popolo nella Roma dei Papi. Bologna, Cappel-
li, 1970. In-8. Pp. 343. Con 140 ill. in nero f. 
t. e 7 tav. a col. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 24,00

694	 (Caprarola) BALDUCCI G. Il Palazzo Farne-
se in Caprarola illustrato nella storia e nell’ar-
te. Cinque secoli di vita politica tramandata dal 
pennello dei F. lli Zuccari. Stralcio della Storia 
artistica e politica di questo comune. Roma, 
Poligrafica, 1910. In-8. Pp. 162. Con ill. n. t. 
ed 1 tabella pieg. f. t. Timbro di bibl. annulla-
to. Ampie note. Dorso abraso.	 € 50,00

695	 (Ed. ‘800) BIONDI L. Intorno il restauramento 
del Palazzo Pontificio Lateranense Orazione 
alla Santità di N. Signore Papa Gregorio XVI. 
Roma, Boulzaler, 1835. In-8. Pp. 30. Varese 
mod. Ott. esempl.	 € 40,00

696	 (Araldica ‘800) CAPOGROSSI GUARNA B. 
Notizie storiche del la famiglia Tibaldi raccol-
te. Roma, Tìp. Sc. Matematiche, 1890. In-8 gr. 
Pp. 58. Ampie note.	 € 30,00

697	 CASTAGNOLI F. CECCHELLI C. GIOVAN-
NONI G. ZOCCA M. Topografia e urbanistica 
di Roma. Bologna. Cappelli, 1958. In-8 Pp. 
796. Con 282 ill. su 166 tav. f.t. e 29 ill. n.t. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ex libris. Come nuovo.	 € 60,00

698	 (Giardini) CHECCHI E. Giardini Storici Ro-
mani Pincio e Giannicolo biografie macchiette 
schizzi in penna con (125) disegni del pittore 
G. Campi. Milano, Carrara, 1897. In-8. Pp. 

636. Mz. perg. voeva con punte tit. e fregi oro. 
Piatti marmorizz. Ex libris. Cfr. Fossati-Bella-
ni, 1506. 	 € 68,00

699	 (Carnevale ‘800) CLEMENTI F. Il Carnevale 
Romano nelle cronache contemporanee. Con 
illustrazioni riprodotte da stampe e quadri del-
l’epoca. Roma, Tiberina, 1899. In-8. Pp. 591. 
Con 13 tav. f. t. Mz. perg. coeva con punte 
tit. oro al dorso. Ex libris Sacchetti. Prima edi-
zione. Cfr. Olschki, Choix, 16732. Front. rin-
forz.	 € 65,00

700	 (Giuridica ‘800 Ed. Capolago) COLLEZIO-
NE delle Scritture e Sommarj nella celebre 
causa di filiazione e successione tra Cesari-
ni e Torlonia nei nomi ec. Capolago, Elvetica, 
1832. In-8. Pp. 548. Mz. perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Lievi fiorit. Ott. 
esempl. Ex libris. Cfr. Caldelari 1079. Cad-
deo, 119.	 € 80,00

701	 (Ill. ‘800) CORSETTI R. Il Passato topografi-
co e storico dell’Istituto Massimo alle Terme. 
Memoria. Roma. Cuggiani, 1888. In-8. Pp. 66. 
Con 14 ill. n.t. Come nuovo ampie note. Cop. 
ill.	 € 24,00

702	 DE TUDDO I. Calendario romano. 365 giorni 
di cronaca, varietà storie e curiosità romane. 
Roma, Golem, 1970. In-8. Pp. 565. Con 32 
tav. a col. f. t. a p. pag. e ill. n. t. Cart. edit. 
Come nuovo. Interessante rievocazione di 
alcuni tra i tanti fatti avvenuti in tanti secoli 
a Roma.	 € 20,00

703	 DUCATI P. L’Arte in Roma dalle origini al sec. 
VIII. Bologna, Cappelli, 1938. In-8. Pp 506. 
Con 34 fig. n. t. e 457 ill. su 303 tav. f. t. Tela 
edit. tit. oro. Ex libris Come nuovo.	 € 35,00

704	G UERRI F. Fonti di storia cornetana: I° Il Re-
gistrum Cleri Cornetani e il suo contenuto sto-
rico. Parte IIa lo statuto dell’arte degli ortolani 
dell’anno 1379. Roma, Bertero, 1908-09. 2 
voll. In-8. Pp. XXII, 447; LXXX, 70. Con 1 tav. 
f. t. Ampie note. Mz. perg. con punte tit. oro 
ai dorsi. Ex libris Sacchetti. Come nuovi. Rara 
opera. 	 € 150,00

705	 HERMANIN F. L’Arte in Roma dal sec. Vlll al 
XlV. Bologna. Cappelli, 1945. In-8. Pp. 516. 
Con 329 ill. su 192 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. al 
dorso. Ex libris. Come nuovo.	 € 30,00

706	 (Ed. ‘800) IMPERI S. Della Chiesa di S. Maria 
in Aquiro in Roma. Memorie  raccolte e ordi-
nate. Roma, Morini, 1866. In-8. Pp. 208. Con 
note. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Ex libris. 
Prima edizione. Cfr. Fossati-Bellani, 1195. 
Platneriana, 317. 	 € 65,00

707	 (ed. ‘800) MAES C. L’Invito a Nice di Vincen-
zo Monti ossia La Villa Borghese nel 1779 ap-
pendice al mio commento. La Bandierata festa 
romanesca. Roma, Cuggiani, 1890. In-16. Pp. 
32. In carta grave in barbe. Ampie note. Come 
nuovo. Ex libris. Cfr. Fossati-Bellani 1491.		
	 € 35,00



40 40
708	 (Ed. ‘800) MAES C. La Passeggiata pubblica 

le feste popolari diurne e notturne a Villa Bor-
ghese nel 1779, commento di Costantino M. 
ad un carme di Vincenzo Monti. Roma, Cug-
giani, 1890. In-16. Pp. 48. In grave in barbe 
ampie note. Cfr. Fossati-Bellani, 1491. Come 
nuovo. Ex libris.	 € 38,00

709	 (Ed. ‘800) MARGOTTI G. Roma e Londra 
confronti. Torino, Fory e Dalmazzo, 1858. In-
16. Pp. 620. In barbe come nuovo. Prima edi-
zione. Ex libris.	 € 60,00

710	 (Ill. ‘800) MEROVIR PRINCE DES SUEVES 
(MAZOIS F.) Le Palais de Scaurus, ou descrip-
tion d’une Maison Romaine, fragment d’un vo-
yage fait a Rome, vers la fin de la République. 
Paris, Firmin Didot, 1822. In-8. Pp. 308. Con 
12 tav. f. t. a p. pag. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Ampie note. Ott. esemplare. Cfr. 
Borroni, 8276. Olschki, Choix, 17569.		
	 € 90,00

711	 (Architettura) MONTINI R. U. AVERINI R. 
Palazzo Baldassini e l’arte di Giovanni. Da 
Udine. Roma, Ist. St. Romani, 1957. In-8. Pp. 
76. Con 37 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 20,00

712	 (Villa Borghese Archeol. Ill. ‘800) NIBBY A. 
Monumenti scelti della Villa Borghese Roma.
Permesso de’ Superiori, 1832. In-8. Pp. 158. 
Con 44 tav. f. t. in in rame. Tela mod. tit. oro. 
Conserv. le cop. orig. Ex libris. Prima ediz.		
	 € 70,00

713	 PALMERIO G. VILLETTI G. Storia edilizia di 
S. Maria sopra Minerva in Roma 1275-1870. 
Roma Viella, 1989. In-8. Pp. 317. Con 91 ill. 
f. t. 5 tav. pieg. f. t. e 12 ill. n. t. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 30,00

714	 (Tempio Farnesiano) PECCHIAI P. Il Gesù di 
Roma descritto ed illustrato con prefaz. del P. 
P. Tacchi Venturi. Roma, Graf. Romana, 1952. 
In-4. Pp. XXXII, 389. Con 38 av. f. t. Intonso. 
Ampie note. Ex libris. Come nuovo.	 € 80,00

715	 (Roma) PERALI P. Roma e il lavoro Valori spi-
rituali della Roma Precristiana. Roma, Rass. 
Oltremare, 1943. In-8. Pp. 446. Ex libris.		
	 € 20,00

716	 (Monte Albano) PICCOLINI C. Sul Monte Al-
bano nel Centro del Lazio. Guida storica con 
illustrazioni. Roma, Vespasiani, 1906. In-16. 
Pp. 242. Con tav. anche pieg. f.t. Ott. esem-
pl.	 € 50,00

717	 (Piranesi ill. ‘900) PIRANESI G. B. Urbis ae-
ternae vestigia Ab. E.q. J.. B. Piranesisio iam 
aneis tabulis incisa nunc denuo. Firenze, Gon-
nelli, 1960. In-8 oblungo. (cm. 42, 3x26) Con 
21 tavole a grandezza naturale dall’opera 
Antichità romane. Tela editoriale. Ott. esem-
plare. Esempl. 7 di soli 90 stampati.		
	 € 120,00

718	 (Ed. ‘800) POMPILI OLIVIERI L. Fasti capi-
tolini ossia governo in compendio delle cose 
municipali sostenuto dalla nuova civica rap-
presentanza di Roma dal 1848 al 1800. Roma, 
Menicanti, 1862. In-8. Pp. 168. Cart. rigido. 
Ott, esempl. Timbro Sacchetti	 € 50,00

719	 (Geogr. ‘800) PORENA F. La Geografia in 
Roma per il Mappamondo vaticano (con quat-
tro schizzi cartografici). Roma, Soc. Geogr. 
Ital. 1888. In-8. Pp. 74. Con 4 ill. n. t. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. Ex libris.		
	 € 27,00

720	 RODOCANACHI E. Cortigiane e Buffoni di 
Roma, studio dei costumi romani, Milano, Per-
vinca, 1927. In-16. Pp. 158, mz. pelle coeva 
con punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marr-
rorizz. Ex libris. perfetto.	 € 45,00

721	 ROMANO P. Il Quartiere del Rinascimento. 
Roma, Agostiniana, 1938. In-8. Pp. 120. Am-
pie note. Come nuovo. Ex libris Sacchetti.		
	 € 22,00

722	 ROMANO P. Roma nelle sue strade nelle sue 
piazze. Roma, Palombi, s. d. In-8. Pp. 485. Te-
sto a 2 col. molte ill. n. t. e 34 ill. f. t. in nero e 
6 tav. a col. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. 
oro al dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Conserv. la cop. orig, anteriore. ill. Esempl. 
perfetto. Non comune. Ex libris Sacchetti.	
	 € 65,00

723	 (Ed. ‘800) SANTO-D0MINGO J. H. DE. Ta-
blettes Romaines. Bruxelles, Wahlen, 1824. 
In-24. Pp. 318. Con 1 inc. in antip. in rame. 
Cart. coevo rigido marmorizz. Lievi fiorit. Piat-
to ant. allentato.	 € 50,00

724	S CARPA P. Vecchia Roma IIIa ediz. aumen-
tata con 85 disegni originali dell’Aut. Roma, 
ERS, 1957. In-8. Pp. 238. Con 85 ill. n.t. Cart. 
edit. ill. Come nuovo. Ex Libris Sacchetti.		
	 € 22,00

725	 (Velletri) TERSENGHI A. Velletri e le sue 
contrade. Velletri, Lizzini, 1910. In-8. Pp. 358. 
Con 15 tav. f. t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Dedica aut. dell’Aut.	 € 55,00

726	 VASILI P. Roma. Umbertina (la société de 
Rome) prefaz. e note di F. Sarzani. Milano, 
Borghese, 1968. In- 8. pp. 346. Con 41 tav. f. 
t. Tela edit. tit. oro. Sovracc.	 € 22,00

727	 (Celebri gallerie ed. ‘800) VENTURI A. Col-
lezione Edelweiss: IV Il Museo e la Galleria 
Borghese. Roma, Soc. Laziale, 1893. In-16. 
Pp. 230. Con 12 tav. f. t. e qualche  fig. n. t. 
Come nuovo. Fossati-Bellani, I, 1086. 		
	 € 22,00

728	 ZANAZZO G. (Tradizioni Popolari romane) 
Canti popolari romani con un saggio dei canti 
del Lazio e uno studio sulle melodie romanne, 
con note musicali del Prof. A. Parisotti. Bolo-
gna, Forni, 1967. (Rist. ediz. 1907-10), In-8. 
Pp. 399. Con molte ill. n. t. Intonso. Come 
nuovo.	 € 24,00
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729	 (Sismologia) ALFANI G. Lo studio della Si-
smologia Pavia, Fusi, 1910. In-8. Pp. 19. 
Come nuovo.	 € 18,00

730	 APPELIUS M. Le Isole del Raggio Verde: 
Cuba, Giamaica, Haiti, Portorico, Piccole An-
tille. Milano, Alpes, 1929. In-8. Pp. 420. Con 
64 ill. f. t. Cop. ill. a col. Come nuovo.	€ 24,00

731	 (Maschere ill. ‘900) ARGILLI M. Teatro delle 
Maschere, pref. di G. Rodari, illustrazioni di L. 
Viti. Firenze, Boboli, 1952. In-8. Pp. 111. Con 
9 ill. in nero n. t. e 8 tav. a col. a p. pag. f. 
t. Perfetto esempl. Cop. ill. a col. Prima ed 
unica ediz. rara.	 € 70,00

732	 (Farmacopea ed. ‘800) AA.VV. Farmacopea 
ufficiale del regno d’Italia. Roma, Mantellate, 
1892. In-8. Pp. 460.Tela edit.	 € 60,00

733	 (Protez. animali Ed. ‘800) AA.VV. Resoconto 
dell’Assemblea Generale tenuta in Firenze il 
15 gen 1873 (ed anche 1874) della Soc. Pro-
tettrice degli animali in Firenze. Ivi, Claudiana, 
1873-74. In-8 Pp 47; 95 Ex libris Gerini.		
	 € 30,00

734	 (Viaggi) BARZINI L. Sotto la Tenda impressio-
ni d’un giornalista al Marocco. Milano, Cogliati, 
1907. In-8. Pp. 256. Con 150 ill. da fotogra-
fie. Tela coeva. Prima edizione.	 € 40,00

735	 (Matematica ed. ‘800) BEDETTI J. De Plano 
Tangente lucubratiuncula. Bononiae, Amygdii 
ab Ulmo, 1842. In-4. Pp. 41. Con 1 tav. f. t. 
al fine in litografìa. In barbe assai fresco in 
carta pesante. Ott. esempl. Cop. fitt. coeva.		
	 € 35,00

736	 (Elettromagnetismo Ed. ‘800) BELTRAMI 
E. Considerazioni sulla Teoria matematica 
dell’elettromagnetismo. Bologna, Gamberini e 
Parmeggiani, 1892. In-4. Pp. 68.	 € 40,00

737	 (Radiazione solare) BEMPORAD A. L’Assor-
bimento Selettivo della Radiazione solare nel-
l’atmosfera terrestre la sua variazione coll’al-
tezza memoria. Roma, Lincei, 1908. In-4. Pp. 
111. Dedica autogr. dell’Aut. Ampie note. 		
	 € 40,00

738	 (Ill. Mussino) BERTINETTI G. Le Orecchie 
di Meo storia di quei ragazzi intelligenti, che 
amano lo studio come il fumo negli occhi. To-
rino, Virlongo, 1945. In-8. Pp. 254. Con 150 
dis. di Mussino di varie grandezze n.t. Cop. 
ill. a col. Picc. mancanza al dorso inf.	€ 45,00

739	 (Parassiti) BODIN E. Les Champigon Parasi-
tes de l’homme. Paris, Masson, 1902. In-16. 
Pp. 208. Con 35 ill. n. t. Ott. esempl.	€ 20,00

740	 (Calzolaio) CHARLIES. Guide du Cordonnier. 
Paris, Garnier, s. d. In-16. Pp. 282. Con 1 tav. 
f. t. in antip. e 158 ill. n. t. Picc. mancanza 
alla cop. int. ant.	 € 50,00

741	 (Ed. ‘800 Viaggi) CHATEAUBRIAND DE. 
Itinéraire de Paris a Jérusalem, précédé e no-
tes sur la grèce et suivi des voyages en Italie 

et en France. Paris, Firmin Didot, 1850. 2 voll. 
In-16. Pp. 382; 424. Mz. marocch. coevo tit e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi, sguardie e piatti 
marmorizz. Fiorit.	 € 85,00

742	 (Matematica ‘800) CHELINI D. Della curva-
tura della superfìcie con metodo diretto ed 
intuitivo). Bologna, Gamberini e Parmeggiani, 
1868. In-4. Pp. 52. Varese mod. L’Aut. (1802-
78) di Gragnano (Lucca) scolopio, fu mate-
matico. Ott. esempl.	 € 30,00

743	 (Ill. ‘900) CHEVALLIER G. Les Héritiers Euf-
fe, illustrations de Jacques Touchet. Bruxelles, 
Ed. Du Nord, 1947. In-8. Pp. 314. Con 45 ill. 
a col. anche a doppia pag. Leg. coeva in mz. 
marocch. con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ill. Esempl. numerato sur vélin Gardé-
nia. Perfetto taglio oro sup.	 € 70,00

744	 (Frumenti ed. ‘800) CHIARENTI F. Dubbi sul-
la utilità o sul danno della libera introduzione 
dei generi frumentari esterni in Toscana nelle 
circostanze attuali d’Europa ragionamento let-
to all’I. R. Accad. dei Georgofili il 12 Dic. 1824. 
Firenze, Pezzati, 1825. In-8. Pp. 33. Cart. rigi-
do froreale.	 € 45,00

745	 (Evoluzione) CONN H. W. Il metodo dell’evo-
luzione. Esposizione delle condizioni della 
scienza presente per rapporto alla questione 
delle leggi e delle forze che hanno prodotto 
l’origine della specie. Trad. di G. Nobili. Torino, 
Bocca, 1907. In-8. Pp. 368. Con 25 fig. n. t. 
Come nuovo. Timbro di appart. Cop. ill.		
	 € 23,00

746	 (Scienze Ill. ‘700) CRUGER J. E. Analecta 
Transalpina. Veneziis, Pezzanae, 1762. 2 voll. 
In-8. Pp. XXII, 511; 8 nn, 527. Front. e testati-
ne finemente inc. in Rame. Con 24 tav. pieg. 
f. t. inc. in rame (piante, pesci, molluschi, 
etc). Belle leg. coeve leggerm. dissimili in pie-
na pelle marmorizz. con fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Cornice oro ai piatti. Sguardie marmo-
rizz. Esempl., di assoluta freschezza. Pregiata 
opera assai rara sui resoconti e esperienze 
eseguite dagli scienziati dell’Accad. delle 
scienze di Svezia nel periodo compreso tra 
il 1739 (anno di fondazione) al 1752. I testi 
riguardano: astrologia, geografia, storia 
naturale, etc. Cfr. Graesse l, 114. Bellissimi 
esempl.	 € 300,00

747	 (Caseifici) DALL’AGLIO A. Industria casea-
ria. Casale, Marescalchi, 1913. In-16. Pp. 328. 
Con 17 ill. n.t. Ott. esempl. Timbro.	 € 24,00

748	 (S. Agnese Modena Ill. ‘800) DALL’OLIO G. 
B. Al cittadino Pompilio Pozzetti bibliotecario 
nazionale Lettera sopra una Croce di marmo 
del secolo duodecimo collocata nella sommi-
tà d’un pilastro d’un casino suburbano situato 
nella Villa di S.Agnese sotto Modena. Ivi, Soc 
Tipografica, 1803.In-16. Pp. 41. Con 1 tav. f. t. 
pieg. più volte inc. in rame. Mz. tela coeva. 
Es. assai fresco. Cfr. Lozzi, 4788.	 € 60,00
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749	 (Chimica organica ‘800) DANCEL F. Pré-

ceptes fondés sur la chimie organique pur di-
minuer l’embonpoint, suivis de conseils pour 
faire cesser la maigreur. Paris, Leblanc, 1850. 
In-16. Pp. 142.	 € 24,00

750	 (Indie) DE ACOSTA J. Istoria naturale e mo-
rale delle indie. Supra litus Oceani maris di G. 
Airaldi. Acosta a il Nuovo Mondo di F. Barba-
rani. Verona, Vi, Bl. e An, Cassa Risp. 1992. 
In-8. Pp. 430. Moltiss. ill. a col. n. t. Tela edit. 
Come nuovo.	 € 25,00

751	 (Vite americane) DE FEIS L. L’Ampelite An-
tifillosserica e le viti americane. Nuove osser-
vazioni con 7 tav. in fototipia. Firenze, La 
Querce, 1907. In-4. Pp. 26. Con 7 tav. f. t. a 
p. pag. ill. al front. Con note. Come nuovo.		
	 € 19,00

752	 DEI C. Storia di un micio così così. Firenze, 
Marzocco, 1944. In-8. Pp. 100. Con 25 ill. n. 
t. dell’Aut. Cart. edit. ill. a col. Come nuovo. 
Prima edizione	 € 30,00

753	 (Medicina ed. ‘700) DELAFAYE G. Principes 
de Chirurgie. Paris, Cavelier, 1761. In-12. Pp. 
XXIV, 552. Esemplare freschissimo. Piena 
pelle coeva ti t. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Manca al Blake. 	
	 € 120,00

754	 DELUNE C. L’Astrologie populaire, tome III: 
La Physionimie révélatrice. Paris, Orsoni, s. d. 
In-16. Pp. 46. Cop. ill. Come nuovo. Front. e 
cop. ill. da Bertin.	 € 40,00

755	 (Svizzera ill. ‘800) DEMMIN A. Encyclopédie 
des sciences, lettres et arts et revue panopti-
que de la Suisse suivie d’une Guide Artistique. 
Paris, Renouard, 1872. In 16. Pp. 476. cart. 
mod. in barbe. Con 50 inc. in legno n. t.		
	 € 20,00

756	 (Arabia Ill. ‘800) DE RIVOYRE D. Les Vrais 
Arabes et leur pays Bagdad et les villes 
ignorées de l’Euphrate. Paris, Plon, 1884. In-
l6. Pp. 328. Con 12 tav. f. t. Mz. Tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Timbro principe Corsi-
ni..	 € 50,00

757	 (Sahara Ill. ‘800) DESOT E. La Foret Vierge 
et le Sahara suivi d’une étude sur les pierres 
a écuelles et d’un essai sur le nez. Melanges 
scientifiques. Paris, Sandoz et Fischbacher, 
1879. In-16. Pp. 256. Con 1 carta pieg. f. t. 
e 8 tavv. a p. pag. f. t. Con note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Ott. esempl. Uno degli 
ultimi scritti di questo celebre naturalista, 
alpinista e geologo di Neuchatel. Opera im-
portante.	 € 80,00

758	 (Ed. ‘800) DRAMES et problemes judiciaires. 
Bruxelles, Meline Cans, 1846. In-8. Pp. 310. 
Tela coeva tit. oro. Interessa. casi storici del 
‘600-’800. Ott. esempl.	 € 25,00

759	 (Iris) DYKES W. R. The Genus Iris. New York, 
Dover, 1974. In-4. Pp. 6 nn, 245. Con 48 tav. 

f. t. a col. e 29 fig. n. t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo.	 € 24,00

759	 (Lett. Ragazzi) ELMQUIST I. Le avventure di 
un Lupo testo e illustrazioni. Firenze, Giannini, 
1929 In-8. Pp. 44. Con 20 tav. a p. pag. Otti-
mo esempl.	 € 40,00

760	 (Ed. ‘800) EVELYN. Acquarelli: Figure e pae-
saggi con prefaz. di I. Baccini. Firenze, Stab. 
Fiorentino, 1898. In-16. Pp. 244. Mz. tela mod. 
tit. oro. Come nuovo.	 € 24,00

761	F ABRE J. H. Le Ciel lectures et leçons pour 
tous. Paris, Delagrave, s. d. (primi ‘900) In-16. 
Pp. 356. Con 16 tav. f. t. e 74 fig. n. t. Mz. 
pelle coeva con punte, tit. fregi oro al dorso a 
4 nervi. Ampie note.	 € 23,00

762	 (Anastatica ed. ‘500) FALLOPIUS G. Ob-
servationes Anatomicae ad Petrum Mannam. 
Venetis Ulnum 1561. In-8. Pp. 16 nn, 444, 2 
nn. Piena perg. mod. tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Ristampa anastatica s. l. n. data 
(anni ‘70) Come nuovo.	 € 50,00

763	 (Galileo ‘800) FAVARO A. Gli autografi gali-
leiani. nell’Archivio Marsigli in Bologna. Roma, 
Sc. Matem. e Fisiche, 1883. In-4. Pp. 15. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Cfr. 
Carli-Favaro, 1669.	 € 25,00

764	 (Ill ‘800 ragazzi) FLEURIOT Z. Plus tard ou le 
jeune Chef de Famille par Zenaïde F Ouvrage 
illustré de 74 vignettes dessinées sur bois 
par E. Bayard. Paris, Hachette, 1875. In-16. 
Pp. 300. Tela edit. decoraz. oro al dorso e tit. 
oro al piatto. Come nuovo. Con dedica all’oc-
chietto coevo.	 € 20,00

765	 (Medicina Ill. ‘800) GARNIER P. La Généra-
tion universelle Lois, Secrets et Mysthères 
chez l’Homme et chez la Femme. Paris, Gar-
nier, 1881. In-16. Pp. 508. Con inc. n. t Dorso 
fitt. In barbe.	 € 27,00

766	 (Alpinismo) GAROBBIO A. Uomini del Sesto 
Grado. Milano, Baldini & Castoldi, 1956. In-8. 
pp. 356. Con 45 ill. fotogr. f. t. Tela edit. Fre-
gi oro al dorso. Sovracc. con picc. mancanza. 
Ott. esempl. Prima edizione assai ricercata 
di uno tra gli indiscussi testi sacri dell’alpi-
nismo.	 € 35,00

767	 (Molluschi ill. ‘800) GASSIES J. B. FISCHER 
P. Monographie du genre Testacelle. Paris, 
Baillière, 1856. In-8. Pp. 56. Con 2 tav. f. t. 
con 52 fig. Ott. esemplare. Dedica autogra-
fa  dell’Aut. (Gassies). Non comune. Ampie 
note.	 € 54,00

768	 (Telegrafia elettrica ‘800) GHISI L. A. Tele-
grafia Elettrica ossia descrizione dei telegrafi 
Elettromagnetici loro modo di agire e loro ap-
plicazioni agli usi sociali. IIª ediz. ampliata e 
coretta. Milano, Volpato, 1850. In-8. Pp. 76. 
Con 2 tav. inc. in rame più volte f.t. Varese 
mod. Ott. esempl. Cfr. Rossetti-Cantoni, p. 
48. Whéeler Gift, 1177. Uno dei primi con-
tributi sulla materia.	 € 80,00
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769	 (Ed. ‘800) GINORI R. alcune pagine del mio 

Giornale di Bordo. Firenze, Civelli, 1894. In-
16. Pp. 72. Cop. ill. a col. Come nuovo.		
	 € 20,00

770	 (Botanica ill. ‘800) GIRARD J. Les plantes 
etudiées au microscope. Paris, Hachette, 
1877. In-16. Pp. 302. Con 208 inc. in legno 
n. t. Fiorit. d’umido.	 € 20,00

771	 (Poggio a Caiano ‘800) GUERRI L. Rela-
zione dell’analisi chimica dell’Acqua Acidula-
Ferruginosa- Iodurata del Poggio a Caiano. 
Firenze, Patronato, 1890. In-16. Pp. 21. Cop. 
post. con veduta inc. in legno. Ex libris Gerini. 
Perfetto. Cfr, Uccelli, 2822.	 € 24,00

772	 (Idraulica Ill. ‘800) GUGLIELMINI D. Della 
natura de’ Fiumi trattato fisico-matematico con 
le annotazioni di Eustachio Manfredi. Milano, 
Class. Italiani, 1821. 2 voll. In-8. Pp. XXXVI, 
372; 400. Bel ritr. inc. in rame in antip. da C. 
Rampoldi e 10 tav. pieg. più volte f. t. inc. 
in rame. Ott. mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Splendido esempl. in 
barbe freschissimo marginoso. Pregiata ediz. 
assai ricercata. Cfr. Riccardi, I, 645: “Curò 
questa ediz. il celebre matematico Gabrio 
Piola, e vi aggiunse la vita dell’Aut.” Graes-
se, III, 117. Brunet, II, 1802. Gamba, 1942: 
‘’G. Piola ridusse le tavole a miglior forma 
e per ciò che spetta al disegno, come per 
esattezza geometrica; avendovi inoltre 
emendato qualche errore sfuggito nelle 
stampe antecedenti”. Razzolini-Bacchi, 
181. Piantanida, 1659.	 € 220,00

773	 (Viaggi, Ill. ‘800) HAMILTON J. Wanderings 
in North Africa. London, Murray, 1856. In-l6. 
Pp. 356. Con 7 tav. f. t. ed 1 cartina (manca 
1 tav. in antip.) Tela mod. tit. oro. Prima edi-
zione.	 € 30,00

774	 (Psicologia) HARLOW H. F. McGAUGH J. 
L. THOMPSON R. F. Psicologia come scien-
za del comportamento presentaz. di D. Bovet. 
Milano, Mondadori, 1973. In-8. Pp. 574. Con 
171 ill. n. t. Come nuovo.	 € 20,00

775	 (Marionette) HUMBERT R. La vita delle ma-
rionette. Crearle, vestirle, farle vivere. Torino, 
Ulissedizioni, 1988. In-4. Pp. 80. Con 136 ill. 
anche a col. Come nuovo.	 € 20,00

776	 (Duello ‘800) JOLLY J. Du duel et de sa le-
gislation. Paris, Wittersheim, 1838. In-8. Pp. 
126. Ott. esempl. Rara prima edizione.		
	 € 68,00

777	 (Yoga) KERNEIZ C. Hatha Yoga. Roma, Casi-
ni, 1951. In-16. Pp. 548. Con 17 tav. f. t. Come 
nuovo. Prima edizione italiana di questa im-
portante opera di Yoga del noto maestro 
Felix Guyot alias Constant Kerneiz (1880-
1960) indianista e astrologo che contribuì a 
diffondere la cultura yoga in occidente.		
	 € 27,00

778	 (Conqhigilie Ill. ‘800) KOBELT W. Illustrirtes 
Conchylienbuch. Nürnberg, Bauer & Raspe, 

1878. 2 voll. In-8 gr. Pp. XVI, 391. Con 2354 
inc. su 112 tav. litogr. f. t. Mz. pelle coeva 
lisa tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti in tela coeva. 
Testo a 2 col. Ex libris timbro di appart. Ope-
ra non comune ricchissime le illustrazioni. 
Prima edizione.	 € 300,00

779	 (Acido fenico ed. ‘800) LEMAIRE J. De l’Aci-
de Phénique de son Action sur les végetaux, 
les animaux, les ferments, les Venins, les 
Virus, les Miasmes et de ses applications a 
l’industrie a l’industrie a l’hygiène aux scien-
ces anatomiques et a la therapeutique. Paris, 
Germer-Ballière, 1863. In-16. Pp. 432. Varese 
mod. Prima rara edizione.	 € 40,00

780	 (Fisiologia ‘800) MAGENDIE F. Compendio 
elementare di Fisiologia. Vol. I° che contiene 
le nozioni preliminari; la Storia della Vista, 
dell’Udito, dell’Odorato, del Gusto, del Tratto; 
quella dell’Intelletto, dell’lstinto, delle Passio-
ni, della Voce, delle Attitudini e de’ Movimenti, 
ecc. Vol. II° che contiene la storia delle Fun-
zioni. Nutritive e della Generazione, ecc. Pisa, 
Nistri, 1818-19. 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 12 
nn, 274; 407. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz Ottimo esempl. Prima 
ediz. italiana di questo celebre Aut. (1783-
1855) fisiologo e patologo, fu uno dei pa-
dri fondatori del metodo sperimentale del 
scienze mediche. Con note. Cfr. Garrison, 
597 e 1041. Norman Honeyman, 2096		
	 € 160,00

781	 (Caccia Ill. ‘700) MAGNE’ DE MAROLLES 
F. G. La Chasse au fusil; ouvrage divisé en 
deux, parties, Contenant la première, des re-
cherches sur les armes de trait usitées pour 
la chasse avant l’invention des armes à fèu; 
savoir l’Arc et l’Arbalète: un détail de tout ce 
qui concerne la fabrication des Canons de fu-
sil; tant à Paris, et dans les differentes mani-
factures de France, qu’en Espagne; avec les 
Marques des Caniniers de Paris: l’examen de 
plusieurs questions touchant la portée des 
seanons, en egard à leur longueur, à leur 
calibre, à la charge, etc. Et quelques notions 
sommaires sur les autres parties du Fusil de 
chasse, avec des instructions pour parvenir 
à bien tirer. La Seconde, les enseignement 
et connoissances nécessaires pour chasser 
utilement les différentes espèces de gibier qui 
se trouvent en France; la manière de dresser 
les chiens de plaine; les ruses dont on peut 
se servir pour approcher certains oiseaux; et 
le détail de plusieurs Chasses particulières à 
quelques provinces, et peu connues ailleurs. 
A Paris, Barrois, 1788. In-8. Pp. XVI, 582, 10 
nn. Con 9 tav. f. t. inc. in rame di cui 3 pieg. 
più volte Test. inc. in legno. (Unito) SUP-
PLEMENT au traité de la Chasse au Fusil 
contenant des Additions et Corrections im-
portantes. Paris, Barrois. lmpr. Didot, 1791. 
Pp. 111. Le due opere con note ampie in unico 
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vol. in mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ex dono mss. coevo del 
nipote dell’aut all’occhietto. Pregiatissima 
e rara opera completa del supplemento 
che manca quasi sempre. Cfr. Thiébaud, 
621/2: “Edition originale complète. Ce li-
vre est non seulement le premièr ouvrage 
français consacré exclusivement au fusil 
de chasse et à la chasse à tir, mais c’est 
aussi le premièr traité de chasse qui con 
sacre une étude important à la Sauvagine. 
La section IV De la chasse des oiseaux 
aquatique occupa les pages 502 à 582. Le 4 
cc. Di addizions au Supplément numèrotes 
105 a 111 mancano nella maggior parte de-
gli esemplari (qui presenti) Barbier, I, 572. 
C. Schwerdt, II, 3. Souhart, 312. Jeanson, 
1288. Riling, 310	 € 800,00

782	 (Almanacchi ill. ‘800) MANTEGAZZA P. Al-
manacco Igienico Popolare. Anno III° 1968: 
Igiene del Sangue. Anno VI° 1871: Igiene del 
movimento. Anno XIV° 1879: Igiene dei climi 
Picc. mancanza cop. int. Anno XV° 1880: Pic-
cola igiene domestica. Anno XVI° 1891: Igiene 
del lavoro, varese mod. Milano, Brigola, 1967-
81. In-16. Pp. 160; 148 ;160; 160; 176. Con 
inc. n. t. 	 Ognuno € 20,00

783	 (Viaggi) MANZI C. Da Roma allo Spitzberg 
viaggio ed impressioni di due ignoranti. Roma, 
Loescher, 1900. In-8. Pp. 237. Con 50 fo-
toincisioni. Tela coeva tit. oro. Con note. Ott. 
esempl.	 € 40,00

784	 MARAINI F. Case, amori, universi. Milano, 
Mondadori, 1999. In-8. Pp. 708. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. Prima edizione.	€ 22,00

785	 (Fisica, chimica ed. ‘800) MARTIN-AIME L. 
Lettere a Sofia (sopra la fisica la chimica e la 
storia naturale trad. liberamente da D. Berto-
lotti con note scientifiche di vari autori trad. 
da C. Rovida). Milano, Bettoni, 1825. 4 voll. 2 
tomi In-16. Pp. XXIV, 242; 300; 316; 280. Leg. 
coeva in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piat-
ti marmorizz. Ottimi esempl. Ampie note. Cfr, 
Dantes, 661. Prima edizione italiana. Firma 
di appart. al front. Graesse, Brunet, Duveen, 
Caillet citano l’opera in ediz. francese. Te-
sto molto apprezzato dai centemporanei 
per l’ampiezza della trattazione e la preci-
sione delle informazioni fornite. Molto inte-
ressante.	 € 100,00

786	 (Astrologia) MIRTI G. A. A scuola di astrolo-
gia prefaz di S. Foglia. Padova, Meb. 1933. 
In-8. Pp. 244, 490 nn di effemeridi dal 1925 al 
1990. Come nuovo. Con 66 ill. n. t.	 € 20,00

787	 (Geometria ill. ‘800) MOCNIK F. Corso di 
geometria ad uso dei Ginnasi superiori. Vien-
na, 1854. In-8. Pp. 292. Mz. pelle coeva lisa. 
Con 324 fig. n. t. Fiorit.	 € 25,00

788	 (Psicoanalisi) MUSATTI C. L. Trattato di psi-
coanalisi Torino, Einaudi, 1950. 2 voll. In-8. 
Pp., 465; 602. Ampie note. Tela edit. tit. oro 

ai dorsi e piatti ant. Celebre opera della psi-
coanalisi freudiana Musatti fu il leader indi-
scusso negli anni del dopoguerra, quando 
quest’opera venne alla luce (Ia ediz. 1949) 
non erano ancora disponibili le opere di 
Freud in italiano che poi pubblicò lo stesso 
Musatti presso Boringhieri	 € 50,00

789	 (Psicologia) OATLEY K. Psicologia ed emo-
zioni. Bologna, Mulino, 1997. In-8. Pp. 707. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 30,00

790	 (Ed. ‘800 India) PAPI L. Lettere sull’Indie 
orientali. Filadelfia (Ma Pisa) Klert, 1802. 2 
tomi in un vol. In-8. Pp. XI, 260; VI, 277. Con 
2 cc. con restauro al marg. b.co sup. Esempl. 
assai fresco in barbe. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima rara 
edizione. Cfr. Melzi, Il, 121. Amat di S. Fi-
lippo, 85. Biancardi-Francese, 340. Brunet, 
28120. Olschki, Choix, 14342. Parenti, Diz. 
luoghi di stampa, 84.	 € 250,00

791	 (Ornitologia ‘800) PARZUDAKI E. Catalogue 
des Oiseaux d’Europe offerts en 1856 aux or-
nithogistes. Enumeration supplémentaire des 
espèces algériennes non européennes d’une 
liste des espèces acclimatées et d’une autre 
de celles données a tort comme d’Europe 
rédigé d’après les dernières classifications de 
S. A. Monseigneur Le Prince Bonaparte. Pa-
ris, Parzudaki, 1856. In-4. Pp. 27. Ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’Aut.	 € 50,00

792	 (Medicina ill. ‘800) PERRY H. L’Amico di-
screto trattato pratico sopra l’anatomia, e la 
fisiologia degli organi generatori e le loro ma-
lattie con osservazioni sull’onanismo ed i suoi 
funesti risultati come l’incapacità e l’impoten-
za intellettuale e fisica rivista completa delle 
malattie veneree e sifilitiche osservazioni 
generali sul matrimonio ed i suoi impedimenti 
con mezzi di toglierli. Parigi, D’Aubuson e Ku-
gelmann., s. d. (IIa metà ‘800) ln-16. Pp. 4 nn, 
173. Con 100 intagli su 24 tav. f. t. inc. Mz. 
tela coeva piatti marmorizzati. Ott. esempla-
re.	 € 120,00

793	 (Ortopedia ill. ‘700) PETIT J. L. Traité des 
maladies des Os, dans lequel ah a représenté 
les Appareils & les Machines qui conviennent 
à leur guérison. Paris, Cavelier, 1772. In-12. 
(Voll. 1° manca il II°) Pp. 4 nn, XXXVI, 119, 1 
b.ca, 430. Con 15 inc. n. t. in legno e 2 tav. f. 
t. inc. in rame. Piena pelle marezzata coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie e 
tagli marmorizz. Opera celebre importante. 
Cfr. Graesse: V, 219. Hirch, IV, 343. Brunet, 
7516. Blake, 346. L’Aut. fu uno dei princi-
pali chirurghi di quel secolo. Wellcome, IV, 
344.	 € 100,00

794	 (Motori) PIGNATO L. Manuale pratico per la 
costruzione dei Motori a Gas povero e ad olio 
pesante. Firenze, Lavagnolo, 1911. In-8. Pp. 
154. Con 32 tabelle numeriche 122 fig. e 6 
tav. f. t.	 € 27,00
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795	 (Arte del fuoco ed. ‘800) POPELIN C. Les 

vieux arts du feu. Paris, Lemerre, 1869. In-
8 gr. Pp. 57. Con molti capill. ill. Mz. perg. 
coeva con punte. Piatti marmorizz. Ex libris. 
Esempl. in bella carta forte in barbe. Pregiata 
opera. Cfr. Vicaire, VI, 781.	 € 90,00

796	 (Ed. ‘800) POUJOULAT M. Toscane et Rome 
correspondance d’Italie. Bruxelles, Meline, 
1840. In-16. Pp. 403. Ott. esempl. in barbe. 
Curioso.	 € 60,00

797	 (Galvanismo ‘800 Aut. di Camaiore) PUCCI-
NELLI P. Opinioni sopra il Galvanismo. Lucca, 
Bertini, 1823. In-8. Pp. 15. Come nuovo.		
	 € 25,00

798	 PULLE’ F. L. Le conquiste scientifiche e civili 
dell’Italia in oriente dall’Antichità ai tempi nuo-
vi. Bologna, Monti, 1912. In-4. Pp. 90. Intonso. 
In carta distinta ampie note. Ott. esempl.		
	 € 40,00

799	 (Ed. ‘800 - Psicologia) RIBOT T. La Psycho-
logie des Sentiments. Paris, Baillière, 1896. 
In-8. p. 450. Mz. tela mod. tit. oro. Ott. esem-
plare. Con note. Conserv. le cop. orig.		
	 € 24,00

800	 (Georgofili veterinaria ‘800) RIGONI S. Me-
moria letta alla R. Accademia dei Georgofili 
nell’adunanza del di 9 ago. 1857; (Sulla impor-
tanza della veterinaria in Toscana); Firenze, 
Rebagli, 1857. In-8. Pp. 21. Cartoncino rigido 
coeve. Ex libris Gerini. Dedica autogr. dell’. 
Aut. Cfr. Uccelli, 1103.	 € 27,00

801	 (Ill. ‘600 Vetri) ROSSETTI D. Composizione, 
e passioni de’ Vetri, Overo dimostrazioni Fisi-
co-Matematiche delle Gocciole, e de’ Fili del 
Vetro, che rotto in qualsisia parte tutto quanto 
si stritola. Livorno, V. Bonfigli, 1671. In-4. Pp. 
20 nn, 96. Stemma medici al front. Fregi ti-
pogr. Con molti diagrammi e inc. in legno n. 
t. Mz. perg. con punte ‘800. Ex libris nobiliare. 
Rara prima edizione. Cfr. Piantanida. 1612: 
‘’Nel prel. le ‘’Osservazioni di Fr. Redi sulle 
Goggiole e fili di vetro, che rotte in qual-
siasi parte tutte quante si stritolano’ Opera 
curiosa e molto ricercata.’’. Riccardi, II, 395 
Prandi, 32. Gamba, 2073. Cat. of 17 th. cen-
tury Italian books in the British Library. p. 
796. Parenti, 437. Pera, p. 110. Remondini, 
XVII, 192/3. Mancanza al marg. inf. bianco del 
front.	 € 1.500,00

802	 (Ed’ 800) ROUSSEL P. Système physique et 
moral de la Femme, nouv. édit. augmentée 
d’une notice sur l’Aut. et de travaux physiologi-
ques par le docteur Cerise. Paris, Charpentier, 
1869. In-16. Pp. 354. In barbe ampie note.		
	 € 26,00

803	 (Gesuiti missioni) IL SACRO esperimento 
del Paraguay dagli scritti del gesuita Antonio 
Sepp. Le Riduzioni dei Guarani: un’alternativa 
al sistema coloniale di F. Barbarani. Verona 
Vicenza, Belluno, Ancona, Cassa Risp. 1990. 

In-8. Pp. 286. Moltiss. ill. a col. n. t. Tela edit. 
Come nuovo.	 € 25,00

804	 (Viaggi ‘800) SCALABRINI A. Sul Rio della 
Plata, impressioni e Note di Viaggio. Como, 
Ostinelli, 1894. In-16. Pp. 485. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 50,00

805 (Cinquecentina Giuridica Perugia) SIMON-
CELLI O. Tractatus De Decretis Caeterique 
solemnitatibus In Contractibus Minorum, alio-
rumque his similium, adhibendis. Perusiae, Io. 
Bern. Rastellij, 1574. In-4. Pp. 8 n, 328, 40 nn. 
Marca edit. al front. e al fine (Testa di ani-
male fantastico con lingua bifida in cornice 
figurata. Testo a 2 colonne. Timbri di appart. 
firme cassate al front. Mz. perg. ‘700 con punte 
tit. mss al dorso. Tagli rossi. Prima edizione. 
Cfr. British Suppl, 76. Sapori, 2822. Manca 
all’Adams. Con richiami e sottol. coeve ad al-
cune cc.	 € 350,00

806	 (Moda) SIMONI R. MDCCCXV ventura 
MCMXXV. Milano, Bestetti e Tumminelli, 
1925. In-4. Pp. 26. Con 5 ritr. n. t. a p. pag. 
molte decoraz. di Angiolo D’Andrea. Al 
fine 4 splendide punte secche a p. pag. di 
eleganze 1815, 1830, 1870, 1924 eseguite 
da Kuby Ediz. fuori commercio numerata. 
Come nuovo. Opera rara.	 € 150,00

807	 (Medicina ill. ‘800 Atlante) SOEMMERRING 
S. T. WEBER G. e E. Traité d’Ostéologie et 
de Syndesmologie. Traité de la mécanique 
des organes de la locomotion. Paris, Baillière, 
1843. In-4. Pp. 8 di spiegaz. delle planches 
seguono 17 tavole f. t. inc. Piena pelle scura 
mod. Cfr. Wellcome, III, 368. Hirsh Hüb, III, 
460. Atlante completo manca il vol. di testo. 		
	 € 120,00

808	 (Ed. ‘800 Viaggi) STANLEY H. M. La déli-
vrance d’Emin Pacha d’après les lettres pu-
bliés avec l’autorisation de l’auteur par J. Scott 
Keltie. Paris, Hachette, 1890. In-16. Pp. 212. 
Ritr. in antip. ed 1 carta a doppia pag. Tim-
bro Principe Corsini. Come nuovo.	 € 30,00

809	 (Ill. ragazzi) STELLA M. L’Uomo senza sonno 
e altre Storie meravigliose. Con illustrazioni di 
A. Ramorino Ceas. Firenze, Bemporad, 1922. 
In-16. Pp. 184. Con ill. n. t. anche a pag. e 
4 tav. a p. pag. f.t. Cart. edit. ill. a col. Come 
nuovo.	 € 30,00

810	 (Antartide viaggi) SULLIVAN W. Alla ricerca 
di un continente. Firenze, Casini, s.d. In-8. Pp. 
422. Con 120 illustraz. anche a col. f. t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo	 € 20,00

811	 (Caboto ed. ‘800) TARDUCCI F. Di Giovanni 
e Sebastiano Caboto memorie raccolte e do-
cumentate. Venezia, Visentini, 1892. In-8. Pp. 
434. Ampie note. Come nuovo. Bell’opera non 
comune. Scoperta delle Americhe, Storia 
di Caboto, Esploratori e navigatori italiani, 
Navigazioni atlantiche, Alexander Oldrini.		
	 € 80,00
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812	 (Lett. ragazzi) TOMBARI F. Il libro di Tonino, 

premio Collodi illustrazioni di Nardini. Milano, 
Fabbri, 1958. In-8. Pp. 343. Con 8 tav. f. t. a 
col. Cop. ill. a colori. Ottimo  esempl. 		
	 € 24,00

813	 (Ed. ‘700 Veterinaria) TOSETTI U. Sull’insen-
sibilità di alcune parti degli animali lettera al 
Sig. Dott. Giuseppe Valdambrini medico pri-
mario in Cortona. Roma, Zempel, 1755. In-4. 
Pp. 4. Varese mod. Ott. esempl.	 € 50,00

814	 (Libia Ill. ‘800) TULLY R. Letters writte, during 
a ten year’s residence at the Court if Tripoli, 
published from the originals in the posses-
sion of the family of the late Richard T., esq. 
comprising Authentic Memoirs and Anecdotes 
of the reigning Bashaw, his family, and other 
persons of distinction; also, an account of the 
domestic manners of the Moors, Arabs, and 
Turks. London, Colburn, 1818 2 voll. In-8. Pp. 
XV, l nn, 373; 396. Con 1 carta geogr. pieg. 
f. t. inc. in rame e 6 (di 7) tav. a col. f. t. inc. 
Con minima mancanza al marg. int. di 6 cc. 
con assenza di qc. lettera peraltro sempre ben 
comprensibile. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti marrnorizz. Fiorit. e ingialliture. 
Cfr. Tooley, 494. Abbey Travel, 401. Atabey, 
1242. Weber, 613. Blackmer, 1682. Graesse, 
VII, 210.	 € 230,00

815	 (Costumi Ill. a colori ‘800) VAN BEVEREN 
J J. DUPRESSOIR C. Costume du Moyen 
Age d’après les manuscrits les peintures et 
les monuments contemporains précédé d’une 
dissertation sur les moeurs et les usages de 
cette époque. Bruxelles, Lib Histor. Artistique, 
1847. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 380; 168. Con 
150 belle tav. f. t. a p. pag. acquarellate in 
splendidi colori. con strappi a 3 tav. senza 
mancanze. Mz. tela con tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Qc. quademo posposto ma esempl. 
completo Cfr. Hiler, 871. Barbier. I, 780 Vi-
net, 2127 De La Court, 294 Lipperheide, 
352. Colas, 2965 Raro a trovarsi completo 
di tutte le tavole.	 € 300,00

816	 (Viaggi Ill. ‘800 Australia) VATTEMARE H. 
A travers l’Australie récits de découvertées 
d’explorations, f’impressions de voyage. Paris, 
Hachette, 1880. In-8. Pp. 224. Con 53 inc. n. 
t. di varie grandezze. Tela edit. tit. e decoraz. 
oro al piatto ant. Con note. Cop. un pò sporca. 
Prima edizione. Cfr. Ferguson, 17659.		
	 € 55,00

817	 (Costumi Ill. ‘800) VECELLIO C. Costumes 
anciens et modernes. Habiti antichi e moderni 
di tutto il mondo, précédées d’un essai sur la 
gravure sur bois par M. A. Firmin Didot. Paris, 
Didot, 1860. 2 voll. In-8. Pp. 10. con 513 tav. 
a p. pag. con a fronte f. t. descrizione del 
costume in francese e italiano, 18, 20, 4 nn. 
Testo inquadrato da ampia cornice tipogr. 
con fig. e decoraz. Capill. orn. Ottimi esem-

pl. in barbe. Parzialm. intonso. Celebre e ri-
cercata opera. Cfr. Colas, 2980. Brunet, V, 
1104/05. Graesse, VII, 267. Lipperheide, Ee, 
38. Vicaire, 985. Hiler, 873. Vinet, 2093.		
	 € 250,00

818	 (Chimica ed. ‘800) VIOLETTE J. H. M. AR-
CHAMBAULT P. J. Dictionnaire des Analyses 
Chimiques ou répertoire alphabétique des 
analyses de tous les corps naturels et artifi-
ciels depuis l’origine de la chimie jusqu’a nos 
jours avec l’indication du nom des auteurs et 
des recueils ou ont été insérées. Paris, Bail-
lière, 1851. 2 voll. In-8. Pp. 536, 446. Testo a 
2 col. Esempl. in barbe. Qc. fiorit. Leg. mod. in 
mz. perg. antica con punte piatti marmorizz. 
Importante opera. Cfr. Brunet, 4423.		
	 € 100,00

819	 WILDE O. Il Principe Felice e altre novelle 
versione italiana di M. Tibaldi Chiesa. Milano, 
Hoepli, 1945. In-8. Pp. 245. Con 27 ill. in nero 
e 12 tav. a col. f. t. di E. Sicher. Cop. ill. Otti-
mo esempl.	 € 20,00

820	 (Igiene domestica Ed. ‘800) WILLICH A. F. 
M. ITARD E. M. Hygiène Domestique, ou l’art 
de conserver la santé et de prolonger la vie, 
mis à la portée des gens du mond. Ouvrage 
qui contient, entr’autres choses utiles, des 
préceptes simples et raisonnés sur l’éducation 
psysique des Enfans, l’usage des pains, les 
choix des alimens; la conservation des yeux et 
la direction de afections de l’ame. Paris, Duca-
roy, 1802. 2 voll. In-8. pp. IV, XXIV, 290; 2 nn, 
291-600. Ottimi esempl. in barbe. Freschiss. 
In carta marmorizz. antica. Importante ope-
ra.	 € 150,00

821	 (Ill. ragazzi) YAMBO. Ciuffettino alla guerra. 
Libro per i ragazzi con 100 disegni dell’Aut. 
Firenze, La Nazione, 1916. In-8. Pp. 223. Tela 
coeva con abrasioni.	 € 40,00

822	 (Ill. ‘900 Ragazzi) YAMBO. Gli esploratori del-
l’Infinito. Racconto fantastico. Roma, Scotti, 
1906. In-8. Pp. 6 nn, 232. Con 67 ill. a col. 
quasi tutte a p. pag. Mz. tela Rinforz. Ai mar-
gini di 4 pp. e a 3 pp. int.	 € 60,00

823	 (Ill. Ragazzi ‘900) YAMBO. La Rivincita di 
Lissa fantasia. Roma, Scotti, 1909. In-8 gr. 
Pp. 306. Con moltiss. ill. tra foto e disegni 
anche a p. pag. Mz. tela tit. oro. Ottimo esem-
plare. Prima edizione.	 € 40,00

824	 (Ill. Ragazzi ‘900) YAMBO. Storia di un caval-
lino d’acciaio (la locomotiva). Firenze, Vallec-
chi, 1929. In-8. Pp. 59. Con 36 ill. n. t. Cop. 
in cartoncino ill. a col. (Segue) IDEM I Misteri 
dell’Artide. Firenze, Idem, 1929. Pp. 53. Con 
17 ill. Cop. in cartoncino ill. a col. (Segue) 
IDEM. Le Voci nello Spazio (La T. S. F.). Firen-
ze, Idem, 1929. Pp. 49. Con 19 ill. n. t. Cop. 
in cartoncino ill. a col. (Segue) IDEM. Si può 
andare nella luna? Firenze, Idem, 1929. Pp. 
63. Con 27 ill. n. t. Cop. in cartoncino ill. a 
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col. (Segue) IDEM. Il romanzo di una cande-
la stearica. Firenze, Idem, 1929. Pp. 45. Con 
21 ill. n. t. Con cop. in cartoncino ill. a col. 
(Segue) IDEM. La conquista del Polo Sud. Fi-
renze, Idem, 1929. Pp. 53. Con 26 ill. n. t. 
Cart. ill. a col. SERIE COMPLETA Di Impara 
anche questa biblioteca per ragazzi intelli-
genti nuova collana di libri per ragazzi di-
retta da Yambo.	 € 140,00

BANDI – EDITTI - NOTIFICAZIONI

825	 (Belluno Fiere) Avviso Accordatasi da vene-
rato Governativo Fiere e Mercati la posterizza-
zione della Fiera locale di S. Marco alla setti-
mana anteriore all’altra in cui viene celebrata 
quella di S. Urbano presso Conegliano 1844. 
Stemma inc. in legno. Folio cm. 32x48.		
	 € 20,00

826	 (Belluno Leva 1833) Avviso essendo stata 
ordinata la Leva Militare dell’anno 1833. Stem-
ma inc. in legno. Folio cm. 31x42.	 € 20,00

827	 (Tesori opere d’arte ‘700) BANDO L’Illustriss. 
Sig. Dom. Brichieri Colombi auiditore Fiscale 
a qualunque persona di qualsivoglia grado 
e condizione che trovandosi a caso qualche 
Tesoro, Ripostiglio o altro antico Monumento 
l’Inventore sia obbligato a subito denunziarlo 
Firenze, Stamp. Imperiale, 1762. Stemma Im-
periale. Folio (cm. 41x31)	 € 30,00

828	 (Roma divieti ed obblighi di chiusura) Edit-
to nella notte, che precede alla Solennità, del 
SSmo Natale, ordiniamo e comandiamo a tutti 
non ardisca di far strepito alcuno, alzar gridi, 
ed andar profanamente cantando inoltre tut-
ti gli Osti e Bettolieri tenghino chiuse le loro 
osterie e Bettole… * similmente proibiamo di 
vendere Acquavite, Ciambelle e e Confezioni 
e di te, nere aperti spacci di Tabacco 1806. 
Stemma Papale Pio VII. Folio cm. 40x2.		
	 € 25,00

829	 (Amnistia disertori Venezia) IMPERIALE 
REGIO GOVERNO DI VENEZIA Notificazione 
Sua Maestà l’Imp. si é degnato accordare una 
Amnistia assoluta e generale agli Individui del 
Regno Lomb. Veneto che avendo militato sot-
to le Austriache bandiere. Venezia, Andreola, 
1820. Stemma. Folio (cm. 47x29) 	 € 25,00

830	 (Lotterie) R. LOTTERIA TOSCANA NOTIFI-
CAZIONE la R. Lott. di Toscana rende noto 
che le Cinquanta Estrazioni per l’Anno 1860 
i Ricevitori della Lotteria sono autorizzati a 
raccogliere Giuoco nelle sotto notate Citta nei 
mesi e giorni di Sabato alle ore 12 meridiane. 
Firenze, Reale, 1859. Stemma sabaudo. Fo-
lio (cm. 42x31)	 € 20,00

831	 Noi Leopoldo Il Granduca di Toscana Istituzio-
ne di un corpo toscano di supporto alle truppe 

Pontificie e Sarde. 1848. Stemma Granduca-
le inc. in legno. 4 pp. folio cm. 37x25. Stem-
ma Granducale.	 € 24,00

832	 (Roma Manifatt. Cremor di Tartaro) NOTI-
FICAZIONE Due società sono ultimamente ri-
corse alla Santità di Nostro Sig. esibendosi di 
far risorgere sollecitamente e con stabilità, la 
manifattura del Cremor di Tartaro. Roma, Laz-
zarini, 1802. Stemma papale e altri 2. Folio 
(cm. 44x32). Testo a 2 col.	 € 25,00

833	 (Olio) NOTIFICAZIONE Di revoca d’indulto 
pubblicato il dì 15 gen. 1806. Nel giorno 1 di 
gen. del corrente anno 1806 per comando di 
sua Santità a motivo della grave penuria del-
l’Olio salito ad un prezzo esorbitante fu pubbli-
cato l’indulto di poter far uso fin’a nuovo ordine 
dell’Unto, e dello Strutto nei giorni proibiti… 
Roma, Lazzarini, 1806. Folio (cm. 43x32) 
Stemma papale.	 € 24,00

834	 (Modena Monete) NOTIFICAZIONE Essen-
dosi introdotta massimamente nelle Montagne 
di questi sereniss. Stati e prevedendosi, che 
vie maggior copia possa introdursi di Testoni, 
Paoli e mezzi Paoli d’ogni Ispecie conio, tem-
po sebbene esclusi, e proibiti nelle Gride… 
Modena, Soliani, 1750. Stemma. Folio (cm 
42x31,)	 € 24,00

835	 (Stampa) NOTIFICAZIONE: Istruzioni per 
la esecuzione della legge sulla stampa del 6 
maggio 1847. Firenze. Granducale, 1847. Pp. 
6, 2 b.che. Stemma granducale. 33 punti trat-
tati. Folio (cm. 39x27)	 € 28,00

836	 (Fiaccolata di protesta) NOTIFICAZIONE 
L’Onore della Religione, l’attacamento al So-
vrano e la Gloria del Nomè romano si oppo-
ne a quanto è stato esposto in alcuni cartelli 
(sediziosi) manoscritti, che si sono trovati neè 
correnti giorni affissi in varie contrade di que-
st’Alma Città, e co’ i quali si è invitato il Popolo 
Romano a fare solenne Illuminazione nella ri-
correnza. Roma, Rev. Cam. Apostolica, 1794. 
Stemma papale Folio (cm. 36x27).	 € 25,00

837	 NOTIFICAZIONE Regolamento provvisorio 
disciplinare e di Polizia per la Nuova Dogana 
di Firenze per l’accesso e recesso dei carri e 
barrocci carichi di Merci e generi dalle Porte 
della Capitale alla Dogana principale posta in 
Piazza del Granduca, e viceversa dovrà fino a 
nuovi ordini osservarsi Lo stradale appresso: 
seguono 18 articoli su 4 pp. 1846. Stemma 
Granducale inc. in legno. Folio cm. 37x25.		
	 € 20,00

838	 (Rifiuti alimentari) NOTIFICAZIONE Sono 
bastantemente cognite le leggi della Presiden-
za delle strade con le quali resta proibito, ed 
interdetto agli osti, Trattori, Ortolani, Fruttaroli, 
ed altri Bottegai di gettare l’immondezza, ca-
patura, e rifiuti de’ loro mestieri nelli pubblici 
immondezzari, dovendosi tali materie traspor-
tare alli scarichi a bordo del Tevere. Roma, 
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Poggiali, 1823. Folio (cm. 45x32) Stemma 
papale testo a 2 col. 	 € 24,00

839	 NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. il Gran-Duca 
si è degnato dichiarare in aumento e modifi-
cazione alla vigente Legge e Tariffa daziarie. 
Che la Polvere di Carbone fossile Che gli 
Scampoli o Resti di Pezze di Telerie, Pannine, 
Sottigliumi, Tessuti composti, Drappi di Seta 
o di Filaticcio… Pelli Cuoja… trasporti delle 
mercanzie generi o bestiami 6 punti in 4 pp. 
Stemma Granducale inc. in legno. Folio. 
cm. 38x27.	 € 24,00

840	 (Dogana) NOTIFICAZIONE SUA. ALT. R. 
L’oggetto di provvedere. a favorire maggior-
mente le relaz. commerciali fra i due Stati To-
scano, e Lucchese ha approvato che l’attuale 
Dogana di Pietrabuona esistente nel Castello 
di detto Nome, compresa nel Vicariato di Pe-
scia sia trasferita nel punto così detto di S. 
Rocco. Firenze, Granducale, 1818. Stemma 
granducale. Folio (cm. 47x34)	 € 20,00

841	 (Falsificaz. Monete e carte di credito) NO-
TIFICAZIONE Sua Altezza Imp. e R. volendo 
che le leggi penali sulla falsificazione e alte-
razione delle monete e delle carte di credito 
siano più delle attuali corrispondenti alle ga-
ranzie... seguono 16 punti. Firenze, Grandu-
cale, 1847. 4 pp. Folio (cm. 37x24) Stemma 
granducale. 	 € 26,00

842	 NOTIFICAZIONE Sua altezza R. L’Arcid. 
Duca di Modena e Sua Alt. I. e R. l’Arciduca 
Granduca di Toscana desiderando che i basti-
menti o legni mercantili coperti della loro ban-

diera godano reciprocamente l’esenzione da 
ogni tassa di porto e navigazione 4 pp. 1845. 
Stemma Granducale inc. in legno. Folio cm. 
38x25	 € 20,00

843	 (Elemosina monacande) NOTIFICAZIONE 
Sua Alt. R. relativamente alle somme, che 
debbono pagarsi dalle Monacande a titolo 
di Elemosina alli Spedali, Ordina che, fermi 
stanti i Pagamenti stati fatti fino al presente, 
in avvenire, la tassa, o Elemosina predetta sia 
regolata come appresso. Firenze, Cambiagi, 
1798. Folio (cm. 45x32) Stemma granducale. 
Capol. Fig. 	 € 25,00

844	 (Elemosina malati) NOTIFICAZIONE SUA 
ALT. R. volendo fissare il quantitativo che de-
vono del luogo 1784. Folio Bandi, 3 pagare le 
Monacande a titolo di Elemosina allo Spedale 
dei Malati ove è situato il Monastero, o a quel-
lo Spedale Firenze, Cambiagi, (cm. 47x33) 
Stemma granducale Capil. in xilogr. fig.	
	 € 22,00

845	 (Esenzioni 12 figli) NOTIFICAZIONE Sua 
Maestà ha dichiarato che le Contribuzioni, 
ed altre Imposizioni per Cause di Guerra non 
cadono sotto l’esenzione concessa ai Padri di 
dodici Figlioli. Firenze, Reale, 1802. Stemma 
granducale Capol. in xilogr. fig. Folio (cm. 
42x30) 	 € 20,00

846	 (Tabacco Belluno) REGNO LOMB. VENE-
TO Avviso d’Asta per deliberare alcuni lavori 
a questo R. Magazzino dei Tabacchi Belluno, 
Tissi, 1846. Stemma. Folio (cm. 40x30)		
	 € 20,00


